

Klasa: 340-01/10-01/06

Urbroj: 5030116-10-1

Zagreb, 19. studenoga 2010.

PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

Predmet: Prijedlog zakona o cestama

Na temelju članka 84. Ustava Republike Hrvatske (Narodne novine, br. 56/90, 135/97, 8/98 – pročišćeni tekst, 113/2000, 124/2000 – pročišćeni tekst, 28/2001, 41/2001 – pročišćeni tekst, 55/2001 – ispravak, 76/2010 i 85/2010 – pročišćeni tekst) i članka 129. Poslovnika Hrvatskoga sabora (Narodne novine, br. 71/2000, 129/2000, 117/2001, 6/2002 – pročišćeni tekst, 41/2002, 91/2003, 58/2004, 69/2007, 39/2008 i 86/2008), Vlada Republike Hrvatske podnosi Prijedlog zakona o cestama.

Ovim zakonskim prijedlogom usklađuje se zakonodavstvo Republike Hrvatske sa zakonodavstvom Europske unije, te se u prilogu dostavlja i Izjava o njegovoj usklađenosti s pravnom stečevinom Europske unije i pravnim aktima Vijeća Europe.

Za svoje predstavnike, koji će u njezino ime sudjelovati u radu Hrvatskoga sabora i njegovih radnih tijela, Vlada je odredila Božidara Kalmetu, ministra mora, prometa i infrastrukture, Tomislava Mihotića, mr. sc. Danijela Miletu, Željka Tufekčića i Ivicu Perovića, državne tajnike u Ministarstvu mora, prometa i infrastrukture, te mr. sc. Katarinu Čop Bajde, ravnateljicu u Ministarstvu mora, prometa i infrastrukture.

PREDSJEDNICA

Jadranka Kosor, dipl. iur.

VLADA REPUBLIKE HRVATSKE

**PRIJEDLOG
ZAKONA O CESTAMA**

Zagreb, studeni 2010.

PRIJEDLOG ZAKONA O CESTAMA

I. USTAVNA OSNOVA ZA DONOŠENJE ZAKONA

Ustavna osnova za donošenje ovoga Zakona sadržana je u odredbi članka 2. stavka 4. podstavka 1. Ustava Republike Hrvatske (Narodne novine, br. 56/90, 135/97, 8/98 – pročišćeni tekst, 113/2000, 124/2000 – pročišćeni tekst, 28/2001, 41/2001 – pročišćeni tekst, 55/2001 – ispravak, 76/2010 i 85/2010 – pročišćeni tekst).

II. OCJENA STANJA I OSNOVNA PITANJA KOJA SE TREBAJU UREDITI ZAKONOM TE POSLJEDICE KOJE ĆE DONOŠENJEM ZAKONA PROISTEĆI

a) Ocjena stanja

Normativni okvir i podlogu za dugoročni razvoj javnih cesta čini Zakon o javnim cestama (Narodne novine, br. 180/2004, 82/2006, 138/2006, 146/2008, 152/2008, 38/2009, 124/2009, 153/2009 i 73/2010).

Zakonom su uređeni pravni status javnih cesta, građenje i održavanje javnih cesta, mjere za zaštitu javnih cesta i prometa, koncesije, upravljanje, financiranje te nadzor i inspekcija javnih cesta.

Do izmjena i dopuna Zakona iz prosinca 2009. godine javne ceste imale su pravni status općeg dobra od interesa za Republiku Hrvatsku. Najvažniji pravni učinak proglašenja javnih cesta općim dobrom je isključenje javnih cesta iz općeg vlasničkopravnog režima, a time i iz mogućnosti da se na njima po bilo kojoj osnovi (kao što su na primjer pravni posao, zakon, odluka suda ili druge nadležne vlasti) stječu vlasništvo i ograničena stvarna prava. Zakonom je na taj način bila osigurana posebna zaštita javnih cesta kao općeg dobra, a javne ceste nisu ulazile u imovinu pravnih osoba koje su po zakonu njima ovlaštene upravljati.

Imovinskopravni odnosi koji nastaju izgradnjom, rekonstrukcijom i održavanjem javnih cesta iznimno su složeni te determinirani nizom sadržajno vrlo različitih propisa. Kada javna cesta ima status općeg dobra, čitava nekretnina koja se izvlaščivala radi izgradnje javne ceste ulazi u režim općeg dobra i to bez obzira je li čitava površina izvlaštene nekretnine obuhvaćena projektom javne ceste ili ne. Zbog toga se značajni dio izvlaštenog zemljišta nije koristio u svrhe u koje bi se mogao koristiti, unatoč činjenici da nije ulazio u cestovno zemljište javne ceste. Općim dobrom postajala je i infrastruktura koja je izgrađena na ili izvan cestovnog zemljišta, uslijed čega je održavanje i korištenje te infrastrukture padalo na teret osoba ovlaštenih za održavanje ceste, a ne osoba koje su registrirane, specijalizirane i opremljene za te poslove.

Od izmjena i dopuna Zakona iz prosinca 2009. godine javna cesta je javno dobro u općoj uporabi, u vlasništvu Republike Hrvatske, izvan pravnog prometa, na kojem se ne može stjecati pravo vlasništva niti druga stvarna prava osim prava služnosti i prava građenja radi izgradnje komunalnih, vodnih i energetske građevine kao i građevine elektroničkih komunikacija, a cestovno zemljište može se davati na korištenje radi obavljanja pratećih djelatnosti pružanja usluga korisnicima javnih cesta.

Zakon je propisao koje zemljište, građevine, objekti, uređaji i prometni znakovi čine javnu cestu.

Javne se ceste ovisno o njihovom društvenom, prometnom i gospodarskom značenju razvrstavaju u autoceste, državne ceste, županijske ceste i lokalne ceste.

U javne ceste razvrstano je ukupno 29.546,9 km cesta i to:

- 1.562,6 km autocesta (izgrađeno je 1.242 km autocesta, od čega 78 km još nije u punom profilu),
- 6.819,7 km državnih cesta,
- 10.867,4 km županijskih cesta i
- 10.297,2 km lokalnih cesta.

Javnim cestama upravljaju i gospodare: Hrvatske ceste d.o.o. državnim cestama, Hrvatske autoceste d.o.o. autocestama, koncesijska društva Autocesta Rijeka – Zagreb d.d., Autocesta Zagreb – Macelj d.o.o. i BINA ISTRRA d.d. autocestama i objektima s naplatom u koncesiji a dvadeset županijskih uprava za ceste i upravno tijelo Grada Zagreba županijskim i lokalnim cestama.

Na županijske uprave za ceste primjenjuju se propisi o ustanovama.

Javne ceste razvrstavaju se u jednu od četiri skupine ovisno o ispunjavanju propisanih mjerila, a kada pojedina javna cesta prestane ispunjavati određeno mjerilo ili se steknu uvjeti za ispunjavanje drugih mjerila pojedina javna cesta se iz jedne skupine razvrstava u drugu skupinu (županijska ili lokalna cesta razvrstava se kao državna cesta i obrnuto).

Zakonom je postavljen sustav dugoročnog i kratkoročnog planiranja razvitka javnih cesta kroz planske dokumente i to: strategiju razvitka javnih cesta, koju donosi Hrvatski sabor, program građenja i održavanja javnih cesta za četverogodišnje razdoblje koji donosi Vlada Republike Hrvatske te godišnje provedbene planove koje donose subjekti koji upravljaju javnim cestama. Strategijom prometnog razvitka Republike Hrvatske („Narodne novine“, broj 139/99.) utvrđeni su osnovni ciljevi dugoročnog razvoja javnih cesta (analiza stanja državnih, županijskih i lokalnih cesta i potrebe razvitka javnih cesta, temeljna mjerila za građenje županijskih i lokalnih cesta i prijedlog prednosti građenja državnih i županijskih cesta, potrebe održavanja postojećih javnih cesta, načela održavanja županijskih i lokalnih cesta i prijedlog prednosti održavanja državnih cesta), a četverogodišnjim programima građenja i održavanja javnih cesta za razdoblje od 2001. do 2004. godine, od 2005. do 2008. godine i od 2009. do 2012. godine razrađeni su ovi osnovni ciljevi, zatim materijalni okviri i kriteriji i programi gradnje, rekonstrukcije i održavanja javnih cesta, te upravljanja i gospodarenja javnim cestama.

Važeći Zakon o javnim cestama sadrži odredbe o građenju (određujući poslove građenja i izdavanje dozvola za građenje i rekonstrukciju) i održavanju (određujući poslove redovnog i izvanrednog održavanja) javnih cesta, zatim odredbe o ostalim poslovima upravljanja javnim cestama, ustupanju radova građenja, rekonstrukcije i održavanja javnih cesta. Zakon propisuje i mjere za zaštitu javnih cesta i prometa, uređuje izvanredni prijevoz, a propisuje i odredbe o priključcima i prilazima na javnu cestu, uvjetima za projektiranje i uređenje autobusnih stajališta

te uvjetima za građenje objekata i instalacija na javnoj cesti ili unutar zaštitnog pojasa javne ceste. Zakon sadrži i odredbe u otklanjanju oštećenih i napuštenih vozila i drugih stvari s javne ceste, zatvaranju javne ceste za promet te postavljanju prometne signalizacije.

Temeljeno na odredbi članka 50. Ustava Republike Hrvatske Zakonom se ograničavaju vlasnička prava na nekretninama unutar zaštitnog pojasa javnih cesta.

Zakon sadrži odredbe o koncesiji - o sadržaju koncesije, povjeravanju cestovnog zemljišta javne ceste u koncesiji na korištenje, roku na koji se koncesija daje, davatelju koncesije, subjektu za provedbu pripremnih radnji za davanje koncesije te vrsti koncesije na javnoj cesti u smislu Zakona o koncesijama, a propisuje da se koncesija se može dati samo za autocestu ili pojedini cestovni objekt s naplatom cestarine na državnoj cesti. U listopadu 2009. godine odredbe o koncesijama usklađene su sa Zakonom o koncesijama i odgovarajućim propisima EU.

Zakonom je uređeno financiranje javnih cesta iz niza naknada koje plaćaju korisnici javnih cesta. Za uporabu autocesta i pojedinačnih objekata na državnim cestama, odlukom Vlade Republike Hrvatske, može se uvesti naplata cestarine. Od 2001. godine Zakonom je određen novi izvor sredstava financiranja javnih cesta - naknada za financiranje održavanja i građenja javnih cesta. Od 1. siječnja 2002. godine ova naknada se uplaćuje u iznosu od 0,60 kuna na račun Hrvatskih autocesta d.o.o. i u iznosu od 0,60 kuna na račun Hrvatskih cesta d.o.o. Do kraja 2009. godine obveznici plaćanja naknade bili su proizvođači i uvoznici naftnih derivata te nadležno tijelo državne uprave za robne zalihe, a sada se naknada osigurava iz državnog proračuna.

Osnovni izvori sredstava za javne ceste sada jesu:

- za autoceste (koje nisu u koncesiji) naknada iz državnog proračuna, cestarina koja se plaća za korištenje autocesta te druge naknade koje se plaćaju vezano za korištenje autocesta,
- za autoceste u koncesiji cestarina koja se plaća za korištenje autocesta u koncesiji i izvori financiranja određeni ugovorom o koncesiji,
- za državne ceste naknada iz državnog proračuna te druge naknade koje se plaćaju vezano za korištenje državnih cesta,
- za županijske i lokalne ceste godišnja naknada za ceste koja se plaća kod registracije motornih vozila te druge naknade koje se plaćaju vezano za korištenje županijskih i lokalnih cesta.

Dopunama Zakona iz 2006. godine utvrđeno je pravo osoba s 80% ili više postotka tjelesnog oštećenja, odnosno osoba kod kojih je utvrđeno tjelesno oštećenje koje ima za posljedicu nesposobnost donjih ekstremiteta 60% ili više postotka, na oslobađanje plaćanja godišnje naknade za uporabu javnih cesta koja se plaća pri registraciji motornih vozila i cestarine, uz obvezu da se iz državnog proračuna županijskim upravama za ceste, Hrvatskim autocestama d.o.o. i koncesionarima nadoknade iznosi godišnje naknade i cestarine koje na taj način nisu ostvarili.

Tijekom 2009. godine pojavili su se problemi u osiguravanju financijskih sredstava za isplatu nadoknade u državnom proračunu. Imajući u vidu postojeće stanje u gospodarstvu, nedostatna financijska sredstava i nužnost racionalnijeg korištenja sredstava državnog proračuna bilo je nužno restriktivnije urediti opseg postojećih prava koja se alimentiraju iz državnog proračuna, pa tako i navedenih prava osoba s invaliditetom. To je provedeno u svibnju 2010. godine na način da su Zakonom plaćanja cestarine oslobođene samo osobe kod kojih je utvrđeno tjelesno oštećenje koje ima za posljedicu nesposobnost donjih ekstremiteta 80% ili više postotka te HRVI sa 100% tjelesnog oštećenja.

Prema dostupnim podacima Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo iz prve polovice 2010. godine pravo na oslobođanje plaćanja godišnje naknade za uporabu javnih cesta mogu ostvariti ukupno 24.334 osobe s utvrđenim (propisanim) stupnjem tjelesnog oštećenja. Pravo na oslobođenje od plaćanja cestarine prema postojećem Zakonu sada ostvaruju 8.453 osobe s invaliditetom.

Važeći Zakon je 2008. godine usklađen prema Direktivi 2004/52/EC o interoperabilnosti elektronskih sustava za naplatu cestarine na način da je određena tehnologija, definirana elektronička naplata cestarine (ENC), propisana obveza Hrvatskih autocesta i ostalih koncesionara da s drugim upraviteljima u Europskoj uniji sklope ugovore ili na drugi način osiguraju da korisnik europske ENC-a tu uslugu može koristiti u svim državama članicama Unije.

Istim izmjenama i dopunama Zakona ugrađene su odredbe o sigurnosti u tunelima iz Direktive 2004/54/EC o minimalnim sigurnosnim zahtjevima za tunele na Transeuropskoj mreži cesta.

U provođenju Zakona o javnim cestama pokazalo se nužnim urediti pitanja vezana uz upis javnih cesta u zemljišne knjige, upravljanje javnim cestama (decentralizacija), zatim pooštriti odredbe o zaštiti javnih cesta te na odgovarajući način u Zakon ugraditi odredbe novih direktiva EU s područja sigurnosti prometa na cestama i elektroničke naplate cestarine, koje su usvojene u 2009. i 2010. godini.

Zakon o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi od 2005. godine sadrži odredbu da se županijama, velikim gradovima i gradovima sjedištima županija povjeravaju poslovi koji se odnose na održavanje javnih cesta. Međutim, operacionalizacija navedenog nije na odgovarajući način provedena u Zakonu o javnim cestama. Županijama i ustanovama koje su osnovale županije (županijskim upravama za ceste) te Gradu Zagrebu u cijelosti je prenijeto u nadležnost održavanje, građenje i ukupno upravljanje županijskim i lokalnim cestama, a velikim gradovima (gradovima s više od 35.000 stanovnika) i gradovima sjedištima županija nije dana nadležnost nad javnim cestama niti u jednom segmentu.

Hrvatski sabor je 19. lipnja 2008. godine donio Zaključak kojim je Vlada Republike Hrvatske zadužena pristupiti izradi novog zakona o javnim cestama kojim će se između ostalog omogućiti decentralizacija upravljanja javnim cestama.

Državno odvjetništvo Republike Hrvatske posebno je upozorilo na otvoreno pitanje upisa javnih cesta u zemljišne knjige, koje je nužno urediti prije nastupa roka početka primjene načela povjerenja u zemljišne knjige iz Zakona o vlasništvu i drugim stvarnim pravima. Državno odvjetništvo je također iniciralo da se istim zakonom kojim su uređene javne ceste urede i pitanja pravnog statusa nerazvrstanih cesta te upisa nerazvrstanih cesta u zemljišne knjige.

Sustav cestovne mreže u Republici Hrvatskoj uređuju dva zakona: javne ceste Zakon o javnim cestama, a nerazvrstane ceste Zakon o komunalnom gospodarstvu („Narodne novine“, broj 26/03. – pročišćeni tekst, 82/04., 178/04., 38/09. i 79/09.).

Takvo odvojeno, a u dobroj mjeri i različito uređivanje faktički jednostavnog sustava cestovne mreže u praćenju provedbe spomenutih zakona pokazalo se nepraktičnim u pogledu snalaženja subjekata koji sudjeluju u provedbi tih zakona i u pogledu međusobnog odnosa javnih i nerazvrstanih cesta. Osim toga utvrđeno je više nedoumica i pravnih praznina u vezi s nerazvrstanim cestama, a koje je potrebno riješiti.

Europska unija je u listopadu 2009.godine usvojila Direktivu 2009/750/EC o definiciji usluge Europske elektroničke naplata cestarine (EENC) i njenim tehničkim elementima, kojom se regulira odnos između subjekta za naplatu cestarine, pružatelja usluge EENC i korisnika usluge EENC te postupci mirenja za rješavanje sporova između subjekata za naplatu cestarine i pružatelja usluge EENC, a sve sukladno Direktivi 2004/52/EC o interoperabilnosti elektronskih sustava za naplatu cestarine.

U skladu s postupkom harmoniziranja zakonodavstva Republike Hrvatske sa pravnom stečevinom Europske unije potrebno je provesti usklađenje s Direktivom 2008/96/EC o sigurnosnom upravljanju cestovnom infrastrukturom. Opće odredbe ove Direktive zahtijevaju od država članica da uspostave i provode postupke koji se odnose na ocjene utjecaja na sigurnost na cestovnoj infrastrukturi, provjere sigurnosti u cestovnom prometu, upravljanje sigurnošću u cestovnoj mreži te na kontrolu sigurnosti. Direktiva se odnosi na ceste koje čine dio Transeuropske cestovne mreže i to bez obzira jesu li one tek u fazi projektiranja, izgradnje ili su već u upotrebi (izuzetak su cestovni tunele koje obuhvaća Direktiva 2004/54/EZ).

Transeuropska mreža cesta utvrđena je u Odjeljku 2 Priloga I Odluke br. 1692/96/EU Europskog parlamenta i Vijeća od 23. srpnja 1996. o smjernicama Zajednice za razvoj sveeuropske prometne mreže. Javne ceste u Republici Hrvatskoj koje će biti dio transeuropske mreže cesta definirat će se aktom o pristupanju Republike Hrvatske Europskoj uniji.

Uvažavajući sve navedeno predlaže se donošenje ovoga Zakona kojim bi se u osnovi preuzeo normativni pristup važećeg Zakona o javnim cestama o pravnom položaju javnih cesta, razvrstavanju javnih cesta, uređenju građenja i održavanja te mjerama zaštite javnih cesta, koncesijama, financiranju i upravljanju javnim cestama, uskladile odredbe sa odredbama Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi i novim direktivama EU s područja sigurnosti prometa na cestama i elektroničke naplate cestarine, uredile nerazvrstane ceste te razriješilo pitanje upisa javnih i nerazvrstanih cesta u zemljišne knjige.

b) Osnovna pitanja koja se trebaju urediti ovim Zakonom

- Pravni status javne ceste

Javna cesta je javno dobro u općoj uporabi, izvan pravnog prometa, na kojem se ne može stjecati pravo vlasništva niti druga stvarna prava osim prava služnosti i prava građenja radi izgradnje komunalnih, vodnih i energetske građevine kao i građevine elektroničkih komunikacija, s time da se cestovno zemljište može davati na korištenje radi obavljanja pratećih djelatnosti pružanja usluga korisnicima javnih cesta.

- Razvrstavanje javnih cesta

Javne se ceste ovisno o njihovom društvenom, prometnom i gospodarskom značenju razvrstavaju u autoceste, državne ceste, županijske ceste i lokalne ceste.

- Planiranje razvoja, građenja i održavanja javnih cesta

Temeljni dokumenti planiranja razvoja, građenja i održavanja javnih cesta jesu: strategija razvitka javnih cesta, koju donosi Hrvatski sabor, program građenja i održavanja javnih cesta za četverogodišnje razdoblje koji donosi Vlada Republike Hrvatske te godišnje provedbene planove koje donose subjekti koji upravljaju javnim cestama.

- Povjeravanje upravljanja javnim cestama

Autoceste i državne ceste ostaju u nadležnosti Republike Hrvatske i na upravljanju Hrvatskim autocestama d.o.o., Hrvatskim cestama d.o.o. i koncesionarima.

Županijama u nadležnosti ostaju županijske i lokalne ceste izvan područja velikih gradova i gradova koji su sjedišta županija a kojima upravljaju županijske uprave za ceste.

Velikim gradovima i gradovima sjedištima županija u nadležnost (građenje i održavanje) se prepuštaju županijske i lokalne ceste na njihovom području, koje prestaju biti javne i postaju nerazvrstane ceste, posebno određene kao gradske ceste. Sredstva za održavanje, rekonstrukciju i građenje gradskih cesta osiguravaju se dijelom iz godišnje naknade i naknade za financiranje građenja i održavanja javnih cesta iz trošarine na gorivo, proporcionalno udjelu duljine gradskih cesta u ukupnoj duljini županijskih i lokalnih cesta razvrstanih prema Odluci o razvrstavanju javnih cesta u državne, županijske i lokalne ceste („Narodne novine”, broj 54/08., 122/08., 13709., 104/09. i 17/10).

- Građenje, održavanje i ostali poslovi upravljanja javnim cestama

Zakonom se propisuje što obuhvaćaju poslovi građenja i rekonstrukcije, poslovi održavanja te ostali poslovi upravljanja javnim cestama i kako se isti izvode i ustupaju.

Uređuju se način izdavanja posebnih uvjeti građenja javnih cesta te gradnja komunalnih i drugih objekata unutar cestovnih objekata.

Zakon sadrži posebne odredbe o održavanju javne ceste kroz naselje, održavanje nadvožnjaka i podvožnjaka i drugih cestovnih objekata, održavanje željezničko-cestovnih prijelaza i križanja te održavanju raskrižja u istoj razini.

Također se određuju nužni radovi održavanja prilikom štrajka.

- Imovinsko-pravni odnosi nastali u vezi s građenjem, rekonstrukcijom i održavanjem javnih cesta

Propisuju se postupci izvlaštenja radi izmještanja infrastrukture izvan cestovnog zemljišta, potpunog izvlaštenja radi izmještanja infrastrukture izvan cestovnog zemljišta, nepotpunog izvlaštenja radi izmještanja infrastrukture izvan cestovnog zemljišta, izvlaštenja radi izgradnje infrastrukture za potrebe javne ceste izvan cestovnog zemljišta, stupanje u posjed, naknada za poljoprivredno zemljište, šume i šumsko zemljište u vlasništvu Republike Hrvatske, promjena granice pomorskog dobra radi građenja, rekonstrukcije i održavanja javne ceste, ukidanje statusa javnog vodnog dobra u vlasništvu Republike Hrvatske radi građenja, rekonstrukcije i održavanja javne ceste, rokovi za preuzimanje na održavanje i upravljanje građevina izgrađenih na ili izvan cestovnog zemljišta.

- Mjere zaštite javnih cesta

U svrhu zaštite javnih cesta uređuju se pitanja vezana uz izvanredni prijevoz, prekomjernu uporabu javnih cesta, priključak i prilaz na javnu cestu, obavljanje radova na javnoj cesti, korištenje cestovnog zemljišta, zaštitni pojas, zatvaranje javne ceste te označavanje prometnim znacima i drugim znacima.

- Sigurnosni zahtjevi za javne ceste i tunele dulje od 500 m koji su dio transeuropske mreže cesta

Propisuju se postupci ocjene utjecaja na sigurnost na cestovnoj infrastrukturi, provjere sigurnosti u cestovnom prometu, upravljanja sigurnošću u cestovnoj mreži i kontrole sigurnosti za javne ceste i tunele duže od 500 m koji su dio transeuropske mreže cesta, te određene druge javne ceste.

- Koncesije

Koncesija se može dati samo za autocestu ili pojedini cestovni objekt s naplatom cestarine na državnoj cesti. Zakon sadrži odredbe o sadržaju koncesije, roku na koji se koncesija daje, davatelju koncesije, subjektu za provedbu pripremnih radnji za davanje koncesije te vrsti koncesije na javnoj cesti u smislu Zakona o koncesijama.

- Financiranje javnih cesta

Zakonom se uređuje financiranje javnih cesta iz niza naknada koje plaćaju korisnici javnih cesta. Za uporabu autocesta i pojedinačnih objekata na državnim cestama, odlukom Vlade Republike Hrvatske, može se uvesti naplata cestarine. Naknada za financiranje održavanja i građenja javnih cesta uplaćuje se iz državnog proračuna na energente: motorni benzin i plinska ulja, u iznosu od 0,60 kuna na račun Hrvatskih autocesta d.o.o. i u iznosu od 0,60 kuna na račun Hrvatskih cesta d.o.o. Uz navedene naknade treći najveći izvor financiranja predstavlja godišnja naknada za uporabu javnih cesta, koja se plaća pri registraciji motornih i priključnih vozila, a uplaćuje se županijskim upravama za ceste.

- Osobe s invaliditetom koje mogu ostvariti pravo na oslobađanje plaćanja cestarine i godišnje naknade

Predloženim odredbama, u odnosu na važeći Zakon o javnim cestama, proširuje se krug osoba s invaliditetom koje mogu ostvariti pravo na oslobađanje plaćanja cestarine i na kategoriju osoba kojima je utvrđeno tjelesno oštećenje osjetila vida od 100%, obzirom da je riječ o jednoj od skupina osoba s najtežim invaliditetom. Uz to, Zakonom se predlaže propisati nadležnost Ministarstva mora, prometa i infrastrukture za detaljnije propisivanje uvjeta i isprava na temelju kojih se ostvaruje pravo, provedbu postupka i donošenje rješenja o ostvarivanju prava osoba s invaliditetom na oslobađanje plaćanja godišnje naknade i cestarine.

- Nadzor i inspekcija javnih cesta

Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture je ovlašteno za obavljanje upravnog nadzora i poslova inspekcije javnih cesta, s time da inspeksijski nadzor provodi inspektor za ceste.

- Nerazvrstane ceste

Ovim se Zakonom nerazvrstane ceste predlažu odrediti kao javno dobro u općoj uporabi u vlasništvu jedinice lokalne samouprave na čijem se području nalaze. Nerazvrstana cesta se ne može otuđiti iz vlasništva jedinice lokalne samouprave niti se na njoj mogu stjecati stvarna prava, osim prava služnosti i prava građenja radi izgradnje građevina sukladno odluci predstavničkog tijela lokalne i područne samouprave, pod uvjetom da se time ne dira u nesmetano odvijanje prometa i održavanje nerazvrstane ceste. Dio nerazvrstane ceste namijenjen pješacima (nogostup i sl.) može se dati u zakup u skladu s propisima koji uređuju komunalno

gospodarstvo, pod uvjetom da se time ne dira u nesmetano odvijanje prometa i održavanje nerazvrstane ceste te nesmetano i sigurno kretanje pješaka.

Osim pravnog statusa nerazvrstanih cesta ovim Zakonom se predlaže odrediti koje su to ceste, što čini sastavne dijelove nerazvrstanih cesta, propisati upis istih u zemljišne knjige kao i posebnosti u rješavanju imovinskopravnih odnosa kod njihovog građenja i rekonstrukcije, a u pogledu upravljanja i financiranja nerazvrstanih cesta uputiti na primjenu odredbi zakona kojim je uređeno komunalno gospodarstvo.

Dio nerazvrstanih cesta su gradske ceste u velikim gradovima (gradovima s više od 35.000 stanovnika) i gradovima sjedištima županija. Navedenim gradovima u nadležnost je ovim Zakonom prenijeto građenje i održavanje županijskih i lokalnih cesta na njihovom području, koje prestaju biti javne i postaju nerazvrstane ceste, posebno određene kao gradske ceste.

c) Posljedice koje će proisteći donošenjem ovog Zakona

Zakonom se uklanjaju prepreke za učinkovito upravljanje i održavanje javnim cestama te se provodi daljnja decentralizacija upravljanja cestama na području velikih gradova (gradova s više od 35.000 stanovnika) i gradova koji su sjedišta županija.

Pooštavaju se mjere za zaštitu javnih cesta (preciznijim definiranjem izvanrednog prijevoza, uvođenjem prekomjerne uporabe javnih cesta, odredbama o kontroli vozila koje obavljaju prijevoz na javnim cestama) koje će imati za posljedicu očuvanje javnog dobra u vlasništvu Republike Hrvatske i viši stupanj sigurnosti u odvijanju prometa na javnim cestama.

Ugrađivanjem odredbi Direktive 2008/96/EC o sigurnosnom upravljanju cestovnom infrastrukturom osigurat će se provedba aktivnosti ocjene utjecaja projekata infrastrukture na cestovnu sigurnost za sve infrastrukturne projekte već u početnoj fazi planiranja - prije odobranja investicijskog projekta. Uspostavit će se sustav kontrole cestovne sigurnosti na infrastrukturnim projektima provođenjem kontrole sigurnosti na cestama od strane neovisnih ovlaštenih stručnjaka iz područja cestovne sigurnosti, koji će provoditi provjeru projektiranih karakteristika projekta infrastrukture. Navedene kontrole sigurnosti u cestovnom prometu sastavni su dio postupka projektiranja projekta infrastrukture u fazi nacрта projekta, glavnog projekta, prije puštanja u promet i u početnoj fazi prometovanja od strane procjenitelja cestovne sigurnosti, a za ceste u prometu od inspektora za ceste.

Ugrađivanjem odredbi Direktive 2009/750/EC o Europskoj elektroničkoj naplati cestarine osigurati će se provedba europskog modela plaćanja cestarine u Republici Hrvatskoj i uključivanje hrvatske cestovne mreže na kojoj se naplaćuje cestarina u sustav interoperabilnog plaćanja cestarine na cestovnoj mreži Europske unije.

Odredbama kojima se uređuje pitanje uknjižbe javnih cesta u zemljišne knjige imat će za posljedicu sređivanje faktičnog stanja vlasništva nad javnim cestama u odnosu na današnje neuređeno stanje u zemljišnim knjigama, odnosno omogućit će se brisanje društvenog vlasništva i vlasništva drugih osoba uz upis neotuđivog vlasništva Republike Hrvatske na javnim cestama.

Donošenjem ovoga Zakona osobe kojima je utvrđeno tjelesno oštećenje osjetila vida od 100% bit će oslobođene plaćanja cestarine. Također se precizno utvrđuje nadležnost Ministarstva mora, prometa i infrastrukture da u upravnom postupku utvrđuje ispunjavanje uvjeta propisanih za stjecanje i ostvarivanje prava na oslobađanje plaćanja godišnje naknade za uporabu javnih cesta (koja se plaća pri registraciji vozila).

Otklonit će se pravne praznine u vezi s uređivanjem nerazvrstanih cesta u definiranju pojma i dijelova nerazvrstane ceste, određivanju pravnog statusa nerazvrstane ceste, propisivanju građenja i održavanja ovih cesta i uređivanju evidentiranja u javnim evidencijama površina koje se u naravi koriste kao nerazvrstane ceste.

III. OCJENA I IZVORI POTREBNIH SREDSTAVA ZA PROVOĐENJE ZAKONA

Za provedbu ovoga Zakona osiguravaju se sredstva državnog proračuna Republike Hrvatske za naknadu za financiranje održavanja i građenja javnih cesta u iznosu od 1,20 kuna po litri goriva i godišnju naknadu za uporabu javnih cesta i cestarinu za najteže invalide.

U Državnom proračunu Republike Hrvatske za 2010. godinu su za naknadu za financiranje održavanja i građenja javnih cesta za Hrvatske autoceste d.o.o. i Hrvatske ceste d.o.o. osigurana sredstva u ukupnom iznosu od 2.701.194.922,00 kuna te projicirana sredstva za 2011. godinu u iznosu od 2.745.530.975,00 kn i za 2012. godinu u iznosu od 2.803.873.576,00 kuna.

Za godišnju naknadu za uporabu javnih cesta i cestarinu za najteže invalide su u Državnom proračunu Republike Hrvatske za 2010. godinu osigurana sredstva u iznosu od 41.004.728,00 kuna, a procjenjuje se da će za ovu namjenu u 2011. i 2012. godini trebati osigurati sredstva od oko 21 milijun kuna godišnje.

PRIJEDLOG ZAKONA O CESTAMA

I. OPĆE ODREDBE

Namjena zakona

Članak 1.

Ovim Zakonom se uređuje pravni status javnih cesta i nerazvrstanih cesta, način korištenja javnih cesta i nerazvrstanih cesta, razvrstavanje javnih cesta, planiranje građenja i održavanja javnih cesta, upravljanje javnim cestama, mjere za zaštitu javnih cesta i prometa na njima, koncesije, financiranje i nadzor javnih cesta.

Značenje pojmova

Članak 2.

(1) Pojedini izrazi u smislu ovoga Zakona imaju slijedeće značenje:

1. "javne ceste" su ceste razvrstane kao javne ceste sukladno ovom Zakonu, koje svatko može slobodno koristiti na način i pod uvjetima određenim ovom Zakonom i drugim propisima,
2. "autoceste" su javne ceste s tehničkim karakteristikama autoceste određenim propisima kojima se uređuje sigurnost prometa na cestama, koje imaju funkciju povezivanja Republike Hrvatske u europski prometni sustav, omogućavanja tranzitnog prometa, ostvarivanja kontinuiteta E-cesta (međunarodnim i međudržavnim sporazumima određena kao europska cesta) i prometnog povezivanja regija Republike Hrvatske te koje su razvrstane kao autocesta sukladno ovom Zakonu,
3. "državne ceste" su javne ceste koje imaju funkciju povezivanja Republike Hrvatske u europski prometni sustav, omogućavanja tranzitnog prometa, ostvarivanja kontinuiteta E-cesta prometnog povezivanja regija Republike Hrvatske, prometnog povezivanja sjedišta županija međusobno, povezivanja sjedišta županija s većim regionalnim sjedištima susjednih država (gradovi veći od 100.000 stanovnika), koje čine cestovnu okosnicu velikih otoka i kojima se ostvaruje kontinuitet državnih cesta kroz gradove, te koje su razvrstane kao državne ceste sukladno ovom Zakonu,
4. "županijske ceste" su javne ceste koje povezuju sjedišta županija s gradovima i općinskim sjedištima, koje povezuju sjedišta gradova i općina međusobno, značajne ceste unutar područja preko kojih se ostvaruje veza grada ili gradskih dijelova s državnim cestama te koje su razvrstane kao županijske ceste sukladno ovom Zakonu,
5. "lokalne ceste" su javne ceste koje povezuju sjedište grada, odnosno općine s naseljima s više od 50 stanovnika unutar grada ili općine, ceste u urbanom području koje povezuju gradske četvrti sa županijskim cestama, ceste koje povezuju susjedne gradske četvrti međusobno te koje su razvrstane kao lokalne ceste sukladno ovom Zakonu,
6. "nerazvrstane ceste" su prometne površine koja se koriste za promet vozilima, koje svatko može slobodno koristiti na način i pod uvjetima određenim ovom Zakonom i drugim propisima, a koje nisu razvrstane kao javne ceste u smislu ovoga Zakona,

7. "raskrižje" je prometna površina na kojoj se u istoj razini ili na različitim razinama križaju dvije ili više cesta ili na kojoj se više cesta spajaju u širu prometnu površinu,
8. "križanje" je prometna površina na kojoj se u istoj razini ili u različitim razinama križaju cesta i druga prometna infrastruktura,
9. "željezničko-cestovni prijelaz" je mjesto na kojem se u istoj razini križaju cesta i željeznička pruga ili industrijski kolosijek,
10. "zaštitni pojas" je zemljište uz javnu cestu na kojem se primjenjuju ograničenja propisana ovim Zakonom,
11. "priključak na cestu" je dio ceste, kojim nerazvrstana cesta ili druga prometna površina povezuje s javnom cestom,
12. "prilaz na cestu" je uređeni prostor uz cestu preko kojeg se vozila i drugi sudionici u prometu, koji dolaze sa zemljišta ili iz zgrada pokraj ceste, neposredno uključuju u promet na cesti,
13. "redovno održavanje" čini skup mjera i radnji koje se obavljaju tijekom većeg dijela ili cijele godine na cestama uključujući i sve objekte i instalacije, sa svrhom održavanja prohodnosti i tehničke ispravnosti cesta i sigurnosti prometa na njima,
14. "izvanredno održavanje" cesta su povremeni radovi koji se obavljaju radi mjestimičnog poboljšanja pojedinih dijelova ceste bez izmjene tehničkih elemenata ceste, osiguranja sigurnosti, stabilnosti i trajnosti ceste i cestovnih objekata i povećanja sigurnosti prometa,
15. "prekomjerna uporaba javne ceste" je privremeno ili trajno povećanje prometa teških i srednje teških vozila na javnoj cesti ili njezinom dijelu koje nastaje kao posljedica eksploatacije mineralnih sirovina, sječe šuma, industrijske proizvodnje, izvođenja građevinskih radova i sličnih djelatnosti,
16. "izvanredni prijevoz" je prijevoz vozilima koja sama ili s teretom premašuju propisane dimenzije ili ukupnu masu, odnosno propisana osovinska opterećenja,
17. "Hrvatske autoceste d.o.o." je društvo s ograničenom odgovornošću za upravljanje, građenje, rekonstrukciju i održavanje autocesta,
18. "Hrvatske ceste d.o.o." je društvo s ograničenom odgovornošću za upravljanje, građenje, rekonstrukciju i održavanje državnih cesta,
19. "županijska uprava za ceste" je ustanova za upravljanje, građenje, rekonstrukciju i održavanje županijskih i lokalnih cesta.

(2) Izrazi, korišteni u ovom Zakonu, čije značenje nije određeno u stavku 1. ovoga članka, imaju isto značenje kao što ga određuju posebni propisi.

II. JAVNE CESTE

Pravni status javnih cesta

Članak 3.

(1) Javne ceste su javno dobro u općoj uporabi u vlasništvu Republike Hrvatske.

(2) Javne ceste se ne mogu otuđiti iz vlasništva Republike Hrvatske niti se na njima mogu stjecati stvarna prava, osim u slučajevima propisanim ovim Zakonom.

(3) Na javnoj cesti može se osnovati pravo služnosti i pravo građenja radi izgradnje komunalnih, vodnih, energetskih građevina i građevina elektroničkih komunikacija, na način propisan ovim Zakonom.

(4) Cestovno zemljište može se dati na korištenje radi obavljanja pratećih djelatnosti (ugostiteljstvo, trgovina, benzinske postaje i drugo), na način propisan ovim Zakonom.

(5) Javna cesta postaje javno dobro u općoj uporabi pravomoćnošću uporabne dozvole, odnosno izdavanjem drugog akta temeljem kojeg je dozvoljena uporaba građevine po posebnom propisu.

(6) Javna cesta upisuje se u zemljišne knjige na temelju pravomoćne uporabne dozvole kao javno dobro u općoj uporabi i kao neotuđivo vlasništvo Republike Hrvatske, uz upis Hrvatskih autocesta d.o.o. kao pravne osobe ovlaštene upravljati autocestama, Hrvatskih cesta d.o.o. kao pravne osobe ovlaštene upravljati državnim cestama i županijske uprave za ceste kao pravne osobe ovlaštene upravljati županijskim i lokalnim cestama (u daljnjem tekstu: pravna osoba koja upravlja javnom cestom).

(7) Pravo služnosti i pravo građenja na javnoj cesti te pravo koncesije na javnoj cesti upisuju se u zemljišne knjige u skladu s propisima koji uređuju zemljišne knjige.

(8) Korištenje cestovnog zemljišta upisuje se u zemljišne knjige sukladno odredbama o upisu zakupa u skladu s propisima koji uređuju zemljišne knjige.

Dijelovi javne ceste

Članak 4.

Javnu cestu čine:

- cestovna građevina (donji stroj, kolnička konstrukcija, most, vijadukt, podvožnjak, nadvožnjak, propust, tunel, galerija, potporni i obložni zid, nasip, pothodnik i nathodnik),
- građevine za odvodnju ceste i pročišćavanje otpadnih voda sakupljenih na cestovnoj građevini,
- kanali oborinske odvodnje izgrađeni na cestovnom zemljištu koji služe isključivo zaštitu javne ceste,

- zemljišni pojas s obiju strana ceste potreban za nesmetano održavanje ceste širine prema projektu ceste, a najmanje jedan metar računajući od crte koja spaja krajnje točke poprečnog presjeka ceste,

- cestovno zemljište u površini koju čine površina zemljišta na kojoj prema projektu treba izgraditi ili je izgrađena cestovna građevina, površina zemljišnog pojasa te površina zemljišta na kojima su prema projektu ceste izgrađene ili se trebaju izgraditi građevine za potrebe održavanja ceste i pružanja usluga vozačima i putnicima te naplatu cestarine predviđeni projektom ceste (objekti za održavanje cesta, upravljanje i nadzor prometa, naplatu cestarine, benzinske postaje, servisi, parkirališta, odmorišta i drugi),

- građevine na cestovnom zemljištu, za potrebe održavanja ceste i pružanja usluga vozačima i putnicima te naplatu cestarine, predviđene projektom ceste,

- stabilni mjerni objekti i uređaji za nadzor vozila,

- priključci na javnu cestu izgrađeni na cestovnom zemljištu,

- prometni znakovi i uređaji za nadzor i sigurno vođenje prometa i oprema ceste (prometni znakovi, svjetlosni uređaji, telekomunikacijski stabilni uređaji, instalacije i rasvjeta u funkciji prometa, cestovne značke, brojila prometa, instalacije, uređaji i oprema u tunelima, oprema parkirališta, odmorišta i slično),

- građevine i oprema za zaštitu ceste, prometa i okoliša (snjegobrani, vjetrobrani, zaštita od osulina i nanosa, zaštitne i sigurnosne ograde, zaštita od buke i drugih štetnih utjecaja na okoliš i slično).

Ukidanje statusa javnog dobra u općoj uporabi javnoj cesti

Članak 5.

(1) Kada je trajno prestala potreba korištenja javne ceste ili njezinog dijela kao javne ceste, može joj se ukinuti status javnog dobra u općoj uporabi, a nekretnina kojoj prestaje status javnog dobra u općoj uporabi ostaje u vlasništvu Republike Hrvatske.

(2) Prijedlog za ukidanje statusa javnog dobra u općoj uporabi javnoj cesti ili njezinom dijelu podnosi osoba koja upravlja javnom cestom Ministarstvu mora, prometa i infrastrukture (u daljnjem tekstu: Ministarstvo), a odluku o ukidanju statusa javnog dobra u općoj uporabi javnoj cesti ili njezinom dijelu na prijedlog Ministarstva donosi Vlada Republike Hrvatske (u daljnjem tekstu: Vlada) ili tijelo koje ona ovlasti.

(3) Odluka iz stavka 2. ovoga članka sadrži odredbu o brisanju u zemljišnim knjigama javne ceste ili njezinog dijela kao javnog dobra u općoj uporabi.

(4) Odluku iz stavka 2. ovoga članka dostavlja osoba koja upravlja javnom cestom zajedno s parcelacijskim elaboratom nadležnom općinskom državnom odvjetništvu radi provedbe odluke u zemljišnim knjigama.

*Razvrstavanje javnih cesta***Članak 6.**

(1) Javne ceste u smislu ovoga Zakona jesu ceste koje se ovisno o njihovom društvenom, prometnom i gospodarskom značenju razvrstavaju u jednu od sljedeće četiri skupine:

- 1) autoceste,
- 2) državne ceste,
- 3) županijske ceste,
- 4) lokalne ceste.

(2) Autoceste i državne ceste čine jedinstvenu prometnu cjelinu i tehničko-tehnološko jedinstvo cestovne mreže.

*Mjerila za razvrstavanje javnih cesta***Članak 7.**

(1) Javne ceste iz članka 6. ovoga Zakona razvrstavaju se na temelju mjerila koje uredbom donosi Vlada.

(2) Odluku o razvrstavanju javnih cesta kojom se određuju autoceste, državne ceste, županijske ceste i lokalne ceste i njihovom označavanju donosi ministar mora, prometa i infrastrukture (u daljnjem tekstu: Ministar) i objavljuje se u „Narodnim novinama“.

*Uvođenje naplate cestarine***Članak 8.**

Za uporabu autocesta ili pojedinih cestovnih objekata (most, tunel, vijadukt i slično) na državnim cestama Vlada može donijeti odluku o uvođenju naplate naknade (cestarine).

*Cestarina***Članak 9.**

(1) Visina cestarina određuje se prema:

- udaljenosti koju vozilo koristi na autocesti i cestovnom objektu s naplatom cestarine,
- skupini u koju se vozilo raspoređuje sukladno broju osovina i/ili dimenziji i/ili težini i/ili vrsti vozila koja je naznačena u knjižici vozila,
- propisu Ministra kojim se određuju skupine vozila iz podstavka 2. ovoga stavka, metodologija utvrđivanja visine cestarine i parametri usklađivanja cestarine s rastom troškova upravljanja, redovnog i izvanrednog održavanja te razvoja autoceste objekta s naplatom na kojem se naplaćuje cestarina,

- načelu nediskriminacije za sve kategorije vozila u vlasništvu svih pravnih i fizičkih osoba koje su korisnici autoceste i cestovnih objekata s naplatom cestarine,

- izračunatoj prosječnoj cestarini koja je razmjerna troškovima izgradnje, održavanja, upravljanja i razvoja infrastrukture, a iskazana je kao ukupan prihod od cestarina u određenom vremenskom razdoblju podijeljen s brojem prevaljenih kilometara svih vozila koja su platila cestarinu na određenoj mreži autocesta,

- tarifnom modelu koji će regulirati ponudu vozila na autocestama i cestovnim objektima s naplatom tako da niti jedna cestarina cjenovnog razreda ne premašuje više od 100% cestarinu koja se zaračunava tijekom najjeftinijeg dijela dana, vrste dana ili dobi godine svim korisnicima autocesta i cestovnih objekata s naplatom uz uvjet da se takvim tarifnim modelom ne zadire u izračunatu prosječnu cestarinu,

- ekološkoj skupini vozila najveće dopuštene mase preko 3500 kg sukladno EURO emisijskom razredu, na način da se za navedena vozila obračunava niža cestarina od istovjetnih vozila koja ne zadovoljavaju najstrože standarde emisije ispušnih plinova uz uvjet da se ne zadire u izračunatu prosječnu cestarinu,

- stimulativnim modelima plaćanja cestarine koji za vozila najveće dopuštene mase preko 3500 kg ne smiju biti veći od 13%, a obračunavaju se prema trenutačno primjenjivom tarifnom modelu za plaćanje cestarine, a dostupni su svim pravnim i fizičkim osobama korisnicima autocesta i cestovnih objekata s naplatom cestarine uz uvjet da se takvim stimulativnim modelima ne zadire u proračunatu prosječnu cestarinu.

(2) Cestarina i korisničke pristojbe naplaćivat će se i nadzirati naplata na način da se što manje utječe na protočnost prometa, bez stavljanja u nepovoljniji položaj neredovitih korisnika cestovne mreže.

(3) Ministarstvo najmanje četiri mjeseca prije provedbe novog reguliranja cestarina obavještava Europsku komisiju o uređenju cestarina na autocestama koje su u sustavu europske elektroničke naplate cestarine i/ili su u neposrednoj konkurenciji s dijelom europske cestovne mreže na kojoj se naplaćuje cestarina. Izvješće sadržava najmanje navođenje geografskog opsega mreže u kojoj se naplaćuje cestarina, vozila za koja se naplaćuje cestarina, iznos cestarine razvrstan prema skupinama vozila i način utvrđivanja visine cestarine sa stimulativnim modelima plaćanja cestarine.

Elektronički sustavi za naplatu cestarine i interoperabilnost

Članak 10.

(1) Elektronički sustavi za naplatu cestarine su sustavi za naplatu cestarine koji omogućuju naplaćivanje cestarine korištenjem najmanje jedne od sljedećih tehnologija na kojima se temelji europska elektronička naplata cestarine: satelitskog određivanja položaja vozila, mobilne komunikacije uporabom standarda GSM-GPRS (referencija na GSM TS 03.60/23.060) i mikrovalne tehnologije na frekvenciji 5,8 Ghz.

(2) Odredbe stavka 1. ovoga članka ne primjenjuje se na:

- sustave naplate cestarine koji nemaju tehnologiju elektroničke naplate cestarine,
- elektroničke sustave cestarine kod kojih nije potrebno ugradnja opreme u vozila,

- male, isključivo lokalne sustave za naplatu cestarine, za koje bi troškovi usklađivanja s EENC-om bili nerazmjerni s koristima od takve naplate.

(3) Elektronički sustavi za naplatu cestarine u smislu ovoga Zakona ne smatraju se elektroničkim novcem prema posebnim propisima kojima se uređuju institucije za elektronički novac.

(4) Naplata putem elektroničkih sustava za naplatu cestarine iz stavka 1. ovoga članka i stavka 2. podstavka 2. ovoga članka ne smatra se javno dostupnom telekomunikacijskom uslugom prema propisima kojima se uređuje područje telekomunikacija.

Europska elektronička naplata cestarine

Članak 11.

(1) Europska elektronička naplata cestarina (u daljnjem tekst EENC) je način elektroničke naplate cestarine na području Europske unije koji omogućuje korisniku autoceste naplatu cestarine na temelju ugovora sklopljenog s jednim od ovlaštenih pružatelja usluge EENC-a iz države članice Europske unije, uz uporabu EENC opreme ugrađene u vozilo.

(2) Hrvatske autoceste d.o.o. i koncesionar, dužni su, pod uvjetima iz članka 10. ovoga Zakona, s ovlaštenim pružateljem usluge EENC-a u Europskoj uniji sklopiti ugovor kojim će se omogućiti plaćanje cestarine na način propisan u stavku 1. ovoga članka.

(3) Cestarina koju plaća korisnik EENC-a ne smije biti veća od cestarine koju plaćaju ostali korisnici autoceste.

(4) Korisnici usluge EENC-a mogu ugovoriti način plaćanja cestarine putem EENC-a s bilo kojim pružateljem usluge EENC-a bez obzira na mjesto registracije vozila ili državu u kojoj pružatelj usluge EENC-a ima sjedište.

(5) Smatrat će se da je ispunjenjem obveze plaćanja pružatelju usluge EENC-a s kojim je sklopio ugovor korisnik usluge EENC-a platio cestarinu Hrvatskim autocestama d.o.o. odnosno koncesionaru.

Pružatelj usluge EENC-a

Članak 12.

(1) Pružatelj usluge EENC-a je pravna osoba koja raspolaže odgovarajućom opremom koja omogućuje EENC način naplate cestarine, udovoljava uvjetima za pružanje EENC usluge i upisana je u upisnik pružatelja EENC usluge u zemlji članici Europske unije u kojoj ima sjedište.

(2) Posebne uvjete kojima mora udovoljiti pružatelj usluge EENC-a propisuje Ministar.

(3) Ako su Hrvatske autoceste d.o.o. odnosno koncesionar ujedno i pružatelji usluge EENC-a, dužni su voditi poslovne knjige na način da posebno iskazuju račun dobiti i gubitka u odnosu na plaćanje cestarine putem EENC-a.

*Upisnik pružatelja usluge EENC-a***Članak 13.**

(1) Upisnik pružatelja usluge EENC-a vodi Ministarstvo.

(2) U upisnik iz stavka 1. ovoga članka upisuju se pružatelji usluge EENC-a, područje primjene EENC-a, tehnologija EENC-a, podaci o određivanju visine cestarine, izjavu Hrvatskih autocesta d.o.o. odnosno koncesionara o uvjetima sklapanja ugovora s pružateljem usluga EENC-a.

(3) Uvjete iz stavka 2. ovoga članka propisuje Ministar.

*Tehnički uvjeti za EENC i interoperabilnost***Članak 14.**

Tehničke uvjete koje mora ispunjavati plaćanje cestarine EENC-om i elemente interoperabilnosti propisuje Ministar.

*Tijelo za mirenje***Članak 15.**

U Ministarstvu se osniva tijelo za mirenje koje će provoditi mirenje između pravne osobe koja je nadležna za upravljanje autocestom i pružatelja usluga EENC-a u sporovima koji nastanu za vrijeme pregovora ili nakon sklapanja ugovora, posebice u odnosu na sadržaj izjave pravne osobe koja je nadležna za upravljanje autocestom o uvjetima sklapanja ugovora s pružateljem usluga EENC-a radi osiguranja ravnopravnog odnosa prema pružateljima usluge EENC-a i opravdanosti visine naknade koju plaća pružatelj usluge EENC-a.

*Stanje javnih cesta***Članak 16.**

Javne ceste moraju biti građene, rekonstruirane i održavane tako da ih na siguran način mogu koristiti svi korisnici cesta kojima su namijenjene.

*Opća načela planiranja, projektiranja, gradnje, rekonstrukcije i održavanja javnih cesta***Članak 17.**

(1) Javne ceste se planiraju, projektiraju, grade, rekonstruiraju i održavaju na način:

- da se rješenja usklade s najnovijim stručnim saznanjima iz područja projektiranja i gradnje, te s ekonomskim načelima i mjerilima za procjenu opravdanosti njihove gradnje,
- da njima bude zajamčeno sigurno prometovanje svih sudionika u prometu, kao i sukladnost javnih cesta s drugim zahvatima u prostoru i s okolišem kroz koji se protežu,
- i pod uvjetima koji su određeni ovim Zakonom i propisima za njegovo provođenje, zakonom kojim se uređuje prostorno uređenje i gradnja i propisima za njegovo provođenje, propisima kojima je uređena zaštita okoliša te propisima o sigurnosti prometa na cestama.

(2) Tranzitni promet teretnih vozila može se odvijati samo po javnim cestama određenim za tranzitni promet.

(3) Ministar u suglasnosti s ministrom nadležnim za graditeljstvo i ministrom nadležnim za unutarnje poslove donosi propis o projektiranju javnih cesta i njihovih elemenata sa stajališta osiguranja prometne sigurnosti i ekonomičnosti njihove izgradnje i održavanja.

(4) Ministar, sukladno zakonu kojim se uređuje sigurnost prometa na cestama, donosi propise o:

- prometnim znakovima, opremi i signalizaciji na cestama,
- turističkoj i ostaloj signalizaciji,
- načinu označavanja i osiguranja radova na cesti.

(5) Ministar donosi:

- tehničke provedbene propise kojima se detaljnije uređuje primjena posebnih propisa na području javnih cesta,
- propis kojim se određuju javne ceste i ostali elementi bitni za obavljanje tranzitnog prometa teretnih vozila iz stavka 2. ovoga članka,
- propis kojim se utvrđuje sadržaj, ustroj i način vođenja baze podataka o javnim cestama i objektima na njima.

(6) Ministar nadležan za zaštitu okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva, uz suglasnost Ministra, donosi propis kojim se uređuje vrsta i sadržaj projekata za građenje i rekonstrukciju javnih cesta.

(7) Ministar u suglasnosti s ministrom nadležnim za unutarnje poslove te ministrom nadležnim za graditeljstvo donosi propis kojim se ograničava uporaba pojedinih javnih cesta za promet teretnih vozila čija najveća dopuštena masa premašuje 7,5 tona kada za te ceste kao alternativni pravci postoje druge javne ceste s boljim prometno-tehničkim karakteristikama, osim za prijevoz navedenih vozila u lokalnom prometu, ako to zahtijevaju razlozi protočnosti i sigurnosti prometa, zaštite ceste od buke i drugih elemenata vezanih uz zaštitu okoliša.

III. PLANIRANJE I UPRAVLJANJE JAVNIM CESTAMA

1. Planski temelji

Strategija razvitka javnih cesta

Članak 18.

(1) Hrvatski sabor na prijedlog Vlade donosi strategiju kojom se utvrđuju ciljevi i plan razvitka javnih cesta u Republici Hrvatskoj (u daljnjem tekstu: Strategija), u skladu sa Strategijom prostornog uređenja Republike Hrvatske.

(2) Strategija iz stavka 1. ovoga članka sadrži:

- analizu stanja autocesta, državnih, županijskih i lokalnih cesta te potrebu razvitka tih cesta,
- temeljna mjerila za građenje autocesta, državnih, županijskih i lokalnih cesta te prijedlog kriterija prioriteta građenja autocesta i državnih cesta,
- potrebe održavanja postojećih autocesta i državnih cesta, načela održavanja županijskih i lokalnih cesta te prijedlog kriterija prioriteta održavanja autocesta, državnih, županijskih i lokalnih cesta.

Tehničko-tehnološko jedinstvo

Članak 19.

Ministarstvo je nadležno za osiguranje tehničko-tehnološkog jedinstva javnih cesta kroz provedbu Strategije.

Prioriteti u građenju i održavanju

Članak 20.

Prioritet u građenju i održavanju autocesta, državnih, županijskih i lokalnih cesta i potreba razvitka javnih cesta utvrđena Strategijom mora se temeljiti na prostornim, prometnim, tehničkim, ekološkim, demografskim i gospodarskim analizama, s gospodarski opravdanim prometno-tehničkim rješenjima radi povećanja sigurnosti, kapaciteta i protočnosti prometa.

Program građenja i održavanja

Članak 21.

(1) Program građenja i održavanja javnih cesta na prijedlog Ministarstva donosi Vlada za razdoblje od četiri godine, u skladu sa Strategijom.

(2) Izvješće o ostvarivanju dugoročnih ciljeva razvoja cestovne infrastrukture utvrđenih Strategijom i izvršenju Programa iz stavka 1. ovoga članka Vlada jedanput godišnje podnosi Hrvatskome saboru.

Godišnji plan

Članak 22.

(1) Program građenja i održavanja javnih cesta iz članka 21. ovoga Zakona ostvaruje se:

- godišnjim planom građenja i održavanja autocesta, koji donose Hrvatske autoceste d.o.o.,
- godišnjim planom građenja i održavanja državnih cesta, koji donose Hrvatske ceste d.o.o.,

- godišnjim planom građenja i održavanja županijskih i lokalnih cesta, koje donose županijske uprave za ceste.

(2) Godišnji planovi iz stavka 1. podstavka 1. i 2. ovoga članka donose se uz suglasnost Vlade, a godišnji planovi iz podstavka 3. ovoga članka uz prethodnu suglasnost Ministarstva.

2. Građenje i rekonstrukcija javnih cesta

Poslovi građenja i rekonstrukcije javnih cesta

Članak 23.

Poslovi građenja i rekonstruiranja javnih cesta u smislu ovoga Zakona obuhvaćaju:

- pripremu, izradu i ugovaranje potrebnih studija te njihovu stručnu ocjenu,
- pokretanje postupka provedbe procjene utjecaja na okoliš,
- ustupanje izvršavanja usluga projektiranja s istražnim radovima,
- ustupanje izvršavanja usluga projektiranja opreme, pratećih objekata i prometne signalizacije,
- ishođenje lokacijskih, građevinskih i uporabnih dozvola odnosno drugih akata temeljem kojih je dozvoljena uporaba građevine po posebnom propisu,
- ustupanje radova izmještanja komunalne i druge infrastrukture,
- ustupanje geodetskih radova,
- ustupanje radova građenja,
- ustupanje izvršavanja usluga stručnog nadzora građenja,
- organizaciju tehničkog pregleda i primopredaje javne ceste te dijelova javne ceste i objekata na korištenje i održavanje,
- investitorski nadzor nad provođenjem projekata,
- ugovaranje revizije projekata u odnosu na osnovne uvjete kojima javna cesta mora udovoljiti u pogledu sigurnosti prometa.

Posebni uvjeti građenja javnih cesta

Članak 24.

(1) U postupku izdavanja lokacijske dozvole za građenje i rekonstrukciju autocesta, državnih cesta i građevine iz članka 4. stavka 1. podstavka 5. ovoga Zakona, posebne uvjete izdaje Ministarstvo, a prije izdavanja lokacijske dozvole odnosno drugog akta kojim se provode dokumenti prostornog uređenja sukladno posebnom propisu, a za građenje i rekonstrukciju županijskih i lokalnih cesta posebne uvjete izdaje ured državne uprave u županiji.

(2) Nadležno tijelo iz stavka 1. ovoga članka dužno je sudjelovati u postupku izdavanja građevinske dozvole izdavanjem potvrde na glavni projekt u skladu s posebnim propisom.

Građenje komunalnih i drugih objekata unutar cestovnog zemljišta

Članak 25.

(1) Ako se prilikom građenja ili rekonstrukcije javne ceste predviđa i građenje komunalnih, vodnih i energetske građevina kao i građevina elektroničkih komunikacija na javnoj cesti koje u cijelosti ili djelomično služe za potrebe javne ceste, projekt mora obuhvatiti i te građevine i radove koji će se izvesti na površini, odnosno ispod ili iznad površine ceste.

(2) Troškove izrade projekata i građenja komunalnih građevina iz stavka 1. ovoga članka, snosi investitor komunalnih građevina, u skladu s propisima koji uređuju komunalno gospodarstvo.

(3) Troškove izrade projekata i građenja vodnih i energetske građevina kao i građevina elektroničkih komunikacija iz stavka 1. ovoga članka snosi investitor tih građevina, u skladu s propisima koji uređuju upravljanje tim građevinama.

(4) Ako se radi građenja komunalnih, vodnih i energetske građevina kao i građevina elektroničkih komunikacija na javnoj cesti osniva pravo služnosti odnosno pravo građenja, služnost odnosno pravo građenja osnovat će se u korist investitora tih građevina.

(5) Prijenos prava služnosti, odnosno prava građenja iz stavka 4. ovoga članka dopušten je u korist osobe koja je na temelju posebnog zakona ovlaštena upravljati građevinama iz stavka 1. ovoga članka.

(6) Osnivanje prava služnosti ili prava građenja te prava i obveze investitora komunalnih, vodnih i energetske građevina kao i građevina elektroničkih komunikacija iz stavka 1. ovoga članka utvrđuju se ugovorom s pravnom osobom koja upravlja javnom cestom odnosno koncesionarom, sukladno odredbama ovoga Zakona.

(7) Suglasnost za građenje komunalnih, vodnih i energetske građevina kao i građevina elektroničkih komunikacija na javnoj cesti koje ne služe za potrebe javne ceste daju pravne osobe koje upravljaju javnom cestom odnosno koncesionar.

(8) Osnivanje prava služnosti ili prava građenja te ostala prava i obveze investitora komunalnih, vodnih i energetske građevina kao i građevina elektroničkih komunikacija iz stavka 7. ovoga članka utvrđuju se ugovorom s pravnom osobom koja upravlja javnom cestom odnosno koncesionarom, sukladno odredbama ovoga Zakona.

(9) Ako se građenjem ili rekonstrukcijom javne ceste zadire u postojeće komunalne, vodne i energetske građevine ili građevine elektroničkih komunikacija, troškove izrade projekata, građenja ili rekonstrukcije tih građevina snosi investitor javne ceste.

3. Održavanje javnih cesta

Poslovi održavanja

Članak 26.

(1) Poslovi održavanja javnih cesta u smislu ovoga Zakona jesu:

- planiranje održavanja i mjera zaštite javnih cesta i prometa na njima,
- redovito i izvanredno održavanje javnih cesta,
- ustupanje radova redovitog i izvanrednog održavanja javnih cesta,
- stručni nadzor i kontrola kakvoće ugrađenih materijala i izvedenih radova održavanja javnih cesta,
- ustupanje izvršavanja usluga stručnog nadzora i kontrole kakvoće ugrađenih materijala i izvedenih radova održavanja javnih cesta,
- osiguranje uklanjanja oštećenih i napuštenih vozila i drugih stvari s javne ceste,
- ophodnja.

(2) Radovi izvanrednog održavanja javnih cesta mogu se izvoditi samo na temelju glavnog ili izvedbenog projekta i propisa iz stavka 3. ovoga članka.

(3) Popis poslova redovitog i izvanrednog održavanja, opseg pojedinih radova i rokove izvođenja tih radova, pravila i tehničke uvjete za izvođenje radova u ljetnom i zimskom razdoblju te pravila za ophodnju javnih cesta, pravilnikom propisuje Ministar uz suglasnost ministra nadležnog za graditeljstvo.

Održavanje javne ceste kroz naselje

Članak 27.

(1) Dio javne ceste koja prolazi kroz naselje održava se kao sastavni dio te javne ceste osim:

- sustava za odvodnju, ako je dio mjesne kanalizacijske ili kanalske mreže,
- javne rasvjete,
- zelene površine, drvoredi i samostalno ukrasno grmlje,
- pothodnika i nathodnika u funkciji pješačkog prometa,
- biciklističke i pješačke staze izvan kolnika,
- tramvajske, odnosno željezničke pruge,
- čišćenja javnih cesta, osim čišćenja snijega.

(2) Slivnici uz javnu cestu u naselju te zamjena i popravak slivničkih rešetki i poklopaca revizijskih okana na kolniku javne ceste, koji nisu vezani na mjesnu kanalizacijsku ili kanalsku mrežu, održavaju se kao sastavni dio te javne ceste.

Održavanje raskrižja u istoj razini

Članak 28.

(1) Za održavanje raskrižja javnih cesta u istoj razini nadležni su:

- Hrvatske ceste d.o.o. za raskrižje državne i županijske odnosno za raskrižje državne i lokalne ceste,
- županijska uprava za ceste koja upravlja županijskom cestom za raskrižje županijske i lokalne ceste.

(2) Za održavanje raskrižja javne ceste i nerazvrstane ceste u istoj razini nadležna je pravna osoba koja upravlja javnom cestom.

(3) Osobe iz stavka 1. i 2. ovoga članka obvezne su održavati prometnu površinu raskrižja sa svim dijelovima javne ceste, unutar linija koje povezuju krajnje točke slobodnog profila javne ceste u zoni raskrižja.

Održavanje nadvožnjaka i podvožnjaka i drugih cestovnih objekata

Članak 29.

(1) Nadvožnjak, podvožnjak i drugi cestovni objekt u raskrižju autoceste i državne, županijske, lokalne odnosno nerazvrstane ceste održava se kao sastavni dio autoceste, osim kolnika, cestovnih instalacija i opreme državne, županijske, lokalne odnosno nerazvrstane ceste.

(2) Nadvožnjak, podvožnjak i drugi cestovni objekt u raskrižju državne ceste i županijske, lokalne odnosno nerazvrstane ceste održava se kao sastavni dio državne ceste, osim kolnika, cestovnih instalacija i opreme županijske, lokalne odnosno nerazvrstane ceste.

(3) Nadvožnjak, podvožnjak i drugi cestovni objekt u raskrižju županijske ceste i lokalne odnosno nerazvrstane ceste održava se kao sastavni dio županijske ceste, osim kolnika, cestovnih instalacija i opreme lokalne odnosno nerazvrstane ceste.

(4) Nadvožnjak, podvožnjak i drugi cestovni objekt u raskrižju lokalne ceste i nerazvrstane ceste održava se kao sastavni dio lokalne ceste, osim kolnika, cestovnih instalacija i opreme nerazvrstane ceste.

(5) Nadležne pravne osobe koje upravljaju javnim cestama mogu ugovoriti drugačiji način održavanja nadvožnjaka, podvožnjaka i drugih cestovnih objekata u raskrižju.

Održavanje željezničko-cestovnih prijelaza i križanja

Članak 30.

(1) Željezničko-cestovni prijelaz u istoj razini održava se sukladno propisima kojima se uređuju željeznice.

(2) Križanje javne ceste i željezničke pruge u dvije razine u cijelosti se održava kao javna cesta u dijelu koji se nalazi iznad željezničke pruge, a samo kolnik i cestovne instalacije kada se javna cesta nalazi ispod željezničke pruge.

(3) Križanje javne ceste i druge infrastrukture održava se na način da osoba nadležna za upravljanje javnom cestom održava cestovnu građevinu.

4. Ostali poslovi upravljanja javnim cestama

Članak 31.

Ostali poslovi upravljanja javnim cestama, u smislu ovoga Zakona, jesu:

- osiguranje obavješćivanja javnosti o stanju i prohodnosti javnih cesta, izvanrednim događajima na njima i o meteorološkim uvjetima značajnim za sigurno odvijanje prometa,
- vođenje podataka o javnim cestama,
- priprema podloga za pripremu i dodjelu koncesija,
- odlučivanje o korištenju cestovnog zemljišta i obavljanju pratećih djelatnosti na javnim cestama,
- organizacija sustava naplate cestarine na autocestama i objektima s naplatom cestarine,
- izrada izvješća, elaborata, ekspertiza i sličnih materijala za potrebe Hrvatskoga sabora, Vlade, Ministarstva, županijske skupštine i župana.

Baza podataka o javnim cestama

Članak 32.

(1) Hrvatske ceste d.o.o. vode jedinstvenu bazu podataka o javnim cestama za operativne potrebe osiguranja tehničko-tehnološkog jedinstva mreže javnih cesta.

(2) Hrvatske autoceste d.o.o., županijske uprave za ceste i koncesionari dužni su podatke iz svojih baza podataka o javnim cestama prenositi Hrvatskim cestama d.o.o..

5. Ustupanje radova

Članak 33.

(1) Izvođenje radova građenja i rekonstrukcije javnih cesta smije se ustupiti samo pravnoj ili fizičkoj osobi registriranoj, specijaliziranoj i opremljenoj za te poslove.

(2) Radovi održavanja javnih cesta ustupaju se pravnoj ili fizičkoj osobi koja je za te radove registrirana, specijalizirana i tehnički opremljena te koja raspolaže osposobljenim kadrovima za izvođenje radova održavanja pod prometom.

(3) Radovi redovitog održavanja javnih cesta mogu se ustupiti se za razdoblje od četiri godine.

(4) Uvjete tehničke opremljenosti i stručne osposobljenosti kadrova iz stavka 2. ovoga članka propisuje Ministar.

*Preuzimanje na održavanje i upravljanje infrastrukture
izgrađene na i izvan cestovnog zemljišta*

Članak 34.

(1) Pravne osobe koje upravljaju javnom cestom, odnosno koncesionar ne održavaju komunalne, vodne i energetske građevine niti građevine elektroničkih komunikacija koje su izgrađene na ili izvan cestovnog zemljišta sukladno članku 25. ovoga Zakona, a namijenjene su isključivo ili djelomično za potrebe javne ceste.

(2) Građevine iz stavka 1. ovoga članka preuzimaju na održavanje i upravljanje osobe koje su na temelju posebnog zakona ili odluke nadležnog tijela donijete na temelju posebnog zakona zadužene za njihovo održavanje i upravljanje.

(3) Preuzimanje iz stavka 2. ovoga članka obaviti će se u roku od 30 dana od dana pravomoćnosti uporabne dozvole.

(4) Odredbe ovoga članka na odgovarajući način primjenjuju se i na održavanje građevina iz stavka 1. ovoga članka koje je investitor javne ceste bio dužan izgraditi na ili izvan cestovnog zemljišta na temelju posebnog zakona ili odluke nadležnog tijela donesene na temelju posebnog zakona.

6. Nužni radovi održavanja prilikom štrajka

Članak 35.

Pravna osoba koja upravlja javnom cestom, koncesionar i pravna ili fizička osoba kojoj je ustupljeno izvođenje radova redovnog održavanja javne ceste dužni su i ovlaštteni prilikom štrajka svojih radnika osigurati obavljanje redovnog održavanja javne ceste, i to:

- nadzor prohodnosti i osposobljenosti javne ceste za siguran promet svakodnevnim pregledima javne ceste (ophodnja javne ceste),
- osigurati opasne dijelove na javnoj cesti ako utvrđene nedostatke, koji ugrožavaju promet na njoj, ophodar ne može odmah otkloniti,
- provođenje mjera za osiguranje javne ceste čiji bi izostanak mogao prouzročiti oštećenje javne ceste,
- otklanjanje posljedica prirodnih i drugih katastrofa na javnoj cesti,
- otklanjanje oštećenja javne ceste koja bi mogla uzrokovati prestanak prometa ili opasnost za sudionike u prometu,
- prohodnost javne ceste u zimskom razdoblju najmanje u opsegu koji omogućuje odvijanje prometa uz uporabu zimske opreme,
- osiguranje tekućih podataka o stanju i prohodnosti javne ceste.

7. Imovinskopravni odnosi

Izvlaštenje nekretnina

Članak 36.

(1) Građenje rekonstrukcija i održavanje javnih cesta u interesu je Republike Hrvatske.

(2) Na postupak izvlaštenja nekretnina radi građenja, rekonstrukcije i održavanja javnih cesta primjenjuju se propisi o izvlaštenju, ako ovim Zakonom nije drukčije određeno.

(3) Uz prijedlog za izvlaštenje nekretnina prilažu se izvršna lokacijska dozvola te parcelacijski elaborat, odnosno drugi odgovarajući geodetski elaborat prema propisima kojima se uređuje katastar nekretnina.

(4) Vlasnik izvlaštene nekretnine radi građenja, rekonstrukcije i održavanja javnih cesta ima pravo na novčanu naknadu sukladno zakonu kojim je uređeno izvlaštenje, a može mu se umjesto novčane naknade dati u vlasništvo druga odgovarajuća nekretnina.

(5) Nekretnine koje su izvlaštenjem, pravnim poslom ili drugim pravnim aktom postale vlasništvo Republike Hrvatske, a lokacijskom dozvolom su predviđene kao javna cesta, neotuđive su iz vlasništva Republike Hrvatske.

(6) Nekretnine koje su potrebne za gradnju, rekonstrukciju i održavanje javne ceste izvlašćuju se u korist Republike Hrvatske.

(7) Prijedlog za izvlaštenje za autoceste podnose Hrvatske autoceste d.o.o., za državne ceste Hrvatske ceste d.o.o., a za županijske i lokalne ceste županijske uprave za ceste koje sukladno ovom Zakonu upravljaju županijskim i lokalnim cestama.

(8) Prijedlog za izvlaštenje u ime i za račun Republike Hrvatske može podnijeti i koncesionar ako je na to posebno ovlašten ugovorom o koncesiji sklopljenim po odredbama ovoga Zakona.

(9) Pravne osobe koje upravljaju javnom cestom iz stavka 7. i stavka 8. ovoga članka obveznici su plaćanja naknade u postupku izvlaštenja radi građenja, rekonstrukcije i održavanja javne ceste.

Izvlaštenje radi izmještanja infrastrukture izvan cestovnog zemljišta

Članak 37.

(1) Kad se za potrebe građenja, rekonstrukcije i održavanja javne ceste postojeće komunalne, vodne i energetske građevine kao i građevine elektroničkih komunikacija smještene na zemljištu obuhvaćenom projektom javne ceste moraju izmjestiti izvan cestovnog zemljišta, njihovo izmještanje provodi se u postupku potpunog ili nepotpunog izvlaštenja, uz odgovarajuću primjenu odredbi o izvlaštenju nekretnina iz članaka 36. do 42. ovoga Zakona.

(2) Poslovi izmještanja postojeće infrastrukture radi građenja, rekonstrukcije i održavanja javne ceste smatraju se u smislu ovoga Zakona poslovima građenja, rekonstrukcije i održavanja javne ceste, i u interesu su Republike Hrvatske.

(3) Prijedlog za izvlaštenje nekretnina potrebnih za izmještanje postojeće infrastrukture ovlaštene su podnijeti osobe koje su po odredbama ovoga Zakona ovlaštene podnijeti prijedlog za izvlaštenje nekretnina radi građenja, rekonstrukcije i održavanja javne ceste.

Potpuno izvlaštenje radi izmještanja infrastrukture izvan cestovnog zemljišta

Članak 38.

(1) Kad se provodi postupak potpunog izvlaštenja nekretnina radi izmještanja postojeće infrastrukture izvan cestovnog zemljišta, nekretnina na koju će se izmjestiti postojeća infrastruktura postaje izvlaštenjem vlasništvo Republike Hrvatske ukoliko je osoba koja je koristila infrastrukturu imala na zemljištu koje se izvlašćuje neko ograničeno stvarno pravo.

(2) Ako je na nekretnini koja je izvlaštena radi građenja, rekonstrukcije i održavanja javne ceste i s koje je izmještena infrastruktura, osoba koja je koristila infrastrukturu imala neko ograničeno stvarno pravo na temelju kojeg je bila ovlaštena imati u vlasništvu i posjedu odnosnu infrastrukturu, na nekretnini na koju se izmješta infrastruktura u korist te osobe osnovat će se isto stvarno pravo. Osoba u čiju je korist osnovano stvarno pravo na nekretnini izvlaštenoj radi premještanja infrastrukture, nema pravo na naknadu zbog prestanka stvarnog prava na nekretnini izvlaštenoj radi građenja, rekonstrukcije i održavanja javne ceste.

(3) Pravni odnosi između Republike Hrvatske i osoba koje su prije izmještanja postojeće infrastrukture koristile infrastrukturu u pogledu korištenja nekretnina i osnivanja stvarnih prava na nekretninama na koje je izmještena infrastruktura uredit će se na temelju posebnih zakona koji uređuju korištenje i uporabu određene vrste infrastrukture.

(4) Odredba stavka 2. ovoga članka ne primjenjuju se ako je prijedlog za izvlaštenje radi izmještanja infrastrukture podnesen kao poseban prijedlog za izvlaštenje prije ili nakon što je već donijeto rješenje o izvlaštenju nekretnine s koje je potrebno izmjestiti infrastrukturu a nije došlo do spajanja tih postupaka.

(5) Odredbe ovoga članka na odgovarajući način primjenjuju se i u postupku potpunog izvlaštenja nekretnine radi izmještanja postojeće infrastrukture sa zemljišta koje će se izvlástiti radi građenja, rekonstrukcije i održavanja javne ceste, kad je vlasnik infrastrukture i zemljišta izvlaštenog radi građenja, rekonstrukcije i održavanja javne ceste ista osoba.

(6) Vlasniku nekretnine će se, kao naknada za izvlašteno zemljište, dati u vlasništvo zemljište koje je temeljem stavka 1. ovoga članka izvlašteno radi premještanja infrastrukture.

Nepotpuno izvlaštenje radi izmještanja infrastrukture izvan cestovnog zemljišta

Članak 39.

(1) Kad se provodi postupak nepotpunog izvlaštenja nekretnina radi izmještanja postojeće infrastrukture na nekretnini na koju će se izmjestiti infrastruktura, rješenjem o izvlaštenju osniva se pravo služnosti u korist osobe koja je na nekretnini izvlaštenoj radi građenja, rekonstrukcije i održavanja javne ceste imala pravo služnosti vodova ili drugih uređaja.

(2) Osoba u čiju je korist osnovana stvarna služnost na nekretnini izvlaštenoj radi premještanja infrastrukture nema pravo na naknadu zbog prestanka stvarne služnosti na nekretnini izvlaštenoj radi građenja, rekonstrukcije i održavanja javne ceste.

(3) Odredbe stavka 1. i 2. ovoga članka ne primjenjuju se ako je prijedlog za izvlaštenje radi izmještanja infrastrukture podnesen kao poseban prijedlog za izvlaštenje prije ili nakon prijedloga za izvlaštenje radi građenja, rekonstrukcije ili održavanja javne ceste a nije došlo do spajanja tih postupaka.

Izvlaštenje radi izgradnje infrastrukture za potrebe javne ceste izvan cestovnog zemljišta

Članak 40.

(1) Kad je za potrebe građenja, rekonstrukcije i održavanja javne ceste projektom javne ceste predviđena izgradnja komunalnih, vodnih i energetskih građevina kao i građevina elektroničkih komunikacija izvan cestovnog zemljišta, za potrebe njihove izgradnje provodi se postupak potpunog ili nepotpunog izvlaštenja nekretnina uz odgovarajuću primjenu odredbi o izvlaštenju nekretnina radi građenja, rekonstrukcije i održavanja javne ceste iz članka 36. do 42. ovoga Zakona.

(2) Poslovi gradnje infrastrukture i građevina izvan cestovnog zemljišta za potrebe građenja, održavanja i rekonstrukcije javne ceste smatraju se u smislu ovoga Zakona poslovima građenja, rekonstrukcije i održavanja javne ceste, i u interesu su Republike Hrvatske.

(3) Prijedlog za izvlaštenje nekretnina potrebnih za izgradnju infrastrukture i građevina izvan cestovnog zemljišta ovlaštene su podnijeti osobe koje su po odredbama ovoga Zakona ovlaštene podnijeti prijedlog za izvlaštenje nekretnina radi građenja, rekonstrukcije i održavanja javne ceste.

(4) Prijedlog za izvlaštenje nekretnina potrebnih za gradnju infrastrukture i građevina izvan cestovnog zemljišta podnosi se zajedno s prijedlogom za izvlaštenje nekretnina radi građenja i održavanja javne ceste ili kao poseban prijedlog za izvlaštenje.

(5) Kad je radi izgradnje infrastrukture ili građevina provedeno potpuno izvlaštenje, nekretnina na kojoj će se izgraditi infrastruktura ili građevina izvan cestovnog zemljišta postaje izvlaštenjem vlasništvo Republike Hrvatske.

(6) Pravni odnosi između Republike Hrvatske i osoba koje su po posebnim zakonima ovlaštene održavati i upravljati infrastrukturom i građevinama iz ovoga članka, u pogledu korištenja nekretnina odnosno osnivanja stvarnog prava na nekretninama na kojima je izgrađena infrastruktura, uredit će se po odredbama posebnih zakona koji uređuju korištenje i uporabu određene vrste infrastrukture.

(7) Kada je radi izgradnje infrastrukture ili građevina provedeno nepotpuno izvlaštenje, korisnik izvlaštenja je osoba koja je na temelju posebnog zakona ili odluke nadležnog tijela donesene na temelju posebnog zakona zadužena za njihovo upravljanje i održavanje.

(8) Na preuzimanje održavanja i upravljanja objekata infrastrukture i građevina izgrađenih izvan cestovnog zemljišta radi potrebe građenja, rekonstrukcije i održavanja javne ceste sukladno ovom članku, na odgovarajući način primjenjuju se odredbe članka 34. ovoga Zakona.

*Stupanje u posjed***Članak 41.**

(1) Ako osoba ovlaštena graditi, rekonstruirati i održavati javnu cestu želi stupiti u posjed nekretnina prije pravomoćnosti rješenja o izvlaštenju, podnosi zahtjev za stupanjem u posjed nadležnom uredu državne uprave u županiji.

(2) Zahtjev iz stavka 1. ovoga članka odobrit će se ako osoba ovlaštena graditi, rekonstruirati i održavati javnu cestu podnese dokaz da je prijašnjem vlasniku isplaćena naknada sukladno posebnim propisima o izvlaštenju, odnosno da mu je navedena naknada stavljena na raspolaganje, odnosno dokaz da je prijašnji vlasnik odbio primiti naknadu.

(3) O stupanju u posjed izvlaštenih nekretnina iz stavka 1. ovoga članka rješenje donosi nadležni ured državne uprave u županiji u roku od tri dana od dana podnošenja zahtjeva.

(4) Žalba protiv rješenja iz stavka 3. ovoga članka ne odgađa izvršenje rješenja.

(5) Odredbe ovoga članka na odgovarajući način primjenjuju se i na nekretnine izvlaštene na temelju članka 37. do 40. ovoga Zakona.

*Naknada za nekretnine u vlasništvu Republike Hrvatske***Članak 42.**

(1) Kada se javne ceste grade, rekonstruiraju ili održavaju na nekretninama u vlasništvu Republike Hrvatske, ne plaća se naknada za zemljište.

(2) U slučaju izdvajanja iz šumsko-gospodarskog područja šuma i šumskog zemljišta u vlasništvu Republike Hrvatske, radi građenja, rekonstrukcije i održavanja javnih cesta ne plaća se naknada za prenesena prava propisana zakonom kojim se uređuje gospodarenje šumama.

(3) U slučaju građenja, rekonstrukcije i održavanja javnih cesta na poljoprivrednom zemljištu u vlasništvu Republike Hrvatske, ne plaća se naknada za zemljište niti se plaća naknada zbog umanjenja vrijednosti i površine poljoprivrednog zemljišta kao dobra od interesa za Republiku Hrvatsku propisana zakonom kojim se uređuje poljoprivredno zemljište.

(4) U slučaju građenja, rekonstrukcije i održavanja javnih cesta ne plaća se komunalni doprinos prema posebnim propisima.

*Promjena granice pomorskog dobra***Članak 43.**

(1) Kada je radi građenja, rekonstrukcije i održavanja javne ceste potrebno promijeniti granice pomorskog dobra, Vlada donosi odluku da se sukladno lokacijskoj dozvoli za javnu cestu promijene granice pomorskog dobra na način da se određena nekretnina ili njezin dio izuzme iz područja pomorskog dobra.

(2) Nekretnine izuzete iz područja pomorskog dobra radi građenja, rekonstrukcije i održavanja javne ceste postaju neotuđivo vlasništvo Republike Hrvatske.

(3) Postupak promjene granica pomorskog dobra iz stavka 1. ovoga članka ovlaštena je pokrenuti osoba koja je na temelju članka 36. ovoga Zakona ovlaštena podnijeti prijedlog za izvlaštenje radi građenja, rekonstrukcije i održavanja javne ceste.

(4) Odluka iz stavka 1. ovoga članka sadrži odredbu o brisanju u zemljišnim knjigama općeg dobra i o upisu neotuđivog vlasništva Republike Hrvatske.

(5) Osoba ovlaštena pokrenuti postupak promjene granice pomorskog dobra dostavlja odluku iz stavka 1. ovoga članka zajedno s parcelacijskim elaboratom nadležnom općinskom državnom odvjetništvu radi provedbe odluke u zemljišnim knjigama.

(6) Nekretnine, koje su radi građenja, rekonstrukcije i održavanja javne ceste, sukladno odredbama ovoga članka, izuzete iz područja pomorskog dobra, preuzimaju na upravljanje osobe koje su na temelju ovoga Zakona ovlaštene upravljati javnim cestama.

(7) Na nekretninama koje su radi građenja, rekonstrukcije i održavanja javne ceste sukladno odredbama ovoga članka izuzete iz područja pomorskog dobra primjenjuju se odredbe ovoga Zakona.

(8) Odredbe ovoga članka na odgovarajući način primjenjuju se i na izuzimanje nekretnina iz lučkog područja radi građenja, rekonstrukcije i održavanja javne ceste.

Ukidanje statusa javnog vodnog dobra u vlasništvu Republike Hrvatske

Članak 44.

(1) Kada je radi građenja, rekonstrukcije i održavanja javne ceste za određenu nekretninu ili njezin dio potrebno utvrditi prestanak statusa javnog vodnog dobra, provodi se postupak koji je za prestanak javnog vodnog dobra propisan Zakonom kojim se uređuju vode.

(2) Postupak iz stavka 1. ovoga članka ovlaštena je pokrenuti osoba koja je na temelju članka 36. ovoga Zakona ovlaštena podnijeti prijedlog za izvlaštenje radi građenja, rekonstrukcije i održavanja javne ceste.

(3) Rješenje o prestanku statusa javnog vodnog dobra sadrži odredbu o upisu nekretnine kao neotuđivog vlasništva Republike Hrvatske.

(4) Nekretnine iz stavka 1. ovoga članka, nakon prestanka statusa javnog vodnog dobra preuzimaju na upravljanje osobe koje su na temelju ovoga Zakona ovlaštene upravljati javnim cestama i na njih se primjenjuju odredbe ovoga Zakona.

IV. MJERE ZA ZAŠTITU JAVNIH CESTA I PROMETA

Korištenje javnih cesta

Članak 45.

(1) Javne ceste mogu se koristiti samo za cestovni promet, a u druge svrhe samo u slučajevima, na način i pod uvjetima određenim ovim Zakonom, propisima donesenim na temelju ovoga Zakona i propisima koji reguliraju sigurnost prometa na cestama.

(2) Radi zaštite javne ceste i sigurnosti prometa na javnoj cesti zabranjeno je:

- trajno ili privremeno zaposjedati ili na drugi način smetati posjed javne ceste ili njezinog dijela,

- izvoditi ili dopustiti izvođenje radova na javnoj cesti ili poduzeti ili dopustiti poduzimanje radnji na javnoj cesti koje se ne odnose na održavanje ili rekonstrukciju javne ceste te koji bi mogli oštetiti javnu cestu ili njezin dio te ugroziti, ometati ili smanjiti sigurnost prometa na njoj,

- na javnu cestu odvoditi oborinsku vodu, otpadne vode i ostale tekućine i sprječavati otjecanje tih voda s javne ceste,

- na javnu cestu odlagati kamenje, drvo i ostali materijal ili predmete te spuštati niz kosine nasipa i usjeka javne ceste kamen, drva i druge predmete i materijal,

- vući po javnoj cesti grede, balvane, granje i slične predmete te poljoprivredno oruđe,

- puštati životinje bez nadzora, napajati životinje u kanalima uz cestu, pasti stoku ili graditi pojilišta za životinje,

- postavljati i koristiti svjetla ili svjetlosne uređaje, koje bi mogle umanjiti sigurnost prometa,

- nasipati zemlju ili drugi materijal, postavljati ograde ili stupiće, posaditi živicu, drvo, lozu ili ostale visoke nasade ili odlagati poljoprivredne proizvode, drvo, opeku ili druge materijale ili predmete,

- postavljati nadgrobne ploče i ostala spomen obilježja,

- postavljati transparente, plakate i druge oblike obavještanja odnosno oglašavanja na način koji nije sukladan članku 59. ovoga Zakona,

- paliti travu, drvo i ostale otpadne tvari,

- orati poljoprivredno zemljište na udaljenosti manjoj od četiri metra od javne ceste okomito na cestu, ili na udaljenosti manjoj od tri metra od javne ceste paralelno s cestom,

- rasipavati sipki materijal, nanositi blato ili na drugi način onečišćavati javnu cestu,

- ostavljati snijeg ili led na javnoj cesti ili pokraj javne ceste na način koji može ugroziti cestu i sigurnost prometa na cesti,

- onečistiti površinu ceste uljem i mazivom, bojom ili drugim tvarima.

(3) Zabranjeno je oštetiti, ukloniti, premjestiti, zakriti ili na bilo koji drugi način promijeniti prometnu signalizaciju, prometnu opremu te cestovne uređaje na javnoj cesti.

(4) Pravna osoba koja upravlja javnom cestom odnosno koncesionar mora bez odgode s ceste ukloniti sve zapreke ili druge posljedice zabranjenih radnji, koje bi mogle oštetiti javnu cestu ili ugroziti, ometati ili smanjiti sigurnost prometa na javnoj cesti.

(5) Ako pravna osoba koja upravlja javnom cestom, odnosno koncesionar ne može zapreku ili nastalo opasno mjesto na javnoj cesti ukloniti odmah, do njezinog uklanjanja mora je osigurati propisanom prometnom signalizacijom te o zapreci i ostalim posljedicama zabranjenih radnji bez odgode obavijestiti nadležnu inspekciju.

Izvanredni prijevoz

Članak 46.

(1) Vozila u prometu na javnoj cesti, sama ili zajedno s teretom, moraju udovoljavati propisanim uvjetima za pojedine vrste vozila u pogledu dimenzija, ukupne mase i osovinskog opterećenja.

(2) Iznimno od odredbe stavka 1. ovoga članka, može se obaviti izvanredni prijevoz, na temelju dozvole za izvanredni prijevoz kojom se utvrđuju uvjeti i način obavljanja izvanrednog prijevoza, iznos i način plaćanja naknade i drugih troškova izvanrednog prijevoza.

(3) Vozilo kojim se obavlja izvanredni prijevoz mora udovoljiti zahtjevima tehničke ispravnosti sukladno propisima kojima se regulira sigurnost prometa na cestama.

(4) Dozvolu za izvanredni prijevoz izdaje pravna osoba koja upravlja javnom cestom, odnosno koncesionar, ovisno o javnoj cesti na kojoj se treba obaviti izvanredni prijevoz, a dozvola za izvanredni prijevoz stranom prijevozniku izdaje se sukladno zakonu kojim se uređuje cestovni prijevoz.

(5) Ako se izvanredni prijevoz treba obaviti na više javnih cesta razvrstanih kao autocesta, državna, županijska, odnosno lokalna cesta, dozvolu za izvanredni prijevoz izdaju Hrvatske ceste d.o.o.

(6) Subjekti iz stavaka 4. i 5. ovoga članka o izdanim dozvolama za izvanredni prijevoz moraju obavijestiti ministarstvo nadležno za unutarnje poslove, inspekciju za ceste Ministarstva, pravne osobe koje upravljaju javnim cestama po kojima će biti obavljen izvanredni prijevoz te koncesionara.

(7) Uvjete i način obavljanja izvanrednog prijevoza, te uvjete i postupak za izdavanje dozvole za izvanredni prijevoz propisuje Ministar.

Troškovi izvanrednog prijevoza

Članak 47.

(1) Troškovi izvanrednih prijevoza u dijelu koji se odnosi na troškove postupka izdavanja dozvole za izvanredni prijevoz, odnosno kontrole izvanrednih prijevoza, troškove poduzimanja posebnih mjera koje se moraju provesti radi sigurnosti izvanrednog prijevoza (podupiranje i ojačanje mostova i drugih objekata, pratnja i drugo) i naknadu za izvanredni prijevoz plaća prijevoznik.

(2) Visinu i način plaćanja troškova iz stavka 1. ovoga članka utvrđuje pravna osoba, odnosno tijelo koje je izdalo dozvolu za izvanredni prijevoz.

*Kontrola vozila koje obavlja prijevoz***Članak 48.**

(1) Ako se kontrolom sukladno posebnim propisima utvrdi da se obavlja izvanredni prijevoz bez dozvole, odnosno ako se utvrdi da osovinsko opterećenje, ukupna masa i dimenzije vozila premašuju dozvolom utvrđene iznose, izvanredni prijevoz može se nastaviti nakon pribavljanja dozvole i plaćanja naknade za izvanredni prijevoz, odnosno nakon usklađenja osovinskog opterećenja, ukupne mase i dimenzija vozila s propisanim iznosima.

(2) Prilikom obavljanja kontrole vozila iz stavka 1. ovoga članka te kontrole osovinskog opterećenja, ukupne mase i dimenzija vozila u prometu na cestama, utvrđene posebnim propisom, Hrvatske ceste d.o.o. moraju unaprijed pravovremeno obavijestiti predstavnika pravne osobe koja upravlja javnom cestom na kojoj se obavlja kontrola, odnosno koncesionara te inspekciju za ceste iz članka 110. ovoga Zakona. Predstavnik pravne osobe koja upravlja javnom cestom odnosno koncesionara te inspektor za ceste iz članka 111. ovoga Zakona mogu biti nazočni kontroli.

(3) Prijevoznik je dužan uz troškove kontrole platiti i naknadu za izvanredni prijevoz za prijeđeni put do mjesta kontrole, odnosno do mjesta usklađenja osovinskog opterećenja, ukupne mase i dimenzija vozila, kao i nadoknaditi štetu koju je prouzročio na javnoj cesti.

*Prekomjerna uporaba***Članak 49.**

(1) Pravne ili fizičke osobe u obavljanju čije gospodarske djelatnosti (eksploatacija mineralnih sirovina, sječa šuma, industrijska proizvodnja, izvođenje građevinskih radova i slično) dolazi do prekomjerne uporabe javne ceste teškim ili srednje teškim vozilima, dužne su platiti naknadu za prekomjernu upotrebu javne ceste.

(2) Pod srednje teškim i teškim teretnim vozilima iz stavka 1. ovoga članka smatraju se vozila ukupne mase veće od 7,5 tona.

(3) Ministar će pravilnikom propisati djelatnosti iz stavka 1. ovoga članka i mjerila za utvrđivanje prekomjerne uporabe javne ceste.

(4) Rješenje o prekomjernoj uporabi javne ceste izdaje pravna osoba koja upravlja javnom cestom, odnosno koncesionar.

*Naknada štete od divljači***Članak 50.**

Odgovornost za štetu koju na javnoj cesti osobama ili na vozilu prouzroči divljač, snosi:

- vozač, ukoliko nije postupao po prometnom pravilu ili znaku,
- osoba ovlaštena upravljati javnom cestom prema odredbama ovoga Zakona, ukoliko nije postupala sukladno članku 16. ovoga Zakona,

- osoba koja gospodari lovištem u skladu s propisima koji uređuju lovstvo, u ostalim slučajevima.

Priključak i prilaz

Članak 51.

(1) Raskrižje javnih cesta međusobno te javnih cesta i nerazvrstanih cesta ne smatra se, u smislu ovoga Zakona, priključkom i prilazom na javnu cestu.

(2) Pravna osoba koja upravlja javnom cestom u postupku izdavanja lokacijske dozvole odnosno izdavanja drugog akta kojim se provode dokumenti prostornog uređenja sukladno posebnom propisu, utvrđuje uvjete za izgradnju priključka i prilaza na javnu cestu.

(3) Priključak i prilaz na javnu cestu smije se izvesti samo uz suglasnost pravne osobe koja upravlja javnom cestom.

(4) Troškove izgradnje priključka i prilaza na javnu cestu, uključujući i postavljanje potrebnih prometnih znakova, signalizacije i opreme snosi ovlaštenik prava građenja ili vlasnik nekretnine koja se spaja na javnu cestu.

(5) Priključak i prilaz u području cestovnog zemljišta javne ceste s pripadajućim prometnim znakovima, signalizacijom i opremom sastavni su dio javne ceste.

(6) Minimalne uvjete za projektiranje i izgradnju priključaka i prilaza iz stavka 1. ovoga članka propisuje Ministar uz suglasnost ministra nadležnost za graditeljstvo.

Prilagođavanje priključka i prilaza

Članak 52.

(1) Ako priključak ili prilaz na državnu i županijsku cestu zbog povećanog prometa ili korištenja za drukčiji promet nego što je bio uzet u obzir prilikom izdavanja suglasnosti za njegovu izgradnju više nije odgovarajući, Hrvatske ceste d.o.o. i županijska uprava za ceste rješenjem će zahtijevati prilagođavanje priključka i prilaza izmijenjenim uvjetima (rekonstrukciju).

(2) Troškove prilagođavanja ili preuređenja priključka, odnosno prilaza snosi ovlaštenik prava građenja ili vlasnik nekretnine koja se spaja na javnu cestu.

Ukidanje priključka

Članak 53.

(1) Inspektor za ceste može zahtijevati odgovarajuće uređenje priključka ili prilaza na državnu cestu, županijsku cestu i lokalnu cestu, odrediti zabranu korištenja priključka i prilaza ili njegovo ukidanje ako isti nije održavan u skladu s uvjetima i suglasnosti iz članka 51. stavaka 3. i 4. ovoga Zakona, ili je izgrađen bez suglasnosti, ili ako nije prilagođen ili preuređen u skladu sa člankom 52. ovoga Zakona.

(2) Troškove za izvođenje mjere iz stavka 1. ovoga članka snosi ovlaštenik prava građenja ili vlasnik nekretnine koja se spaja na javnu cestu.

*Autobusna stajališta***Članak 54.**

Uvjete za utvrđivanje lokacije i uvjete za projektiranje i uređenje autobusnih stajališta propisuje Ministar uz suglasnost ministra nadležnog za graditeljstvo.

*Zaštitni pojas***Članak 55.**

(1) Ako se za građenje objekata i instalacija unutar zaštitnog pojasa javne ceste izdaje lokacijska dozvola odnosno drugi akt kojim se provode dokumenti prostornog uređenja sukladno posebnom propisu, prethodno se moraju zatražiti uvjeti Hrvatskih autocesta d.o.o. kad se radi o autocestama, Hrvatskih cesta d.o.o. kada se radi o državnim cestama i županijske uprave za ceste ako se radi o županijskoj i lokalnoj cesti.

(2) Zaštitni pojas u smislu stavka 1. ovoga članka mjeri se od vanjskog ruba zemljišnog pojasa tako da je u pravilu širok sa svake strane:

- autoceste i brze ceste u smislu zakona kojim se uređuje sigurnost prometa na cestama, 40 m,
- državne ceste, 25 m,
- županijske ceste, 15 m,
- lokalne ceste, 10 m.

(3) Zabranjeno je poduzimati bilo kakve radove ili radnje u zaštitnom pojasu javne ceste (primjerice rušene drveća, dovlačenje drva, iskopi, bušenja) bez suglasnosti pravne osobe koja upravlja javnom cestom, ako bi ti radovi ili radnje mogli nanijeti štetu javnoj cesti, kao i ugrožavati ili ometati promet na njoj te povećati troškove održavanja javne ceste. U suglasnosti se određuju uvjeti za obavljanje tih radova ili radnji.

(4) Osoba koja namjerava izgraditi ili je izgradila građevinu u zaštitnom pojasu javne ceste ili izvan zaštitnog pojasa javne ceste nema pravo zahtijevati izgradnju zaštite od utjecaja ceste i prometa sukladno posebnim propisima.

*Preglednost na javnoj cesti***Članak 56.**

(1) U blizini raskrižja dviju javnih cesta u razini, križanja javne ceste sa željezničkom prugom u razini te na unutarnjim stranama cestovnog zavoja ne smije se saditi drveće ili grmlje, postavljati naprave, ograde ili druge predmete koji onemogućavaju preglednost na javnoj cesti.

(2) Vlasnici, odnosno korisnici ili posjednici zemljišta dužni su na zahtjev pravne osobe koja upravlja javnom cestom odnosno koncesionara ukloniti drveće, grmlje, naprave, ograde i druge predmete radi osiguranja preglednosti na javnoj cesti.

(3) Ako vlasnik odnosno korisnik ili posjednik zemljišta ne postupi sukladno odredbi stavka 2. ovoga članka, pravna osoba koja upravlja javnom cestom odnosno koncesionar osigurat će izvođenje tih radova na teret vlasnika, korisnika ili posjednika zemljišta.

Obavljanje radova na javnoj cesti

Članak 57.

(1) Zabranjeno je poduzimati bilo kakve radove ili radnje na javnoj cesti (primjerice prekop, potkop, bušenja) bez suglasnosti pravne osobe koja upravlja javnom cestom odnosno koncesionara.

(2) U suglasnosti za obavljanje radova iz stavka 1. ovoga članka određuje se način rada i uvjeti osiguranja i regulacije prometa, način sanacije prekopa, odnosno potkopa te nadzor nad obavljanjem tih radova.

(3) Suglasnost iz stavka 1. ovoga članka nije potrebna ako se radovi izvode radi otklanjanja oštećenja uređaja i instalacija ugrađenih u javnu cestu, ukoliko su neposredno ugroženi siguran promet, život i zdravlje građana ili bi mogla nastati veća gospodarska šteta.

(4) Ako se na javnoj cesti izvode ili izvedu radovi ili radnje uslijed kojih je nanesena šteta javnoj cesti, postoji mogućnost oštećenja javne ceste ili je ugrožena sigurnost prometa na njoj, pravna osoba koja upravlja javnom cestom, odnosno koncesionar dužni su poduzeti sve mjere za otklanjanje štete te opasnosti za oštećenje javne ceste i sigurnosti prometa na njoj.

(5) U slučajevima iz stavka 4. ovoga članka pravna osoba koja upravlja javnom cestom odnosno koncesionar ovlašteni su obustaviti radove ili radnje te zatražiti naknadu prouzročenih troškova i štete.

(6) Troškove poduzimanja mjera iz stavka 4. ovoga članka te prouzročenu štetu snosi izvođač radova, odnosno naručitelj radova, odnosno osobe koje izvode radnje na javnoj cesti.

(7) Sportske priredbe i druge manifestacije na javnim cestama mogu se održavati pod uvjetima i na način utvrđen zakonom kojim se uređuje sigurnost prometa na cestama.

Objekti, uređaji i instalacije uz javnu cestu

Članak 58.

(1) Vlasnik ili korisnik objekata, uređaja i instalacija uz javnu cestu na kojima je došlo do oštećenja zbog kojih može nastati neposredna opasnost za javnu cestu i sudionike u prometu i okoliš dužan je o tome obavijestiti pravnu osobu koja upravlja javnom cestom odnosno koncesionara, Ministarstvo i ministarstvo nadležno za unutarnje poslove.

(2) Vlasnik ili korisnik objekata, uređaja i instalacija iz stavka 1. ovoga članka mora odmah otkloniti oštećenja na njima radi otklanjanja opasnosti od štete i o tome obavijestiti pravnu osobu koja upravlja javnom cestom odnosno koncesionara, Ministarstvo i ministarstvo nadležno za unutarnje poslove.

(3) Vlasnik ili korisnik objekata, uređaja i instalacija iz stavka 1. ovoga članka obavezan je naknaditi štetu i troškove koji su uslijed oštećenja instalacija i uređaja prouzročeni javnoj cesti.

*Reklame uz javne ceste***Članak 59.**

(1) Na autocesti, cesti namijenjenoj isključivo za promet motornih vozila i brzjoj cesti u smislu članka 55. ovoga Zakona te pripadajućem zaštitnom pojasu, nije dopušteno postavljanje reklama, osim na odmorištima i to na način da se ne ugrožava sigurnost prometa na autocesti.

(2) Za postavljanje reklama uz autocestu, cestu namijenjenu isključivo za promet motornih vozila ili brzu cestu zaštitni pojas iznosi 100 m.

(3) Na ostalim javnim cestama i zaštitnom pojasu uz javnu cestu nije dopušteno postavljanje reklame na mjestima na kojima bi zbog svog sadržaja, položaja te odnosa prema javnoj cesti reklama ugrožavala sigurnost prometa.

(4) Suglasnost za postavljanje reklama na javnim cestama iz stavka 3. ovoga članka daje pravna osoba koja upravlja javnom cestom odnosno koncesionar.

*Zatvaranje javne ceste***Članak 60.**

(1) Pravna osoba koja upravlja javnom cestom odnosno koncesionar ovlašteni su u opravdanim slučajevima zatvoriti javnu cestu za promet.

(2) Što se smatra opravdanim slučajem i postupak zatvaranja javne ceste propisuje Ministar.

*Prometni znakovi, signalizacija i oprema, turistička i ostala signalizacija***Članak 61.**

(1) Prometni znakovi, signalizacija i oprema te turistička i ostala signalizacija postavljaju se na javnoj cesti na temelju prometnog elaborata.

(2) Za javne ceste koje su izgrađene do stupanja na snagu ovoga Zakona, a nemaju prometni elaborat, mjerodavno je postojeće stanje prometne signalizacije i opreme.

(3) Prometni elaborat prilaže se u postupcima ishoda dozvola i suglasnosti kod izgradnje, rekonstrukcije i održavanja javnih cesta.

(4) Hrvatske autoceste d.o.o., Hrvatske ceste d.o.o. i koncesionar uz prethodnu suglasnost Ministra, odnosno županijska uprava za ceste uz prethodnu suglasnost ureda državne uprave u županiji nadležnog za poslove prometa ovlašteni su izmijeniti prometni elaborat iz stavka 1. ovoga članka, odnosno postojeće stanje iz stavka 2. ovoga članka.

Obveze pravne osobe koja upravlja javnom cestom kod izvođenja radova

Članak 62.

(1) Pri izvođenju radova te poduzimanju drugih aktivnosti na javnoj cesti, mora se uspostaviti odgovarajuća privremena regulacija prometa na način koji osigurava sigurno odvijanje prometa i nesmetano izvođenje radova ili obavljanje drugih aktivnosti, sukladno prometnom elaboratu.

(2) Po završetku radova ili drugih aktivnosti, privremena regulacija prometa iz stavka 1. ovoga članka mora se odmah ukloniti.

(3) Radovi ili druge aktivnosti na javnoj cesti, trebaju se planirati i izvoditi u vrijeme najmanjeg intenziteta prometa.

(4) Inspekcija za ceste može odrediti koji se radovi mogu izvoditi odnosno koje se druge aktivnosti mogu poduzimati na javnoj cesti u dane vikenda, blagdana i tijekom turističke sezone, u vrijeme intenzivnog prometa.

Minimalni sigurnosni zahtjevi za tunele

Članak 63.

(1) Minimalni sigurnosni zahtjevi za tunele primjenjuju se na tunele dulje od 500 m na autocestama i državnim cestama koje su dio transeuropske mreže cesta (u daljnjem tekstu: TEM ceste) koja će od dana pristupanja Republike Hrvatske Europskoj uniji biti definirana u Odluci br. 1692/96/EZ Europskog parlamenta i Vijeća od 23. srpnja 1996. godine o smjernicama Zajednice za razvoj Transeuropske prometne mreže, kako je izmijenjena i dopunjena.

(2) Minimalnim sigurnosnim zahtjevima za tunele iz stavka 1. ovoga članka mora se osigurati sprečavanje kritičnih događaja koji mogu imati za posljedicu ugrožavanje ljudskih života, okoliša i tunnelske instalacije, te pružanje zaštite u slučaju nesreća.

(3) U smislu ovoga Zakona „hitne službe” su sve službe javne ili privatne ili službe koje čine sastavni dio zaposlenika u tunelima, koji posreduju u slučaju nesreće, a što uključuje i policijske službenike, vatrogasne postrojbe i spasilačke službe.

(4) Ministar u suglasnosti s ministrom nadležnim za unutarnje poslove i ministrom nadležnim za graditeljstvo donosi propis o minimalnim sigurnosnim zahtjevima za tunele od faze planiranja do građenja i eksploatacije.

Zadaće subjekata koji upravljaju tunelom

Članak 64.

(1) Hrvatskim autocestama d.o.o., Hrvatskim cestama d.o.o. i koncesionaru daje se javna ovlast za upravljanje tunelima i uspostavu svih sigurnosnih parametara u tunelima kao i za poduzimanje svih neophodnih radnji za zadovoljavanje minimalnih sigurnosnih zahtjeva za tunele.

(2) Za tunele koji se nalaze na području dviju država članica Europske unije, svaka država mora ustrojiti po jedno odgovorno tijelo iz stavka 1. ovoga članka, a mogu imenovati i zajedničko odgovorno tijelo.

(3) Ako su ustrojena dva različita tijela, odluke svakog od njih donesene u interesu sigurnosti upravljanja tunelom moraju se donositi uz prethodnu suglasnost drugog tijela.

(4) Hrvatske autoceste d.o.o., Hrvatske ceste d.o.o. i koncesionar ovlašteni su u svakom trenutku zabraniti uključujući i potpuno zatvaranje tunela ili ograničiti promet u tunelu ako nisu zadovoljeni sigurnosni zahtjevi za odvijanje prometa, uz obvezno utvrđivanje uvjeta pod kojima se promet može ponovno uspostaviti, odnosno tunel otvoriti.

(5) Hrvatske autoceste d.o.o., Hrvatske ceste d.o.o. i koncesionar dužni su:

- redovito ispitivati i provoditi i inspekciju tunela te uspostavljati odgovarajuće sigurnosne zahtjeve,
- donositi organizacijske i radne sheme uključujući i planove za slučaj opasnosti, obuku i opremanje hitnih službi,
- određivati postupke za trenutačno zatvaranje tunela u slučaju opasnosti,
- provoditi potrebne mjere za smanjenje rizika,
- u slučaju potrebe naložiti analizu rizika neovisnom tijelu koji utječu na sigurnost, vrstu prometa, duljinu i geometriju tunela, te predviđeni broj prolazaka teretnih vozila dnevno,
- sadržaj i rezultate analize rizika uključiti u sigurnosnu dokumentaciju koja se dostavlja Ministarstvu.

(6) Odgovorna tijela osoba iz stavka 1. ovoga članka dužna su za svaki veći izvanredni slučaj ili nesreću koja se dogodi u tunelu sačiniti Izvješće o izvanrednom slučaju, koje se prosljeđuje službeniku za sigurnost iz članka 65. ovoga Zakona te hitnim službama najkasnije u roku od jednog mjeseca od događaja koji je predmet izvješća.

(7) Nakon sastavljanja istražnog izvješća i analize okolnosti izvanrednog slučaja ili nesreće iz stavka 6. ovoga članka ili zaključaka koji se mogu iz njega izvesti, odgovorna tijela osoba iz stavka 1. ovoga članka dužna su izvješća i analize proslijediti službeniku za sigurnost i hitnim službama najkasnije u roku od jednog mjeseca od dana zaprimanja.

(8) Hrvatske autoceste d.o.o., Hrvatske ceste d.o.o. i koncesionar dužni su podnositi izvješća Vladi o požarima u tunelima i o nesrećama koje utječu na sigurnost prometa.

(9) Vlada dostavlja izvješća iz stavka 8. ovoga članka Europskoj komisiji.

(10) Vlada obavještava Europsku komisiju da Hrvatske autoceste d.o.o., Hrvatske ceste d.o.o. i koncesionar, sukladno javnim ovlastima obavljaju zadaće propisane ovim člankom.

*Službenik za sigurnost u tunelu***Članak 65.**

(1) Hrvatske autoceste d.o.o., Hrvatske ceste d.o.o. i koncesionar dužni su za svaki tunel uz prethodnu suglasnost ministra, imenovati jednog službenika za sigurnost koji će koordinirati sve preventivne i zaštitne mjere kako bi se osigurala maksimalna sigurnost svih sudionika u prometu i radnog osoblja tunela.

(2) Službenik za sigurnost može biti imenovan iz redova osoblja tunela ili hitnih službi, mora biti nezavisan po svim pitanjima cestovne sigurnosti tunela i po tim pitanjima ne smije biti podložan nalogima poslodavca.

(3) Službenik za sigurnost može obavljati svoje zadaće i funkcije u više tunela na jednom području.

(4) Službenik za sigurnost dužan je:

- osigurati koordinaciju s hitnim službama i sudjelovati u pripremi shema djelovanja,
- sudjelovati u planiranju, provođenju i procjeni djelovanja u slučajevima opasnosti,
- sudjelovati u određivanju sigurnosnih shema te specifikacije građevinskih postrojenja, opreme i djelovanja, što se odnosi i na nove tunele i na preinake postojećih,
- provjeravati obučenosť zaposlenika u tunelima i hitnim službama te sudjelovati u organiziranju vježbi koje se održavaju u redovitim vremenskim razmacima,
- davati mišljenja o stavljanju u promet građevinskog ustroja, opreme i pogona tunela,
- provjeravati da se građevna konstrukcija i oprema održava i popravlja,
- sudjelovati u ocjeni svakoga većeg izvanrednog slučaja, nesreće ili izvanrednih okolnosti.

*Izvanredni slučaj ili nesreća***Članak 66.**

Svaki veći izvanredni slučaj ili nesreća koja se dogodi u tunelu mora biti predmetom Izvješća o izvanrednom slučaju koje sastavlja subjekt koji upravlja tunelom iz članka 64. ovoga Zakona. Izvješće zajedno sa zaključcima mora se proslijediti službeniku za sigurnost, Ministru, ministru nadležnom za unutarnje poslove, ministru nadležnom za graditeljstvo, nadležnim inspekcijskim službama i hitnim službama, u roku ne duljem od mjesec dana.

Članak 67.

(1) Nadležne inspekcijske službe dužne su sukladno propisu iz svog djelokruga rada, odredbama ovoga Zakona i propisu iz članka 63. stavka 2. ovoga Zakona provoditi inspekcijski nadzor minimalnih sigurnosnih zahtjeva za tunele, te donositi mjere za otklanjanje utvrđenih nedostataka.

(2) Inspekcijske službe iz stavka 1. ovoga članka moraju posjedovati visoku razinu stručnosti te moraju biti funkcionalno neovisne od rukovoditelja tunela.

(3) Inspekcijski nadzor tunela inspekcijske službe moraju obaviti najmanje svakih šest godina i o rezultatima nadzora i izrečenim mjerama obavijestiti nadležna ministarstva, pravnu osobu koja upravlja tunelom i službenika za sigurnost.

(4) Ukoliko se inspekcijskim nadzorom iz stavka 3. ovoga članka utvrdi da tunel ne udovoljava odredbama ovoga Zakona, nadležna inspekcija o tome će obavijestiti upravitelja tunela i službenika za sigurnost te naložiti donošenje mjera za povećanje sigurnosti tunela.

(5) Subjekti koji upravljaju tunelom iz članka 64. ovoga Zakona nakon inspekcijskog nalaza i utvrđenih mjera iz stavka 4. ovoga članka propisat će uvjete za nastavak rada tunela ili za ponovno otvaranje tunela koji će se primjenjivati dok se ne provedu mjere za otklanjanje nedostataka kao i sva daljnja ograničenja.

Minimalni sigurnosni zahtjevi za javne ceste u transeuropskoj mreži cesta

Članak 68.

(1) Odredbe ove glave primjenjuju se na TEM ceste.

(2) Vlada odlukom može odrediti da se odredbe ove glave također primjenjuju i na druge javne ceste.

(3) Odredbe ovog poglavlja ne primjenjuju se na tunele iz članka 63. ovoga Zakona.

Aktivnosti za poboljšanje sigurnosti

Članak 69.

(1) Aktivnosti za poboljšanje sigurnosti TEM cesta odnose se na sve faze planiranja, projektiranja, građenja i održavanja TEM cesta te obuhvaćaju:

- procjena utjecaja na sigurnost na TEM cestama,
- procjena sigurnosti u TEM cestovnom prometu,
- razvrstavanje i upravljanje TEM cestama sa stajališta sigurnosti,
- inspekcija sigurnosti TEM cesta,
- upravljanje podacima o sigurnosti TEM cesta.

(2) Mjere za provedbu aktivnosti za poboljšanje sigurnosti TEM cesta propisuje Vlada na prijedlog Ministarstva.

(3) Definiranje pojedinih aktivnosti iz stavka 1. ovoga članka, uvjete i postupak njihove provedbe te rokove za izvođenje pojedinih faza propisuje Ministar.

*Procjenitelj cestovne sigurnosti***Članak 70.**

(1) Procjenu projektne dokumentacije u okviru procjene sigurnosti na TEM cestama provodi procjenitelj cestovne sigurnosti.

(2) Uvjete koje mora ispunjavati procjenitelj cestovne sigurnosti, način osposobljavanja i provjere osposobljenosti, vođenje evidencije procjenitelja cestovne sigurnosti te način i uvjete obavljanja poslova procjenitelja cestovne sigurnosti propisuje Ministar.

(3) Procjenitelja cestovne sigurnosti imenuje Ministar.

(4) Procjenitelj cestovne sigurnosti je član povjerenstva koje obavlja tehnički pregled sukladno zakonu kojim se propisuje gradnja.

*Izvešća procjenitelja cestovne sigurnosti***Članak 71.**

(1) Procjenitelj cestovne sigurnosti izrađuje izvješće o elementima u projektnoj dokumentaciji bitnim za cestovnu sigurnost koje je obvezujuće za projektanta i pravnu osobu koja upravlja javnom cestom te koncesionara.

(2) Ako projektant i pravna osoba koja upravlja javnom cestom te koncesionar nisu u mogućnosti postupiti po izvješću iz stavka 1. ovoga članka, dužni su procjenitelju dostaviti detaljno pisano obrazloženje.

(3) U slučaju iz stavka 2. ovoga članka Ministar će projektantu i pravnoj osobi koja upravlja javnom cestom te koncesionaru naložiti poduzimanje potrebnih mjera.

*Inspekcija TEM cesta***Članak 72.**

Inspekciju sigurnosti TEM cesta provodi inspekcija za ceste.

*Korištenje cestovnog zemljišta***Članak 73.**

(1) Pod korištenjem cestovnog zemljišta u smislu ovoga Zakona podrazumijeva se građenje pratećih uslužnih objekata na javnoj cesti i obavljanje djelatnosti ugostiteljstva, trgovine, usluga opskrba gorivom, servisnih usluga i slično kao i obavljanje navedenih djelatnosti u već izgrađenim objektima, radi pružanja usluga korisnicima javne ceste.

(2) Uvjete i način korištenja cestovnog zemljišta, uvjete i postupak povjeravanja te prava i obveze u svezi s obavljanjem pratećih djelatnosti (ugostiteljstvo, trgovina, benzinske postaje, servisi i drugo) na cestovnom zemljištu Vlada propisuje uredbom.

*Javne ovlasti***Članak 74.**

(1) Pravna osoba koja upravlja javnom cestom, odnosno koncesionar obavlja javnu ovlast kada izdaje:

- dozvolu za izvanredni prijevoz iz članka 46. stavak 4. ovoga Zakona,
- rješenje o prekomjernoj uporabi iz 49. stavak 4. ovoga Zakona,
- suglasnost za priključak i prilaz na javnu cestu iz članka 51. stavak 4. ovoga Zakona,
- suglasnost za prilagođavanje priključka i prilaza iz članka 52. ovoga Zakona,
- rješenje za prilagođavanje priključka i prilaza iz članka 52. stavak 1. ovoga Zakona.

(2) Protiv upravnih akta iz stavka 1. ovoga članka može se izjaviti žalba Ministarstvu u roku od 15 dana od dana dostave stranci.

V. KONCESIJE*Koncesija***Članak 75.**

(1) Koncesijom se stječe pravo građenja i upravljanja autocestom i pojedinim cestovnim objektima na državnoj cesti (most, tunel i drugi) koje uključuje pravo gospodarskog korištenja autoceste ili objekta na državnoj cesti te pravo rekonstrukcije i održavanja autoceste i cestovnog objekta na državnoj cesti tijekom trajanja ugovora o koncesiji i/ili pravo korištenja cestovnog zemljišta radi izgradnje pratećih uslužnih objekata i obavljanja djelatnosti ugostiteljstva, trgovine, usluga opskrba gorivom, servisnih usluga i slično.

(2) Koncesionar je ovlašten odlučivati o korištenju cestovnog zemljišta i obavljanju pratećih djelatnosti na javnoj cesti sukladno propisu iz članka 73. stavka 2. ovoga Zakona.

(3) Koncesija na javnoj cesti ne može se dati na vrijeme dulje od 40 godina.

(4) Koncesija na javnoj cesti smatra se koncesijom za javne radove, odnosno koncesijom za javne usluge, u smislu Zakona o koncesijama.

(5) Na sva ostala pitanja koja se odnose na koncesije a nisu uređena ovim Zakonom primjenjuju se odredbe Zakona o koncesijama.

*Pripremne radnje za davanje koncesije***Članak 76.**

(1) Pripremne radnje za davanje koncesije, po nalogu davatelja koncesije, provodi Ministarstvo sukladno Zakonu o koncesijama.

(2) Pripremnim radnjama smatraju se osobito:

- procjena vrijednosti koncesije,
- izrada studije opravdanosti davanja koncesije,
- imenovanje stručnog povjerenstva za koncesiju,
- izrada dokumentacije za nadmetanje.

(3) U provedbi pripremnih radnji Ministarstvo može povjeriti obavljanje određenih stručno-tehničkih poslova stručnim pravnim osobama nadležnim za obavljanje poslova upravljanja, građenja i održavanja autocesta.

Postupak davanja koncesije

Članak 77.

(1) Vlada kao davatelj koncesije odlučuje o namjeri davanja koncesije iz članka 75. ovoga Zakona.

(2) Postupak davanja koncesije provodi Ministarstvo sukladno odredbama Zakona o koncesijama.

(3) U projektima javno-privatnog partnerstva u postupku davanja koncesije primjenjuju se i odredbe o odobravanju prijedloga projekta, dokumentacije za nadmetanje s priložima i konačnog nacrtu ugovora o koncesiji sukladno Zakonu o javno-privatnom partnerstvu.

Odluka o odabiru najpovoljnijeg ponuditelja

Članak 78.

(1) Odluku o odabiru najpovoljnijeg ponuditelja u postupku davanja koncesije donosi Vlada kao davatelj koncesije u ime Republike Hrvatske.

(2) Odluka o odabiru najpovoljnijeg ponuditelja sadrži osobito:

- naziv davatelja koncesije s brojem i datumom donošenja odluke,
- naziv odabranog ponuditelja,
- predmet koncesije,
- prirodu i opseg te mjesto obavljanja djelatnosti koncesije,
- rok trajanja koncesije,
- osnove financiranja,
- uvjete za povjeravanje trećima pojedinih radova ili usluga koje su predmet koncesije,
- posebne uvjete kojima tijekom trajanja koncesije mora udovoljavati ponuditelj,

- iznos naknade za koncesiju ili osnovu za utvrđivanje iznosa naknade za koncesiju koju će koncesionar plaćati,
- mjerila za utvrđivanje visine cestarine,
- mjere očuvanja i zaštite okoliša,
- rok u kojem je najpovoljniji ponuditelj obvezan potpisati ugovor o koncesiji s davateljem koncesije,
- obrazloženje razloga za odabir ponuditelja,
- uputu o pravnom lijeku,
- potpis odgovorne osobe i pečat davatelja koncesije.

(3) Odluka o odabiru najpovoljnijeg ponuditelja može sadržavati i druge odgovarajuće podatke u skladu s dokumentacijom za nadmetanje.

Ugovor o koncesiji

Članak 79.

(1) Ugovorom o koncesiji određuju se prava i obveze davatelja koncesije i koncesionara u skladu s odredbama ovoga Zakona te Zakona o koncesijama kao što su:

- predmet koncesije,
- rok trajanja koncesije,
- osnove financiranja,
- posebni uvjeti kojima mora tijekom trajanja koncesije udovoljavati koncesionar,
- visina naknade za koncesiju te način i uvjeti njezina plaćanja,
- mjerila za utvrđivanje visine cestarine,
- uvjeti za povjeravanje trećima pojedinih radova ili usluga koje su predmet koncesije,
- mjere očuvanja i zaštite okoliša,
- prestanak ugovora o koncesiji,
- uvjeti primopredaje autoceste, odnosno pojedinog objekta na državnoj cesti po prestanku ugovora o koncesiji.

(2) Davatelj koncesije mora odabranom najpovoljnijem ponuditelju ponuditi potpisivanje ugovora o koncesiji u roku od 20 dana od dana kada je odluka o odabiru najpovoljnijeg ponuditelja postala konačna.

(3) Ugovor o koncesiji mora se potpisati u roku od 60 dana od trenutka kada je odluka o odabiru najpovoljnijeg ponuditelja postala konačna.

(4) Ugovor o koncesiji sastavlja se u pisanom obliku, a potpisuju ga Ministar i odabrani najpovoljniji ponuditelj.

Primjena Zakona o javno-privatnom partnerstvu

Članak 80.

U projektima javno-privatnog partnerstva na sadržaj ugovora o koncesiji primjenjuju se i odredbe Zakona o javno-privatnom partnerstvu.

VI. PRAVNE OSOBE KOJE UPRAVLJAJU JAVNIM CESTAMA

1. Hrvatske autoceste d.o.o.

Predmet poslovanja

Članak 81.

(1) Hrvatske autoceste, društvo s ograničenom odgovornošću sa sjedištem u Zagrebu, upravlja autocestama, gradi ih, rekonstruira i održava, osim onih autocesta kojima upravlja koncesionar sukladno odredbama ovoga Zakona.

(2) Skraćeni naziv tvrtke glasi: Hrvatske autoceste d.o.o.

(3) Predmet poslovanja Hrvatskih autocesta d.o.o. je:

- izrada stručnih podloga za četverogodišnji program građenja i održavanja autocesta,
- obavljanje poslova građenja i rekonstrukcije autocesta i cestovnih objekata s naplatom cestarine na državnim cestama iz članka 23. ovoga Zakona,
- rješavanje imovinskopravnih odnosa potrebnih za građenje, rekonstrukciju i održavanje autocesta cestovnih objekata s naplatom,
- obavljanje poslova održavanja autocesta i cestovnih objekata s naplatom iz članka 26. ovoga Zakona,
- ostali poslovi upravljanja autocestama i objektima s naplatom cestarine iz članka 31. ovoga Zakona,
- financiranje građenja, rekonstrukcije i održavanja autocesta,
- praćenje prometnog opterećenja i prometnih tokova na autocestama,
- ostale djelatnosti sadržane u osnivačkom aktu.

(4) Hrvatske autoceste d.o.o. za izvođenje radova redovitog održavanja kao i za pružanje usluga naplate cestarine mogu osnovati posebna društva s ograničenom odgovornošću.

2. Hrvatske ceste d.o.o.

Predmet poslovanja

Članak 82.

(1) Državnim cestama upravlja, gradi ih, rekonstruira i održava trgovačko društvo Hrvatske ceste, društvo s ograničenom odgovornošću, sa sjedištem u Zagrebu.

(2) Skraćeni naziv tvrtke glasi: Hrvatske ceste d.o.o.

(3) Predmet poslovanja Hrvatskih cesta d.o.o. je organiziranje i obavljanje djelatnosti:

- izrada stručnih podloga za četverogodišnje programe građenja i održavanja državnih cesta, županijskih cesta i lokalnih cesta,

- obavljanje poslova građenja i rekonstrukcije državnih cesta iz članka 23. ovoga Zakona,

- rješavanje imovinskopravnih odnosa potrebnih za građenje, rekonstrukciju i održavanje državnih cesta,

- obavljanje poslova održavanja državnih cesta iz članka 26. ovoga Zakona,

- ostali poslovi upravljanja državnim cestama iz članka 31. ovoga Zakona,

- financiranje građenja, rekonstrukcije i održavanja državnih cesta,

- praćenje prometnog opterećenja i prometnih tokova na državnim cestama,

- ostale djelatnosti sadržane u osnivačkom aktu.

3. Županijske uprave za ceste

Predmet poslovanja

Članak 83.

Županijska uprava za ceste u okviru svoje djelatnosti organizira, odnosno obavlja poslove:

- priprema izrade stručnih podloga za četverogodišnje programe građenja i održavanja županijskih cesta i lokalnih cesta,

- obavljanje poslova građenja i rekonstrukcije županijskih i lokalnih cesta iz članka 23. ovoga Zakona,

- rješavanje imovinskopravnih odnosa potrebnih za građenje, rekonstrukciju i održavanje županijskih i lokalnih cesta,

- obavljanje poslova održavanja županijskih i lokalnih cesta iz članka 26. ovoga Zakona,

- ostali poslovi upravljanja županijskim i lokalnim cestama iz članka 31. ovoga Zakona,

- financiranje građenja, rekonstrukcije i održavanja županijskih i lokalnih cesta,
- praćenje prometnog opterećenja i prometnih tokova na županijskim i lokalnim cestama,
- ostale djelatnosti sadržane u osnivačkom aktu.

4. Zajedničke odredbe za Hrvatske autoceste d.o.o., Hrvatske ceste d.o.o. i županijske uprave za ceste

Ostvarivanje prava osnivača

Članak 84.

(1) Prava i dužnosti Republike Hrvatske kao osnivača Hrvatskih autocesta d.o.o. i Hrvatskih cesta d.o.o. obavlja Vlada

(2) Prava i dužnosti županije kao osnivača županijske uprave za ceste obavlja predstavničko tijelo županije.

Korištenje dobiti

Članak 85.

(1) Hrvatske autoceste d.o.o. i Hrvatske ceste d.o.o., kada je Republika Hrvatska jedini član ovih društava, koristit će dobit koju ostvare, za građenje i održavanje autocesta, odnosno državnih cesta kojima upravljaju.

(2) Županijska uprava za ceste kada je županija jedini član ove pravne osobe koristit će dobit koju ostvari, za građenje i održavanje županijskih i lokalnih cesta kojima upravlja.

VII. FINANCIRANJE JAVNIH CESTA

Izvori sredstava

Članak 86.

(1) Izvori sredstava za financiranje javnih cesta jesu:

- 1) godišnja naknada za uporabu javnih cesta, koja se plaća pri registraciji motornih i priključnih vozila (dalje u tekstu: godišnja naknada),
- 2) cestarina za uporabu autoceste i objekta s naplatom (most, tunel, vijadukt i slično),
- 3) naknada za uporabu javnih cesta motornim i priključnim vozilima registriranim izvan Republike Hrvatske,
- 4) naknada za izvanredni prijevoz,
- 5) naknada za prekomjernu uporabu,
- 6) korisnička naknada,
- 7) naknada za korištenje cestovnog zemljišta,

- 8) naknada za obavljanje pratećih djelatnosti,
- 9) naknada za koncesije,
- 10) sredstva državnog proračuna, proračuna županija,
- 11) naknada za financiranje građenja i održavanja javnih cesta,
- 12) naknada za osnivanje prava služnosti i prava građenja,
- 13) ostali izvori.

(2) Korisnička naknada iz točke 6. stavka 1. ovoga članka može se uvesti za korištenje mreže javnih cesta ili dijela mreže javnih cesta za motorna i priključna vozila namijenjena isključivo za prijevoz tereta čija ukupna masa prelazi 3,5 tone.

(3) Za uporabu istog dijela javne ceste ne može se za bilo koju kategoriju vozila istodobno naplaćivati naknada iz stavka 1. točke 2. i točke 6. ovoga članka, osim za uporabu pojedinačnih objekata (most, tunel, vijadukt i slično).

(4) Ukoliko se osniva pravo služnosti ili pravo građenja na javnoj cesti sukladno članku 25. ovoga Zakona, ne plaća se naknada iz stavka 1. točke 12. ovoga članka ukoliko su građevina ili instalacija u isključivom vlasništvu Republike Hrvatske.

(5) Ukoliko se osniva pravo služnosti ili pravo građenja na javnoj cesti sukladno članku 25. ovoga Zakona, ne plaća se naknad iz stavka 1. točke 12. ovoga članka, ako je komunalna građevina ili komunalna instalacija u isključivom vlasništvu jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave.

(6) Ukoliko se na zemljištu u vlasništvu jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave osniva pravo služnosti ili pravo građenja radi gradnje javne ceste, ne plaća se naknada za osnivanje prava služnosti ili prava građenja.

Visina naknade

Članak 87.

- (1) Visinu naknade iz članka 86. točke 1. ovoga Zakona utvrđuje pravilnikom Ministar.
- (2) Visinu cestarine i sustav naplate cestarine iz članka 86. točke 2. ovoga Zakona utvrđuju Hrvatske autoceste d.o.o. uz suglasnost Vlade, a za javne ceste u koncesiji koncesionar pod uvjetima određenim ugovorom o koncesiji.
- (3) Visina naknade iz članka 86. točke 3. ovoga Zakona utvrđuje se sukladno posebnim propisima.
- (4) Mjerila za izračun naknada iz članka 86. točke 4. i 5. ovoga Zakona propisuje Ministar.
- (5) Visinu naknade iz članka 86. točke 9. ovoga Zakona utvrđuje davatelj koncesije.
- (6) Visinu naknade iz članka 86. točke 6., 7., 8. i 12. ovoga Zakona propisuje odlukom Vlada.

*Izuzeci od plaćanja godišnje naknade i cestarine***Članak 88.**

(1) Osobe s 80% ili više postotaka tjelesnog oštećenja, odnosno osobe kod kojih je utvrđeno tjelesno oštećenje koje ima za posljedicu nesposobnost donjih ekstremiteta 60% ili više postotaka, ne plaćaju godišnju naknadu za uporabu javnih cesta iz članka 86. stavka 1. ovoga Zakona za jedan osobni automobil koji imaju u svom vlasništvu, odnosno koji koriste na temelju ugovora o leasingu.

(2) Osobe kod kojih je utvrđeno tjelesno oštećenje koje ima za posljedicu nesposobnost donjih ekstremiteta 80% ili više postotaka, te HRVI sa 100% tjelesnog oštećenja te osobe kojima je utvrđeno tjelesno oštećenje osjetila vida od 100%, ne plaćaju cestarinu iz članka 86. stavka 2. ovoga Zakona za jedan osobni automobil koji imaju u svom vlasništvu, odnosno koji koriste na temelju ugovora o leasingu.

(3) Osobe iz stavka 1. i 2. ovoga članka (u daljnjem tekstu: osobne s invaliditetom) ostvaruju pravo na oslobađanje plaćanja godišnje naknade za uporabu javnih cesta i cestarine na temelju rješenja koje u upravnom postupku donosi Ministarstvo na zahtjev osobe s invaliditetom.

(4) Ministar uz suglasnost ministra nadležnog za branitelje i ministra nadležnog za zdravstvo i socijalnu skrb, donosi propis kojim se propisuju isprave kojima se dokazuje pravo na oslobađanje plaćanja godišnje naknade za uporabu javnih cesta i cestarine te postupak i način ostvarivanja tih prava.

Članak 89.

Pravo na oslobađanje od plaćanja cestarine može se ostvariti samo ako se u osobnom automobilu iz članka 88. stavka 2. ovoga Zakona nalazi osoba kojoj je izdana isprava prema odredbama članka 88. stavka 4. ovoga Zakona.

*Pravo na nadoknadu neostvarene godišnje naknade i cestarine***Članak 90.**

(1) Hrvatskim autocestama d.o.o., koncesionaru i županijskoj upravi za ceste te gradovima koji upravljaju gradskim cestama će se iz sredstava državnog proračuna nadoknaditi iznos godišnje naknade za uporabu javnih cesta i iznos cestarine koji nisu ostvarili zbog primjene odredbe članka 88. ovoga Zakona.

(2) Sredstva iz stavka 1. ovoga članka osigurat će se u državnom proračunu.

(3) Način, postupak i dinamiku ostvarivanja prava na nadoknadu iznosa godišnje naknade i cestarine iz stavka 1. ovoga članka propisat će Ministar uz suglasnost ministra nadležnog za branitelje i ministra nadležnog za financije.

*Naknada za financiranje građenja i održavanja javnih cesta***Članak 91.**

(1) Naknada za financiranje građenja i održavanja javnih cesta iz članka 86. točke 11. ovoga Zakona uplaćuje se iz državnog proračuna na energente:

1. Motorne benzine koji se koriste kao pogonska goriva:

1.1. Olovni benzin iz tarifnih oznaka KN 2710 11 31, 2710 11 51, 2710 11 59

1.2. Bezolovni benzin iz tarifnih oznaka KN 2710 11 31, 2710 11 41, 2710 11 45, 2710 11 49

2. Plinska ulja iz tarifnih oznaka KN 2710 19 41 do 2710 19 49 koja se koriste kao pogonska goriva.

(2) Naknada iz stavka 1. ovoga članka uplaćuje se po litri naplaćene trošarine na energente, i to:

- u iznosu od 0,60 kuna na račun Hrvatskih autocesta d.o.o.,

- u iznosu od 0,60 kuna na račun Hrvatskih cesta d.o.o.

Mjerila za raspored sredstava na županijske uprave za ceste

Članak 92.

(1) Sredstva za održavanje, rekonstrukciju i građenje županijskih i lokalnih cesta osiguravaju se dijelom iz naknade za financiranje građenja i održavanja javnih cesta iz članka 86. točke 11. ovoga Zakona, sukladno programu iz članka 21. ovoga Zakona i godišnjem planu iz članka 22. ovoga Zakona, a na temelju sljedećih mjerila:

- veličine mreže županijskih i lokalnih cesta,

- visine vlastitih izravnih prihoda županijske uprave za ceste iz članka 93. stavka 1. ovoga Zakona,

- ujednačavanja redovitog i izvanrednog održavanja županijskih i lokalnih cesta izraženo u postotku od standarda održavanja prema propisu iz članka 26. stavka 3. ovoga Zakona,

- stupnja izgrađenosti mreže županijskih i lokalnih cesta,

- stanja kolnika mreža županijskih i lokalnih cesta.

(2) Sredstva za održavanje, rekonstrukciju i građenje županijskih i lokalnih cesta prema mjerilima iz stavka 1. ovoga članka na županijske uprave za ceste raspoređuje Ministar.

Uplata na račune

Članak 93.

(1) Sredstva iz članka 86. točke 1. ovoga Zakona uplaćuju se na račun županijske uprave za ceste i koriste za županijske i lokalne ceste na području županije u kojoj su ostvarena. Način naplate, postupak uplate sredstava na račune županijskih uprava za ceste, izdvajanje sredstava za gradske ceste sukladno članku 108 ovoga Zakona, vođenje evidencije i ovlast za provođenje kontrole nad postupkom naplate propisuje ministar nadležan za poslove financije.

(2) Sredstva iz članka 86. točke 2. ovoga Zakona od cestarine na autocestama i posebnim objektima s naplatom na državnim cestama uplaćuju se na račun Hrvatskih autocesta d.o.o. sredstva od cestarine na autocestama i objektima s naplatom u koncesiji na račun koncesionara.

(3) Sredstva iz članka 86. točke 3. ovoga Zakona uplaćuju se na račun Hrvatskih cesta d.o.o.

(4) Sredstva iz članka 86. točke 4. ovoga Zakona uplaćuju se na račun Hrvatskih cesta d.o.o. Kada su dozvolu za izvanredni prijevoz izdale Hrvatske autoceste d.o.o., županijske uprave za ceste, odnosno koncesionar, sredstva se uplaćuju na račun izdavatelja dozvole.

(5) Sredstva iz članka 86. točke 7., 8. i 12. ovoga Zakona uplaćuju se na račun Hrvatskih autocesta d.o.o., Hrvatskih cesta d.o.o., koncesionara, županijske uprave za ceste, ovisno o ugovoru o korištenju cestovnog zemljišta, ugovoru o obavljanju pratećih djelatnosti, ugovoru o stjecanju prava građenja odnosno ugovoru o osnivanju prava služnosti.

(6) Sredstva iz članka 86. točke 9. ovoga Zakona uplaćuju se u državni proračun.

Javni kapital

Članak 94.

(1) Naknada za financiranje građenja i održavanja javnih cesta iz članka 86. točke 11. ovoga Zakona, iz državnog proračuna uplaćuje se, u skladu s odredbom članka 91. ovoga Zakona, na račune Hrvatskih autocesta d.o.o. i Hrvatskih cesta d.o.o. i predstavlja sredstva (u daljnjem tekstu: javni kapital) kojim Republika Hrvatska financira izvlaštenje nekretnina, građenje i održavanje javnih cesta, povrat kredita kojima se financira građenje autocesta i državnih cesta te dokapitalizaciju Hrvatskih autocesta d.o.o. i Hrvatskih cesta d.o.o., u skladu s programom iz članka 21. ovoga Zakona.

(2) Razlika između vlastitih prihoda i rashoda ostvarenih u poslovnoj godini nadoknađuje se na teret javnog kapitala iz stavka 1. ovoga članka u skladu s odobrenim planom poslovanja Hrvatskih autocesta d.o.o. i Hrvatskih cesta d.o.o.

Sredstva koja povećavaju, odnosno za koja se umanjuje javni kapital

Članak 95.

(1) Javni kapital čine i prihodi po osnovi tečajnih razlika, kamate i drugi prihodi ostvareni po osnovi gospodarenja novcem koji čini javni kapital, a javni kapital se umanjuje za kamate i druge naknade povezane s financiranjem građenja i održavanja javnih cesta te za negativne tečajne razlike.

(2) Dobit koju ostvare Hrvatske autoceste d.o.o. i Hrvatske ceste d.o.o. dok je Republika Hrvatska jedini član društva uvećava javni kapital.

*Namjensko korištenje sredstava***Članak 96.**

(1) Sredstva iz članka 94. stavka 1. ovoga Zakona koriste se za namjene propisane odredbama toga članka sukladno godišnjim planovima građenja i održavanja javnih cesta koje uz suglasnost Vlade donose Hrvatske autoceste d.o.o. i Hrvatske ceste d.o.o.

(2) Sredstva koja prema odredbi članka 92. stavka 2. ovoga Zakona Hrvatske ceste d.o.o. doznače županijskoj upravi za ceste koriste se za namjene propisane odredbama članka 94. stavka 1. ovoga Zakona sukladno godišnjim planovima građenja i održavanja županijskih i lokalnih cesta koje uz suglasnost Ministarstva donosi županijska uprava za ceste.

*Amortizacija***Članak 97.**

(1) Pravne osobe koja upravljaju javnom cestom i koncesionari u rashode poslovanja uključuju amortizaciju javnih cesta obračunatu primjenom amortizacijskih stopa koje utvrđuje Vlada.

(2) Hrvatske autoceste d.o.o. i Hrvatske ceste d.o.o. obračunavaju amortizaciju javnih cesta kojima upravljaju na teret vlastitih prihoda i javnog kapitala.

VIII. NERAZVRSTANE CESTE*Definicija nerazvrstane ceste***Članak 98.**

(1) Nerazvrstane ceste su površine koje se koriste za promet vozilima i koje svatko može slobodno koristiti na način i pod uvjetima određenim ovim Zakonom i drugim propisima, a koje nisu razvrstane kao javne ceste u smislu ovoga Zakona, i to posebice:

- ceste na području gradova s više od 35.000 stanovnika te gradova koji su sjedišta županija, koje su Odlukom o razvrstavanju javnih cesta u državne ceste, županijske ceste i lokalne ceste („Narodne novine”, broj 54/08., 122/08., 13709., 104/09. i 17/10 bile razvrstane u javne ceste, a odlukom o razvrstavanju javnih cesta iz članka 7. stavak 2. ovoga Zakona neće biti razvrstane u javne ceste (u daljnjem tekstu: gradske ceste),

- ceste koje povezuju naselja,

- ceste koje povezuju područja unutar gradova i naselja,

- terminali i okretišta vozila javnog prijevoza,

- pristupne ceste do stambenih, poslovnih, gospodarskih i drugih građevina,

- druga ceste na području naselja i gradova.

(2) Gradske ceste iz stavka 1. ovoga članka odlukom određuje Ministar.

(3) Odluka iz stavka 2. ovoga članka objavljuje se u "Narodnim novinama".

Dijelovi nerazvrstane ceste

Članak 99.

Nerazvrstanu cestu čine:

- cestovna građevina (donji stroj, kolnička konstrukcija, sustav za odvodnju atmosferskih voda s nerazvrstane ceste, drenaže, most, vijadukt, podvožnjak, nadvožnjak, propust, tunel, galerija, potporni i obložni zid, pothodnik, nathodnik i slično), nogostup, biciklističke staze te sve prometne i druge površine na pripadajućem zemljištu (ugibališta, parkirališta i slično),

- cestovno zemljište u površini koju čine površina zemljišta na kojoj prema projektu treba izgraditi ili je izgrađena cestovna građevina, površina zemljišnog pojasa te površina zemljišta na kojima su prema projektu ceste izgrađene ili se trebaju izgraditi građevine za potrebe održavanja ceste i pružanja usluga vozačima i putnicima (objekti za održavanje cesta, upravljanje i nadzor prometa, benzinske postaje, servisi, i drugi),

- zemljišni pojas s obiju strana ceste potreban za nesmetano održavanje ceste širine prema projektu ceste,

- prometna signalizacija (okomita, vodoravna i svjetlosna) i oprema za upravljanje i nadzor prometa,

- javna rasvjeta i oprema ceste (odbojnici i zaštitne ograde, uređaji za zaštitu od buke, uređaji za naplatu parkiranja i slično),

- nogostup, biciklističke staze, zelene površine te sve prometne i druge površine na pripadajućem zemljištu (okretišta, ugibališta, stajališta javnog prijevoza, parkirališta i slično).

Pravni status nerazvrstane ceste

Članak 100.

(1) Nerazvrstana cesta je javno dobro u općoj uporabi u vlasništvu jedinice lokalne samouprave na čijem se području nalazi.

(2) Nerazvrstana cesta se ne može otuđiti iz vlasništva jedinice lokalne samouprave niti se na njoj mogu stjecati stvarna prava, osim prava služnosti i prava građenja radi izgradnje građevina sukladno odluci predstavničkog tijela lokalne i područne samouprave, pod uvjetom da ne ometaju odvijanje prometa i održavanje nerazvrstane ceste.

(3) Dio nerazvrstane ceste namijenjen pješacima (nogostup i slično) može se dati u zakup u skladu s propisima koji uređuju komunalno gospodarstvo, ako se time ne ometa odvijanje prometa, sigurnost kretanja pješaka i održavanje nerazvrstane ceste.

(4) Nekretnina koja je izvlaštenjem, pravnim poslom ili na drugi način postala vlasništvo jedinice lokalne samouprave, a lokacijskom dozvolom je predviđena za građenje nerazvrstane ceste, ne može se otuđiti.

Upis nerazvrstanih cesta u zemljišne knjige

Članak 101.

(1) Nerazvrstana cesta postaje javno dobro u općoj uporabi pravomoćnošću uporabne dozvole odnosno izdavanjem drugog akta temeljem kojeg je dozvoljena uporaba građevine po posebnom propisu.

(2) Nerazvrstana cesta upisuje se u zemljišne knjige kao javno dobro u općoj uporabi i kao neotuđivo vlasništvo jedinice lokalne samouprave.

Ukidanje statusa javnog dobra u općoj uporabi nerazvrstanoj cesti

Članak 102.

(1) Kada je trajno prestala potreba korištenja nerazvrstane ceste ili njezinog dijela može joj se ukinuti status javnog dobra u općoj uporabi, a nekretnina kojoj prestaje taj status ostaje u vlasništvu jedinice lokalne samouprave.

(2) Odluku o ukidanju statusa javnog dobra u općoj uporabi nerazvrstane ceste ili njezinog dijela donosi predstavničko tijelo jedinice lokalne samouprave.

(3) Odluka iz stavka 2. ovoga članka dostavlja se nadležnom sudu radi provedbe brisanja statusa javnog dobra u općoj uporabi nerazvrstane ceste u zemljišnoj knjizi.

Zahtjevi za planiranje i projektiranje nerazvrstanih cesta

Članak 103.

Tehničke, prostorne i druge zahtjeve za planiranje i projektiranje nerazvrstanih cesta propisuje pravilnikom Ministar uz suglasnost ministra nadležnog za poslove prostornog uređenja i graditeljstva.

Izvlaštenje radi građenja nerazvrstane ceste

Članak 104.

(1) Građenje, rekonstrukcija i održavanje nerazvrstane ceste od interesa je za Republiku Hrvatsku.

(2) Na postupak izvlaštenja nekretnina radi građenja, rekonstrukcije i održavanja nerazvrstanih cesta primjenjuju se propisi o izvlaštenju ako ovim Zakonom nije drukčije određeno.

(3) Uz prijedlog za izvlaštenje nekretnina prilažu se izvršna lokacijska dozvola te parcelacijski elaborat, odnosno drugi odgovarajući geodetski elaborat prema propisima kojima se uređuje katastar nekretnina.

(4) Prijedlog za izvlaštenje nekretnine radi građenja, rekonstrukcije i održavanja nerazvrstane ceste podnosi jedinica lokalne samouprave ili u ime i za račun jedinice lokalne samouprave pravna osoba koja je ovlaštena upravljati nerazvrstanom cestom sukladno propisima iz članka 106. ovoga Zakona.

(5) Vlasnik izvlaštene nekretnine radi građenja, rekonstrukcije i održavanja nerazvrstanih cesta ima pravo na novčanu naknadu sukladno zakonu kojim je uređeno izvlaštenje, a može mu se umjesto novčane naknade dati u vlasništvo druga odgovarajuća nekretnina u vlasništvu jedinice lokalne samouprave.

(6) Građenje nove infrastrukture i radovi izmještanja postojeće infrastrukture radi građenja, rekonstrukcije i održavanja nerazvrstane ceste, smatraju se u postupku izvlaštenja, građenjem, rekonstrukcijom i održavanjem nerazvrstane ceste.

Članak 105.

(1) Jedinica lokalne samouprave odnosno pravna osoba koja je ovlaštena upravljati nerazvrstanom cestom sukladno propisima iz članka 106. ovoga Zakona, može stupiti u posjed nekretnine izvlaštene radi građenja, rekonstrukcije ili održavanja nerazvrstane ceste i prije pravomoćnosti rješenja o izvlaštenju ako joj je to odobreno rješenjem o stupanju u posjed nekretnine prije pravomoćnosti rješenja o izvlaštenju (u daljnjem tekstu: rješenje o stupanju u posjed).

(2) Rješenje o stupanju u posjed donosi se na zahtjev jedinice lokalne samouprave odnosno pravne osobe iz stavka 1. ovoga članka ako je rješenje o izvlaštenju izvršno, te ako je uz zahtjev za donošenje tog rješenja priložen dokaz da je prijašnjem vlasniku isplaćena naknada sukladno zakonu kojim se propisuje izvlaštenje, da mu je navedena naknada stavljena na raspolaganje ili da je odbio primiti navedenu naknadu.

(3) Rješenje o stupanju u posjed donosi ured državne uprave u županiji, odnosno ured Grada Zagreba nadležan za imovinskopravne poslove u roku od 15 dana od dana podnošenja zahtjeva za njegovo donošenje.

(4) Žalba protiv rješenja iz stavka 3. ovoga članka ne odgađa njegovo izvršenje.

(5) Odredbe ovoga članka na odgovarajući način primjenjuju se i na nekretnine izvlaštene na temelju članka 104 stavka 6. ovoga Zakona.

Upravljanje nerazvrstanim cestama

Članak 106.

(1) Upravljanje, građenje i održavanje nerazvrstanih cesta te davanje nerazvrstanih cesta u koncesiju, obavlja se na način propisan za obavljanje komunalnih djelatnosti sukladno propisima kojima se uređuje komunalno gospodarstvo, ako ovim Zakonom nije propisano drukčije.

(2) Jedinica lokalne samouprave vodi jedinstvenu bazu podataka o nerazvrstanim cestama na svom području.

(3) Sadržaj i način vođenja jedinstvene baze podataka o nerazvrstanim cestama propisuje pravilnikom Ministar uz suglasnost ministra nadležnog za poslove komunalnog gospodarstva.

*Financiranje nerazvrstanih cesta***Članak 107.**

Građenje, rekonstrukcija i održavanje nerazvrstane ceste financira se iz proračuna jedinice lokalne i samouprave, komunalne naknade i komunalnog doprinosa prema propisima koji uređuju komunalno gospodarstvo, naknada za osnivanje prava služnosti, prava građenja i prava zakupa na nerazvrstanoj cesti, naknada iz koncesije za obavljanje komunalnih djelatnosti i iz drugih izvora.

*Raspored sredstava za gradske ceste***Članak 108.**

(1) Sredstva za građenje, rekonstrukciju i održavanje gradskih cesta osiguravaju se dijelom iz godišnje naknade iz članka 86. točke 1. ovoga Zakona i dijelom iz naknade za financiranje građenja i održavanja javnih cesta iz članka 86. točka 11. ovoga Zakona, proporcionalno udjelu duljine gradskih cesta u ukupnoj duljini županijskih i lokalnih cesta razvrstanih prema Odluci o razvrstavanju javnih cesta u državne ceste, županijske ceste i lokalne ceste („Narodne novine”, broj 54/08., 122/08., 13709., 104/09. i 17/10).

(2) Sredstva iz stavka 1. ovoga članka za gradske ceste jedinicama lokalne samouprave raspoređuje Ministar.

IX. NADZOR I INSPEKCIJA JAVNIH CESTA*Upravni nadzor***Članak 109.**

(1) Upravni nadzor nad provedbom ovoga Zakona i propisa donesenih za njegovo izvršavanje obavlja Ministarstvo.

(2) Upravni nadzor nad provedbom odredbi ovoga Zakona kojima se uređuju nerazvrstane ceste, provodi ministarstvo nadležno za komunalno gospodarstvo.

*Inspekcijski nadzor***Članak 110.**

(1) Poslove inspekcije javnih cesta i gradskih cesta obavlja inspekcija za ceste Ministarstvo (u daljnjem tekstu: inspekcija za ceste), sukladno ovom Zakonu i posebnom zakonu, a nadzor provodi inspektor za ceste (u daljnjem tekstu: inspektor).

(2) Inspekcijski nadzor nad nerazvrstanim cestama, osim nad gradskim cestama, obavljaju komunalni redari u skladu s posebnim propisima kojima se uređuje komunalno gospodarstvo.

*Prava i dužnosti inspektora***Članak 111.**

(1) Prilikom provedbe inspekcijskog nadzora javnih cesta i gradskih cesta inspektor, osim prava i dužnosti koje ima po posebnom zakonu, ima i sljedeća prava i dužnosti:

1. nadzirati radove prilikom redovitog i izvanrednog održavanja javnih cesta, pregledavati dokumentaciju za te radove i odrediti mjere za otklanjanje nepravilnosti koje bi mogle prouzročiti pogoršanje stanja javne ceste ili ugroziti sigurnost prometa na njoj,

2. nadzirati ispunjavanje uvjeta za obavljanje redovitih radova održavanja na javnoj cesti danoj u koncesiju,

3. nadzirati provođenje mjera za osiguranje javnih cesta i prometa na njima,

4. obustaviti sve radove na javnoj cesti koji se ne obavljaju u skladu s odredbama ovoga Zakona i propisa za njegovo izvršavanje,

5. u nužnim slučajevima, kada bi bila ugrožena sigurnost prometa na javnoj cesti ili bi mogla nastati šteta na njoj, odrediti privremene mjere kako bi se otklonila opasnost ili spriječila šteta,

6. odrediti da se u polju preglednosti otklone nedostaci i nepravilnosti prouzročene kršenjem propisanih mjera za osiguranje preglednosti javne ceste,

7. nadzirati provođenje propisanih uvjeta za obavljanje zahvata u zaštitni pojas javne ceste,

8. nadzirati sigurnost TEM cesta.

(2) Žalba protiv rješenja inspektora iz stavka 1. točaka 4., 5., 6. i 7. ovoga članka ne odgađa izvršenje rješenja.

(3) U predmetima iz stavka 1. točke 5. ovoga članka, kada je zbog neposredne ugroženosti javne ceste ili sigurnosti prometa na njoj ugrožena i sigurnost sudionika u prometu, inspektor može, po skraćenom postupku, bez saslušanja stranaka, donijeti rješenje. U nužnim slučajevima inspektor može donijeti usmeno rješenje te odrediti njegovo izvršenje odmah po izricanju.

(4) Prilikom provedbe inspekcijskog nadzora inspektor ima pravo:

- pregledati prostore, objekte, uređaje, materijale te poslovanje i dokumentaciju trgovačkih društava koja upravljaju javnim cestama, saslušati stranke i svjedoke primjenom pravila upravnog postupka,

- pregledati isprave kojima se može utvrditi identitet osoba koje sudjeluju u prometu,

- uzeti uzorke materijala te obavljati druge postupke koji su u skladu s namjenom inspekcijskog nadzora,

- dobiti osobne podatke o pravnim i fizičkim osobama, podatke o vlasništvu vozila, podatke o vlasništvu zemljišta i objekata u zaštitnom pojasu cesta, kao i druge podatke potrebne za vođenje postupka u svezi s kršenjem ovoga Zakona i propisa za njegovo izvršavanje.

X. KAZNENE ODREDBE

Članak 112.

(1) Novčanom kaznom od 20.000,00 do 50.000,00 kuna kaznit će se za prekršaj pravna osoba koja upravlja javnom cestom, odnosno koncesionar koja upravlja javnom cestom:

1. ako ne osigura uklanjanje oštećenih i napuštenih vozila te drugih stvari s javne ceste (članak 26. stavak 1. podstavak 6.),
2. ako ne održava javnu cestu sukladno pravilniku iz članka 26. stavka 3. ovoga Zakona,
3. ako ne obavijesti javnost o stanju i prohodnosti javnih cesta i meteorološkim uvjetima (članak 31. podstavak 2.),
4. ako ne poduzme mjere za otklanjanje opasnosti na javnoj cesti i mjere za siguran promet (članak 57. stavak 1.),
5. ako postavi reklame protivno odredbi članka 59. ovoga Zakona,
6. ako u opravdanom slučaju javnu cestu ne zatvori za promet (članak 60. stavak 1.).

(2) Za prekršaj iz stavka 1. ovoga članka kaznit će se i odgovorna osoba u pravnoj osobi koja upravlja javnom cestom odnosno koncesionaru novčanom kaznom od 1.000,00 do 5.000,00 kuna.

Članak 113.

(1) Novčanom kaznom od 5.000,00 do 10.000,00 kuna kaznit će se za prekršaj pravna ili fizička osoba:

1. ako postupi suprotno odredbama članka 45. stavka 2., 3. i 4. ovoga Zakona,
2. ako izvede priključak i prilaz na javnu cestu bez suglasnosti ili se ne pridržava uvjeta iz suglasnosti (članak 51. stavak 4.),
3. ako postupi suprotno odredbi članka 55. stavka 3. ovoga Zakona,
4. ako postupi protivno odredbi članka 56. stavka 1. i 2. ovoga Zakona,
5. ako ne postupi u skladu s odredbom članka 57. stavak 1. ovoga Zakona,
6. ako bez suglasnosti pravne osobe koja upravlja javnom cestom, odnosno koncesionara poduzima radnje protivno odredbi članka 58. stavka 1. i 2. ovoga Zakona,
7. ako postavi reklame protivno odredbi članka 59. ovoga Zakona,

8. ako prilikom radova na javnoj cesti ne postavi odgovarajuće znakove, oznake ili opremu (članak 62. stavak 1.).

(2) Za prekršaj iz stavka 1. ovoga članka kaznit će se i odgovorna osoba u pravnoj osobi novčanom kaznom od 1.000,00 do 5.000,00 kuna.

Članak 114.

Novčanom kaznom od 2.000,00 do 5.000,00 kuna kaznit će se za prekršaj vlasnik odnosno korisnik leasinga osobnog automobila ako je njegovo vozilo bez plaćene cestarine sudjelovalo u prometu autocestom ili cestovnim objektom pod naplatom, a vlasnik ne ispunjava uvjete propisane člankom 88. stavak 2. ovoga Zakona.

XI. PRIJELAZNE I ZAVRŠNE ODREDBE

Dovršenje započetih postupaka

Članak 115.

Postupci započeti prema odredbama Zakona o javnim cestama („Narodne novine”, broj 180/04., 82/06., 138/06., 146/08., 152/08., 38/09., 124/09., 153/09. i 73/10.) dovršit će se prema odredbama toga Zakona.

Usklađenje postojećih imovinskopravnih odnosa na javnim cestama

Članak 116.

(1) Osobe koje su po posebnom zakonu ili odlukom nadležnog tijela donesenom na temelju posebnog zakona dužne održavati komunalne, vodne i energetske građevine kao i građevine elektroničkih komunikacija izgrađene na ili izvan cestovnog zemljišta sukladno članku 25. ovoga Zakona, za koje je do stupanja na snagu ovoga Zakona izdana uporabna dozvola, dužne su sukladno članku 16. ovoga Zakona u dijelu koji se odnosi na članak 34. ovoga Zakona preuzeti na održavanje i upravljanje komunalne, vodne i energetske građevine kao i građevine elektroničkih komunikacija izgrađene na ili izvan cestovnog zemljišta u roku od jedne godine od dana stupanja na snagu ovoga Zakona.

(2) Osobe iz stavka 1. ovoga članka dužne su osobama koje upravljaju javnom cestom nadoknaditi troškove nastale nakon proteka roka u kojem su bile dužne preuzeti na održavanje i upravljanje komunalne, vodne i energetske građevine kao i građevine elektroničkih komunikacija.

Članak 117.

(1) Ako su do dana stupanja na snagu ovoga Zakona u postupku izvlaštenja radi građenja javne ceste izvlaštene kao opće dobro nekretnine koje nisu u cijelosti lokacijskom dozvolom predviđene kao javna cesta, Vlada, odnosno tijelo koje ona ovlasti, će na prijedlog osobe ovlaštene za upravljanje javnom cestom donijeti odluku da se dio nekretnine koji nije predviđen kao javna cesta izuzima iz pravnog režima općeg dobra i prelazi u vlasništvo Republike Hrvatske, županije ili Grada Zagreba u čiju je korist provedeno izvlaštenje, te im se predaje u posjed i na upravljanje.

(2) Prijedlogu iz stavka 1. ovoga članka prilaže se parcelacijski elaborat izrađen na temelju lokacijske dozvole iz stavka 1. ovoga članka.

(3) Odluka iz stavka 1. ovoga članka sadrži odredbu o brisanju u zemljišnim knjigama općeg dobra i o upisu nekretnina kao vlasništva Republike Hrvatske, županije ili Grada Zagreba.

(4) Osoba ovlaštena za upravljanje javnom cestom dostavlja odluku iz stavka 1. ovoga članka zajedno s parcelacijskim elaboratom nadležnom općinskom državnom odvjetništvu radi provedbe u zemljišnim knjigama.

(5) Odlukom iz stavka 1. ovoga članka obvezat će se osobe ovlaštene za upravljanje javnom cestom, koje su do dana stupanja na snagu ovoga Zakona upravljale nekretninama izuzetim iz režima općeg dobra, da ih predaju u posjed i na upravljanje Republici Hrvatskoj, županiji ili Gradu Zagrebu u roku ne dužem od godine dana od dana donošenja odluke.

(6) Do preuzimanja u posjed i na upravljanje nekretnina izuzetih iz režima općeg dobra, njima upravlja, za račun i u korist vlasnika, osoba koja je sukladno odredbama ovoga Zakona do donošenja odluke iz stavka 1. ovoga članka bila dužna upravljati tim nekretninama.

Članak 118.

(1) Vlada će donijet, na prijedlog osobe ovlaštene za upravljanje javnom cestom, odluku da se nekretnine koje su do dana stupanja na snagu ovoga Zakona izvlaštene radi premještanja ili izgradnje infrastrukture izvan cestovnog zemljišta, a koje nisu lokacijskom dozvolom predviđene kao javna cesta, izuzmu iz pravnog režima općeg dobra te postaju vlasništvo Republike Hrvatske i da joj se predaju u posjed i na upravljanje.

(2) Odluka iz stavka 1. ovoga članka sadrži odredbu o brisanju u zemljišnim knjigama općeg dobra i o upisu nekretnina kao vlasništva Republike Hrvatske.

(3) Osoba ovlaštena za upravljanje javnom cestom dostavlja odluku iz stavka 1. ovoga članka zajedno s parcelacijskim elaboratom nadležnom općinskom državnom odvjetništvu radi provedbe u zemljišnim knjigama.

(4) Odlukom iz stavka 1. ovoga članka obvezat će se osobe ovlaštene za upravljanje javnom cestom koje su do dana stupanja na snagu ovoga Zakona upravljale nekretninama izuzetim iz režima općeg dobra da ih predaju u posjed i na upravljanje Republici Hrvatskoj, u roku ne dužem od jedne godine od dana donošenja odluke.

(5) Do preuzimanja u posjed i na upravljanje nekretnina izuzetih iz režima općeg dobra, njima za račun i u korist vlasnika upravlja osoba koja je po odredbama ovoga Zakona do donošenja odluke iz stavka 1. ovoga članka bila dužna upravljati tim nekretninama.

(6) Ugovori o korištenju cestovnog zemljišta sklopljeni u pogledu nekretnina koje su na temelju odluke iz stavka 1. ovoga članka postale vlasništvo Republike Hrvatske prestat će stupanjem na snagu odluke iz stavka 1. ovoga članka.

(7) Odluka iz stavka 1. ovoga članka dostavlja se i osobi s kojom je sklopljen ugovor o korištenju cestovnog zemljišta.

(8) Pravni odnosi između Republike Hrvatske i osoba koje su po posebnim zakonima ovlaštene održavati i upravljati infrastrukturom iz ovoga članka, u pogledu korištenja nekretnina odnosno osnivanja stvarnog prava na nekretninama na kojima je izgrađena infrastruktura, uredit će se po odredbama posebnih zakona koji uređuju korištenje i uporabu određene vrste infrastrukture, u roku od tri mjeseca od prestanka ugovora iz stavka 4. ovoga članka.

Članak 119.

(1) Odredba članka 43. ovoga Zakona primjenjuje se i na zemljišta koja se po posebnom zakonu smatraju pomorskim dobrom ili lučkim područjem na kojima je već izgrađena javna cesta ili je započeta gradnja ili je po posebnim propisima izdana dozvola za građenje i rekonstrukciju javne ceste do dana stupanja na snagu ovoga Zakona.

(2) Postupak izuzimanja iz područja pomorskog dobra, odnosno lučkog područja iz stavka 1. ovoga članka ovlaštena je pokrenuti osoba koja upravlja javnom cestom, odnosno osoba koja je na temelju članka 36. ovoga Zakona ovlaštena podnijeti prijedlog za izvlaštenje radi građenja, rekonstrukcije i održavanja javne ceste.

(3) Na zemljišta koja su na temelju ovoga članka izuzeta iz područja pomorskog dobra, odnosno lučkog područja na odgovarajući se način primjenjuju odredbe iz članka 43. ovoga Zakona.

Članak 120.

(1) Odredba članka 44. ovoga Zakona primjenjuje se i na zemljišta koja se po posebnom zakonu smatraju javnim vodnim dobrom na kojima je već izgrađena javna cesta ili je započeta gradnja ili je po posebnim propisima izdana dozvola za građenje i rekonstrukciju javne ceste do dana stupanja na snagu ovoga Zakona.

(2) Postupak prestanka statusa vodnog dobra ovlaštena je pokrenuti osoba koja je na temelju članka 36. ovoga Zakona ovlaštena podnijeti prijedlog za izvlaštenje radi građenja, rekonstrukcije i održavanja javne ceste.

(3) Na zemljišta na kojima je na temelju ovoga članka prestao status javnog vodnog dobra na odgovarajući način primjenjuju se odredbe članka 44. ovoga Zakona.

Članak 121.

(1) Pravna osoba koja upravlja javnom cestom na temelju ovoga Zakona sklopit će ugovore o osnivanju prava služnosti odnosno prava građenja za komunalne, vodne i energetske građevine kao i građevine elektroničkih komunikacija izgrađene na javnoj cesti do dana stupanja na snagu ovoga Zakona, s pravnom osobom koja je po posebnom zakonu investitor komunalnih, vodnogospodarskih i energetskih, kao i građevina elektroničkih komunikacija, sukladno članku 25. ovoga Zakona.

(2) Ugovori iz stavka 1. ovoga članka sklopit će se u roku od 12 mjeseci od dana stupanja na snagu ovoga Zakona.

(3) Sklapanjem ugovora iz stavka 1. ovoga članka prestat će važiti ugovori o korištenju cestovnog zemljišta sklopljeni za građevine iz stavka 1. ovoga članka odnosno prava koja su osobe koje su po posebnom zakonu investitori komunalnih, vodnih i energetske građevine, kao i građevine elektroničkih komunikacija stekle na javnoj cesti na temelju posebnih zakona.

(4) Ugovori o korištenju cestovnog zemljišta i obavljanju pratećih djelatnosti na cestovnom zemljištu sklopljeni do dana stupanja na snagu ovoga Zakona, osim ugovora iz stavka 3. ovoga članka, ostaju na snazi do isteka roka na koji su sklopljeni.

Upis javnih cesta u zemljišne knjige

Članak 122.

(1) Javne ceste izgrađene do dana stupanja na snagu ovoga Zakona, za koje je izrađena snimka izvedenog stanja i koje su evidentirane u katastru, upisat će se u zemljišne knjige kao javno dobro u općoj uporabi, kao neotuđivo vlasništvo Republike Hrvatske uz upis pravne osobe koja je ovlaštena upravljati javnom cestom, bez obzira na postojeće upise u zemljišne knjige.

(2) Upis iz stavka 1. ovoga članka provest će zemljišnoknjižni sud po službenoj dužnosti, na temelju odluke iz članka 7. točke 2. ovoga Zakona i prijavnog lista sa snimkom izvedenog stanja, koje zemljišnoknjižnom sudu dostavlja tijelo nadležno za katastar.

Članak 123.

(1) Javne ceste izgrađene do dana stupanja na snagu ovoga Zakona koje nisu evidentirane u katastru ili nije evidentirano njihovo stvarno stanje, evidentiraju se u katastru na temelju odluke iz članka 7. točke 2. ovoga Zakona i geodetskog elaborata kojim je snimljeno izvedeno stanje, a kojeg pribavlja i tijelu nadležnom za katastar dostavlja pravna osoba koja upravlja javnom cestom.

(2) Javne ceste iz stavka 1. ovoga članka upisuju se u zemljišne knjige sukladno članku 122. ovoga Zakona.

Članak 124.

Na evidentiranje u katastru i upis u zemljišne knjige javnih cesta iz članka 122. i članka 123. ovoga Zakona, ne primjenjuju se odredbe zakona kojim se uređuje prostorno uređenje i gradnja a kojima je propisana parcelacija građevinskog zemljišta i evidentiranje građevina u katastru, niti odredbe zakona kojim se uređuje katastar nekretnina te odredbe drugih zakona i propisa, koje su protivne članku 122. do 129. ovoga Zakona.

Članak 125.

(1) Za rekonstrukcije javnih cesta izvedenih do stupanja na snagu ovoga Zakona a koje su u skladu s prostornom planskom dokumentacijom, primjenjuju se odredbe članaka 122. do 124. ovoga Zakona.

(2) Nekretnine koje su prema ovom Zakonu javne ceste i bile su u uporabi kao javne ili nerazvrstane ceste prije 1. siječnja 1997. godine, javno su dobro u općoj uporabi u neotuđivom vlasništvu Republike Hrvatske.

Članak 126.

(1) Uknjižba javnih cesta izgrađenih nakon stupanja na snagu ovoga Zakona, provodi se sukladno općim propisima kojima se uređuje uknjižba prava vlasništva.

(2) Prijedlog za upis prava vlasništva za javne ceste iz stavka 1. ovoga članka podnosi nadležnom zemljišnoknjižnom sudu nadležno državno odvjetništvo.

Članak 127.

(1) O izvršenom upisu nadležni zemljišno knjižni sud donijet će rješenje sukladno postupku propisanom zakonom kojim se uređuju zemljišne knjige.

Članak 128.

Odredbe ovoga Zakona o uknjižbi javnih cesta ne odnose se na uknjižbu prava vlasništva ostalih građevina izgrađenih na javnoj cesti, i na iste se primjenjuju opći propisi kojima se uređuje uknjižba prava vlasništva.

Članak 129.

Postojeći upisi javnih cesta kao općeg dobra u zemljišnim knjigama, zamijenit će se po službenoj dužnosti upisom javnog dobra u općoj uporabi kao neotuđivo vlasništvo Republike Hrvatske.

*Upis nerazvrstanih cesta u zemljišne knjige***Članak 130.**

(1) Površine koje se na dan stupanja na snagu ovoga Zakona koriste za promet vozila po bilo kojoj osnovi, koje svatko može slobodno koristiti na način i pod uvjetima određenim ovom Zakonom i drugim propisima, a koje nisu razvrstane kao javne ceste u smislu ovoga Zakona, postaju nerazvrstane ceste.

(2) Postojeći upisi u zemljišnim knjigama nerazvrstanih cesta iz stavka 1. ovoga članka u vlasništvu jedinice lokalne samouprave zamijenit će se po službenoj dužnosti upisom nerazvrstane ceste javnog dobra u općoj uporabi kao neotuđivog vlasništva jedinice lokalne samouprave.

(3) Nerazvrstane ceste iz stavka 1. ovoga članka koje nisu upisane u zemljišnim knjigama ili u tim knjigama nije upisano njihovo stvarno stanje, upisuju se u zemljišne knjige po službenoj dužnosti na temelju prijavnog lista kojega nakon evidentiranja nerazvrstane ceste, odnosno njezinog stvarnog stanja u katastru, zemljišnoknjižnom sudu po službenoj dužnosti dostavlja tijelo nadležno za katastar.

(4) Nerazvrstane ceste iz stavka 1. ovoga članka koje nisu evidentirane u katastru ili u katastru nije evidentirano njihovo stvarno stanje, evidentiraju se u katastru na temelju odgovarajućeg geodetskog elaborata kojim je snimljeno izvedeno stanje, a kojega pribavlja i tijelu nadležnom za katastar dostavlja jedinica lokalne samouprave, odnosno pravna osoba koja je ovlaštena upravljati nerazvrstanom cestom sukladno propisima iz članka 106. ovoga Zakona.

(5) Nerazvrstane ceste iz stavka 4. ovoga članka upisuju se u zemljišne knjige sukladno stavku 3. ovoga članka.

(6) Nekretnine koje su prema ovom Zakonu nerazvrstane ceste i bile su u uporabi kao nerazvrstane ili javne ceste prije 1. siječnja 1997. godine, javno su dobro u općoj uporabi u neotuđivom vlasništvu jedinice lokalne samouprave na čijem se području nalaze.

Članak 131.

(1) Postojeći upisi u katastru i zemljišnim knjigama javnih cesta koje su sukladno ovom Zakonu postale gradske ceste zamijenit će se po službenoj dužnosti upisom nerazvrstane ceste javnog dobra u općoj uporabi kao neotuđivog vlasništva jedinice lokalne samouprave na temelju odluke iz članka 98. stavka 2. ovoga Zakona.

(2) Podatke o zemljišnoknjižnim česticama potrebne za promjenu upisa iz stavka 1. ovoga članka u zemljišnim knjigama, zemljišnoknjižnom sudu po službenoj dužnosti dostavlja tijelo nadležno za katastar.

(3) Gradske ceste koje nisu evidentirane u katastru ili u katastru nije evidentirano njihovo stvarno stanje, evidentiraju se u katastru na temelju odluke iz članka 98. stavka 2. ovoga Zakona i odgovarajućeg geodetskog elaborata kojim je snimljeno izvedeno stanje, a kojega pribavlja i tijelu nadležnom za katastar dostavlja jedinica lokalne samouprave, odnosno pravna osoba koja je ovlaštena upravljati nerazvrstanom cestom sukladno propisima iz članka 106. ovoga Zakona.

(4) Gradske ceste koje nisu upisane u zemljišnim knjigama ili u tim knjigama nije upisano njihovo stvarno stanje, upisuju se u zemljišne knjige po službenoj dužnosti na temelju prijavnog lista kojega nakon evidentiranja nerazvrstane ceste, odnosno njezinog stvarnog stanja u katastru, zemljišnoknjižnom sudu po službenoj dužnosti dostavlja tijelo nadležno za katastar.

Članak 132.

(1) Nerazvrstane ceste iz članka 130. stavka 1. i članka 131. stavka 1. ovoga Zakona evidentiraju se u katastru i upisuju u zemljišne knjige kao nerazvrstane ceste javno dobro u općoj uporabi i kao neotuđivo vlasništvo jedinice lokalne samouprave na čijem se području nalaze, neovisno o postojanju upisa vlasništva i/ili drugih stvarnih prava treće osobe.

(2) Na upis u zemljišne knjige nerazvrstanih cesta iz članka 130. stavka 1. i članka 131. stavka 1. ovoga Zakona na odgovarajući se način primjenjuju odredbe članka 127. ovoga Zakona.

(3) Na evidentiranje u katastru i upis u zemljišne knjige nerazvrstanih cesta iz članka 130. stavka 1. i članka 131. stavka 1. ovoga Zakona ne primjenjuju se odredbe zakona kojim se uređuje prostorno uređenje i gradnja a o parcelaciji građevinskog zemljišta te evidentiranju građevina u katastru i upisu u zemljišne knjige niti odredbe drugih zakona i propisa koje su protivne članku 130. i 131. ovoga Zakona i stavku 1. i 2. ovoga članka.

(4) Evidentiranje u katastru i upis u zemljišne knjige nerazvrstanih cesta na način propisan člankom 130. i 131. ovoga Zakona i stavkom 1., 2. i 3. ovoga članka ne isključuje mogućnost njihova evidentiranja u katastru i upisa u zemljišne knjige na način propisan zakonima i drugim propisima iz stavka 3. ovoga članka.

Nastavak rada Hrvatskih autocesta d.o.o., Hrvatskih cesta d.o.o. i županijskih uprava za ceste

Članak 133.

Hrvatske autoceste d.o.o., Hrvatske ceste d.o.o. i županijske uprave za ceste osnovane prema propisima koji su važili do stupanja na snagu ovoga Zakona nastavljaju s radom sukladno odredbama ovoga Zakona.

Usklađenje stanja objekata u raskrižjima s važećim propisima

Članak 134.

Pravne osobe koje preuzimaju održavanje cestovnih objekata sukladno članku 29. ovoga Zakona uskladit će stanje tih objekata s odredbama ovoga Zakona i propisima donesenim na temelju ovoga Zakona, u roku od pet godina od dana stupanja na snagu ovoga Zakona.

Provedbeni propisi

Članak 135.

Vlada će najkasnije u roku od 60 dana od dana stupanja na snagu ovoga Zakona donijeti uredbu iz članka 7. stavka 1. i odluke iz članka 87. stavka 8. ovoga Zakona.

Članak 136.

(1) Ministar će propise za čije je donošenje ovlašten prema odredbama ovoga Zakona donijeti u roku od šest mjeseci od dana stupanja na snagu ovoga Zakona.

(2) Ministar će akt o razvrstavanju javnih cesta iz članka 7. stavka 2. ovoga Zakona i odluku iz članka 98. stavka 2. ovoga Zakona donijeti u roku od 90 dana od dana stupanja na snagu ovoga Zakona.

(3) Do donošenja propisa iz članka 135. ovoga Zakona i propisa iz stavka 1. i 2. ovoga članka, ostaju na snazi propisi:

- Uredba o mjerilima za razvrstavanje javnih cesta („Narodne novine“, broj 57/07.),
- Odluka o razvrstavanju javnih cesta u državne ceste, županijske ceste i lokalne ceste („Narodne novine“, broj 54/08., 122/08., 13/09., 104/09. i 17/10.),
- Odluka o razvrstavanju javnih cesta u autoceste („Narodne novine“, broj 77/07., 13/09. i 104/09.),
- Pravilnik o održavanju i zaštiti javnih cesta („Narodne novine“, broj 25/98. i 162/98.),
- Pravilnik o autobusnim stajalištima („Narodne novine“, broj 119/07.),
- Pravilnik o uvjetima i postupku zatvaranja javnih cesta („Narodne novine“, broj 119/07.),
- Pravilnik o uvjetima za projektiranje i izgradnju priključka i prilaza na javnu cestu („Narodne novine“, broj 119/07.),

- Pravilnik o izvanrednom prijevozu („Narodne novine“, broj 119/07. i 52/08.),
- Pravilnik o mjerilima za izračun naknade za izvanredni prijevoz („Narodne novine“, broj 68/10.),
- Pravilnik o korištenju cestovnog zemljišta i obavljanju pratećih djelatnosti („Narodne novine“, broj 119/07.),
- Pravilnik o mjerilima za izračun naknade za korištenje cestovnog zemljišta i naknade za obavljanje pratećih djelatnosti („Narodne novine“, broj 119/07. i 91/08.),
- Pravilnik o visini godišnje naknade za uporabu javnih cesta što se plaća pri registraciji motornih i priključnih vozila („Narodne novine“, broj 103/01. i 141/02.),
- Odluka o određivanju javnih cesta po kojima se mora odvijati tranzitni promet teretnih automobila kroz Republiku Hrvatsku („Narodne novine“, broj 145/08.),
- Pravilnik o označavanju autocesta, njihove stacionaže, brojeva izlaza i prometnih čvorišta te naziva izlaza, prometnih čvorišta i odmorišta („Narodne novine“, broj 73/03.),
- Pravilnik o postupku i načinu ostvarivanja prava na oslobađanje plaćanja godišnje naknade za uporabu javnih cesta i cestarine („Narodne novine“, broj 82/10.),
- Pravilnik o načinu, postupku i dinamici ostvarivanja prava na nadoknadu iznosa godišnje naknade i cestarine („Narodne novine“, broj 143/06.),
- Pravilnik o osnovnim uvjetima kojima javne ceste izvan naselja i njihovi elementi moraju udovoljavati s gledišta sigurnosti prometa („Narodne novine“, broj 110/01.),
- Pravilnik o minimalnim sigurnosnim zahtjevima za tunele („Narodne novine“, broj 119/09.),

Važenje potvrda izdanih temeljem ranijih propisa

Članak 137.

Potvrde/smart kartice izdane prema odredbama Pravilnika o postupku i načinu ostvarivanja prava na oslobađanje plaćanja godišnje naknade za uporabu javnih cesta i cestarine („Narodne novine“, broj 82/10.) važe do izdavanja novih potvrda/smart kartica, odnosno do prestanka ili promjene uvjeta i/ili okolnosti pod kojima su izdane.

Stupanje na snagu

Članak 138.

Danom stupanja na snagu ovoga Zakona prestaje važiti članak 3. stavak 1. podstavak 7. i stavak 8. Zakona o komunalnom gospodarstvu („Narodne novine“, broj 36/95., 70/97., 128/99., 57/00., 129/00., 59/01., 26/03.- pročišćeni-tekst, 82/04., 178/04. i 38/09.).

Članak 139.

Danom stupanja na snagu ovoga Zakona prestaje važiti Zakon o javnim cestama („Narodne novine“, broj 180/04., 82/06., 138/06., 146/08., 152/08., 38/09., 124/09., 153/09. i 73/10.).

Članak 140.

Ovaj Zakon stupa na snagu osmoga dana od dana objave u „Narodnim novinama“, osim članka 9. stavka 1. podstavka 8. i stavka 3., članka 10. do 15. i članka 63. do 72., koji stupaju na snagu danom pristupanja Republike Hrvatske Europskoj uniji.

O b r a z l o ŷ e n j e

Članak 1.

Odredbom članka 1. utvrđuju se pitanja koja se uređuju ovim Zakonom.

Članak 2.

Ovim se člankom određuje značenje koje imaju pojedini izrazi u smislu ovoga Zakona. Izrazi, korišteni u ovom Zakonu, čije značenje nije određeno, imaju isto značenje kao što ga određuju posebni propisi.

Članak 3.

U odredbama ovoga članka propisuje se pravni status javnih cesta. Javne ceste su javno dobro u općoj uporabi u vlasništvu Republike Hrvatske, ne mogu se otuđiti iz vlasništva Republike Hrvatske niti se na njima mogu stjecati stvarna prava, osim u slučajevima propisanim ovim Zakonom. Na javnoj cesti može se osnovati pravo služnosti i pravo građenja radi izgradnje komunalnih, vodnih, energetskih građevina i građevina elektroničkih komunikacija, a cestovno zemljište može se dati na korištenje radi obavljanja pratećih djelatnosti (ugostiteljstvo, trgovina, benzinske postaje i drugo).

Javna cesta postaje javno dobro u općoj uporabi pravomoćnošću uporabne dozvole.

Riješeno je pitanje načina upisa javnih cesta i prava upravljanja javnom cestom, upisa prava građenja i prava služnosti na javnoj cesti te upisa korištenja cestovnog zemljišta u zemljišne knjige.

Članak 4.

U odredbama ovog članka određuju se sastavni dijelovi javne ceste.

Članak 5.

Ovim se člankom rješava pitanje ukidanja javnoj cesti statusa javnog dobra u općoj uporabi, kada je trajno prestala potreba korištenja javne ceste ili njezinog dijela.

Članak 6. i 7.

Javne ceste razvrstavaju se u četiri skupine: autoceste, državne ceste, županijske ceste i lokalne ceste. Razvrstavanje javnih cesta u pojedinu od navedenih skupina provodi se na temelju mjerila koja uredbom donosi Vlada Republike Hrvatske, a odluku o razvrstavanju donosi ministar nadležan za promet.

Članak 8.

Propisuje se ovlast Vladi Republike Hrvatske da donese odluku o uvođenju naplate naknade (cestarine) za uporabu autocesta ili pojedinačnih cestovnih objekata na državnim cestama.

Članak 9.

Ovim se člankom propisuje način određivanja visine cestarine. Ministarstvo nadležno za promet obvezuje se za dostavu izvješća Europskoj komisiji o uređenju cestarina na autocestama koje su u sastavu europske elektroničke naplate cestarine i/ili su u neposrednoj konkurenciji s dijelom europske cestovne mreže na kojoj se naplaćuje cestarine.

Članak 10., 11., 12., 13., 14. i 15.

Odredbama navedenih članaka provodi se ugrađivanje odredbi Direktive 2004/52/EC o interoperabilnosti elektronskih sustava za naplatu cestarine i Direktive 2009/750/EC o definiciji usluge Europske elektroničke naplate cestarine (EENC) i njenim tehničkim elementima u nacionalno zakonodavstvo.

Člankom 10. uređuju se pitanja vezana uz elektroničke sustave za naplatu cestarine.

Elektronički sustavi za naplatu cestarine, kao oblik bezgotovinskog plaćanja cestarine, izuzimaju se od primjene Zakona o institucijama za elektronički novac („Narodne novine“, broj 117/08. i 74/09.). Također se određuje da se naplata putem elektroničkih sustava za naplatu cestarine ne smatra javno dostupnom telekomunikacijskom uslugom.

Člancima 11. i 12. propisuje se europska elektronička naplata cestarine (EENC), određuje tko je pružatelj usluge EENC, reguliraju odnosi između subjekta za naplatu cestarine, pružatelja usluge EENC i korisnika usluge EENC.

Člankom 13. propisuje se da ministarstvo nadležno za promet vodi upisnik pružatelja usluge EENC, a člankom 14. se ovlašćuje ministar nadležan za promet pravilnikom propisati tehničke uvjete i elemente interoperabilnosti.

Člankom 15. uvodi se tijelo za mirenje u rješavanju sporova između subjekata za naplatu cestarine i pružatelja usluge EENC.

Članak 16.

Propisuje se obaveza građenja, rekonstruiranja i održavanja javne ceste na način da je se sigurno može koristiti.

Članak 17.

Utvrđuju se opća načela polazeći od kojih se planiraju, projektiraju, grade, rekonstruiraju i održavaju javne ceste, te odvija tranzitni promet teretnih vozila. U stavcima 3., 4. i 5. daju se ovlasti ministru mora, prometa i infrastrukture da u suglasnosti s drugim nadležnim ministrima ili samostalno donosi određene provedbene propise.

Članak 18., 19., 20., 21. i 22.

Hrvatski sabor na prijedlog Vlade Republike Hrvatske strategijom utvrđuje ciljeve i plan razvitka cestovne mreže. Hrvatski sabor je 1999. godine donio Strategiju prometnog razvitka Republike Hrvatske („Narodne novine“, broj 139/99.), koja sadrži i dugoročne ciljeve razvitka javnih cesta.

U skladu sa strategijom razvitka javnih cesta u Republici Hrvatskoj, Vlada Republike Hrvatske donosi za razdoblje od četiri godine program građenja i održavanja javnih cesta. Na dan stupanja na snagu ovoga Zakona građenje i održavanje javnih cesta provodi se na temelju Programa građenja i održavanja javnih cesta za razdoblje od 2009. do 2012. godine. Za osiguranje tehničko-tehnološkog jedinstva javnih cesta kroz provedbu strategije odgovorno je ministarstvo nadležno za promet.

Četverogodišnji programi ostvaruju se kroz godišnje planove građenja i održavanja autocesta, državnih cesta te županijskih i lokalnih cesta.

Članak 23. i 24.

Ovim se odredbama propisuje što u smislu ovoga Zakona obuhvaćaju poslovi građenja i rekonstruiranja javnih cesta. Što se, pak, smatra građenjem i rekonstruiranjem javne ceste kao građevine propisano je odredbama posebnog zakona kojim se uređuje prostorno uređenje i gradnja.

Članak 25.

Ovim se člankom propisuje da troškove izrade projekta i građenja komunalnih, vodnih i energetskih građevina kao i građevina elektroničkih komunikacija na javnim cestama, koje se grade prilikom građenja ili rekonstrukcije javne ceste, snosi investitor tih građevina, a investitor javne ceste je dužan snositi sve troškove vezane za izmještanje postojećih komunalnih i drugih građevina izvan cestovnog zemljišta. Određuju se subjekti ovlašteni za sklapanje ugovora o osnivanju prava služnosti i prava građenja radi građenja komunalnih, vodnih i energetskih građevina kao i građevina elektroničkih komunikacija na javnim cestama.

Članak 26., 27., 28., 29. i 30.

Određuju se poslovi održavanja javnih cesta u smislu ovoga Zakona.

De lege lata pitanja iz članka 26. stavka 3. sada su uređena Pravilnikom o održavanju i zaštiti javnih cesta ("Narodne novine", broj 25/98), a ministar nadležan za promet uz suglasnost ministra nadležnog za poslove graditeljstva u roku od 6 mjeseci od dana donošenja ovoga Zakona donijet će novi pravilnik.

Dio javne ceste koji prolazi kroz naselje održava se kao sastavni dio te javne ceste, osim sustava, objekata, površina i radova određenih odredbom članka 27. stavka 1.

Odredbom članka 28. uređuje se održavanje raskrižja u istoj razini, člankom 29. održavanje nadvožnjaka i podvožnjaka i drugih cestovnih objekata, a člankom 30. uređuju se pitanja u vezi održavanja željezničko-cestovnih prijelaza i križanja.

Članak 31.

Ovim se člankom propisuje se što se smatra ostalim poslovima upravljanja javnim cestama u smislu ovog Zakona.

Članak 32.

Uređuje se osnivanje baze podataka o javnim cestama.

Članak 33.

Pravne osobe koje upravljaju javnim cestama (Hrvatske autoceste d.o.o., Hrvatske ceste d.o.o., županijske uprave za ceste) radove građenja, rekonstrukciju i održavanje javnih cesta ustupaju temeljem ugovora s fizičkim i pravnim osobama registriranim, specijaliziranim i opremljenim za te poslove. Ustupanje radova građenja, rekonstrukcije i održavanja javnih cesta provedi se prema propisima o javnoj nabavi.

Danas jedino Hrvatske autoceste d.o.o. imaju zaposlene radnike i tehnički su opremljene tako da same izvode radove redovnog održavanja autocesta i same naplaćuju cestarinu.

Članak 34.

Ovim člankom se uređuje preuzimanje održavanja i upravljanja infrastrukture koju su Hrvatske autoceste d.o.o., Hrvatske ceste d.o.o. i županijske uprave za ceste izgradile za potrebe javne ceste na ili izvan cestovnog zemljišta. Osnovno pravilo jest da osobe ovlaštene za upravljanje javnom cestom ne održavaju i ne upravljaju same komunalnom, vodnom i energetsom infrastrukturom niti infrastrukturom elektroničkih komunikacija, već su poslove odražavanja i upravljanja dužne preuzeti osobe koje su ih po posebnom zakonu ovlaštene održavati, te su za to registrirane, specijalizirane i opremljene. Navedeno se primjenjuje i na građevine koje je investitor javne ceste bio dužan izgraditi na ili izvan cestovnog zemljišta na temelju posebnih zakona ili odluka nadležnih tijela donesenih na temelju zakona kojima se izgradnja javne ceste uvjetuje izgradnjom odgovarajuće infrastrukture i ostalih građevina na i izvan cestovnog zemljišta.

Članak 35.

Odredbom ovog članka se pravnoj osobi koji prema ovom Zakonu upravlja javnom cestom, koncesionaru i pravnoj odnosno fizičkoj osobi kojoj je u skladu sa propisima o javnoj nabavi ustupljeno izvođenje radova redovnog održavanja javne ceste propisuje obveza i ovlast da prilikom štrajka svojih radnika osigura obavljanje nužnih radova redovnog održavanja javne ceste.

Članak 36., 37., 38., 39., 40., 41., 42., 43. i 44.

Odredbama navedenih članaka uređuju se imovinskopravni odnosi kod građenja, rekonstrukcije i održavanja javnih cesta, na način da se u preuzimaju normativna rješenja iz Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o javnim cestama („Narodne novine“, broj 153/09.).

Određuje se interes Republike Hrvatske kod građenja, rekonstrukcije i održavanja javnih cesta. Propisuje se da se uz prijedlog za izvlaštenje nekretnina prilažu parcelacijski elaborat odnosno elaborat nepotpunog izvlaštenja kojima se osnivaju čestice javne ceste odnosno kojima se kao način uporabe katastarske čestice određuje javna cesta. Time je osigurano da se u postupku izvlaštenja uvijek podnese projekt javne ceste koji sadrži odgovarajuće elaborate koji su nužni za parcelaciju i osnivanje katastarskih čestica na kojima će se nalaziti javna cesta, pa tako i za upis tih čestica u katastru i zemljišnoj knjizi kao javno dobro u smislu članka 4. ovoga Zakona.

Zemljište za izgradnju javne ceste izvlaštenjem prelazi u javno dobro u neotuđivo vlasništvo Republike Hrvatske. U ovom članku propisuje se također da prijedlog za izvlaštenje nekretnina radi građenja i održavanja javnih cesta podnose pravne osobe koje su ovim Zakonom ovlaštene upravljati javnim cestama.

Uređuju se imovinskopravni odnosi koji nastaju u posebnim slučajevima izvlaštenja koji se provode radi građenja, rekonstrukcije i održavanja javne ceste. Osnovno pravilo jest da se i na te postupke izvlaštenja na odgovarajući način primjenjuju odredbe ovoga Zakona po kojima se ti poslovi smatraju poslovima građenja, rekonstrukcije i održavanja javne ceste, te se smatraju da su u interesu Republike Hrvatske. Prijedlog za izvlaštenje ovlaštene su i u tim postupcima podnijeti osobe koje podnose prijedlog za izvlaštenje nekretnine potrebne za građenje, rekonstrukciju ili održavanje javne ceste. Međutim, pravni učinci izvlaštenja su različiti od onih koji temeljem članka 36. nastaju u pogledu nekretnina obuhvaćenih projektom javne ceste. S obzirom na to da se nekretnine koje su izvlaštene radi izmještanja ili gradnje nove infrastrukture ne nalaze u koridoru javne ceste, one i dalje ostaju u vlasničkom pravnom režimu tj. postaju vlasništvo Republike Hrvatske. Isto pravilo vrijedi i za nekretnine koje su samo djelomično obuhvaćene koridorom javne ceste. Dijelovi tih nekretnina koji nisu obuhvaćeni projektom javne ceste izvlaštenjem također postaju vlasništvo Republike Hrvatske. Posebno pravno uređenje pravnih učinaka izvlaštenja za dijelove nekretnina izvan koridora javne ceste iziskivalo je i posebno uređenje pravnih odnosa na tim nekretninama u pogledu predaje nekretnina u posjed osobama koje su izvlaštenjem postale vlasnici, kao i pravnih odnosa između vlasnika i osoba koje su ovlaštene odnosno dužne po posebnim propisima održavati i upravljati izmještenom ili novoizgrađenom infrastrukturom na izvlaštenim nekretninama izvan koridora javne ceste.

Na jasan način određuje se tko je ovlašten stupiti u posjed nekretnina za gradnju javne ceste tijekom postupka izvlaštenja. U posjed je ovlaštena stupiti osoba koja je temeljem Zakona ovlaštena graditi, rekonstruirati i održavati javne ceste. Republika Hrvatska kao korisnik izvlaštenja ne stupa u posjed izvlaštenih nekretnina, budući da je Zakon za to ovlastio posebne pravne subjekte.

Ovim Zakonom primjena odredbi o ustupanju u posjed izvlaštenih nekretnina prije pravomoćnosti rješenja o izvlaštenju proširuje se i na nekretnine koje su izvlaštene temeljem članka 37. do 40.

S obzirom na status javne ceste kao javnog dobra u općoj uporabi u vlasništvu Republike Hrvatske, određuje se da se ne plaća naknada za zemljište kada se javne ceste grade, rekonstruiraju ili održavaju na nekretninama u vlasništvu Republike Hrvatske.

Također se propisuje da se ne plaća naknada za prava prenesena prema posebnom zakonu za izdvajanje iz šumsko-gospodarskog područja šuma i šumskog zemljišta u vlasništvu Republike Hrvatske radi građenja, rekonstrukcije i održavanja javnih cesta. Isto tako u slučaju gradnje, rekonstrukcije i održavanja javnih cesta na poljoprivrednom zemljištu u vlasništvu Republike Hrvatske ne plaća se naknada za zemljište niti naknada zbog umanjena vrijednosti i površine poljoprivrednog zemljišta kao dobra od interesa za Republiku Hrvatsku propisana posebnim zakonom.

Uređuje se promjena granice pomorskog dobra kada je to potrebno radi građenja, rekonstrukcije i održavanja javne ceste. Predlaže se da Vlada radi promjene granice pomorskog dobra donese odgovarajuću odluku kojom se to zemljište izuzima iz posebnog pravnog režima uređenog Zakonom o pomorskom dobru i morskim lukama. To zemljište prelazi u režim javnog dobra u vlasništvu Republike Hrvatske i na njega se primjenjuje ovaj Zakon, a ne više Zakon o pomorskom dobru i morskim lukama.

Također se uređuje promjena namjene javnog vodnog dobra u vlasništvu Republike Hrvatske. Vlada odnosno drugo tijelo koje ona ovlasti donosi odluku kojom se za određeno zemljište ukida status javnog vodnog dobra u vlasništvu Republike Hrvatske radi građenja, rekonstrukcije i održavanja javne ceste. Na temelju te odluke odnosno zemljište ne mijenja svoj vlasničkompravni

režim – ono ostaje u vlasništvu Republike Hrvatske, ne može se opteretiti niti otuđiti, odnosno ono se podvrgava istom pravnom režimu kao i zemljište koje se izvlašćuje radi građenja, rekonstrukcije ili održavanja javne ceste.

Ove se odredbe na odgovarajući način primjenjuju i na druga zemljišta koja se na temelju posebnog propisa smatraju javnim dobrima u vlasništvu Republike Hrvatske.

Članak 45., 46., 47., 48. i 49.

Zakonom kojim je uređena sigurnost prometa na cestama uređena su pitanja osiguranja sigurnosti na javnim cestama, kao što su primjerice: obilježavanje radova i zapreka na cesti, prometni znakovi (znakovi, oznake, oprema), obilježavanje prijelaza ceste preko željezničke pruge, ograničenja prometa. Odredbama navedenih članaka ovoga Zakona propisuju se druge mjere koje je važno provoditi radi zaštite javnih cesta i prometa na njima.

Određuje se što je zabranjeno činiti na javnoj cesti.

Izvanredni prijevoz je prijevoz vozilima koja sama ili s teretom premašuju propisane dimenzije ili ukupnu masu, odnosno propisana osovinska opterećenja. Obavljanje izvanrednog prijevoza uređuje se na način da se izvanredni prijevoz mora ishoditi dozvola od pravne osobe koja upravlja javnom cestom. Propisuje se obaveza plaćanja naknade za izvanredni prijevoz i troškova izvanrednog prijevoza.

Posebno su uređena pitanja kontrole vozila koji vrše prijevoz javnim cestama te plaćanja troškova te kontrole.

Prekomjerna uporaba javne ceste je privremeno ili trajno povećanje prometa teških i srednje teških vozila na javnoj cesti ili njezinom dijelu koje nastaje kao posljedica eksploatacije mineralnih sirovina, sječe šuma, industrijske proizvodnje, izvođenja građevinskih radova i sličnih djelatnost. Propisuje se da mjerila za utvrđivanje prekomjerne uporabe javne ceste propisuje pravilnikom ministar. Ministar također propisuje mjerila za izračun naknade koja se plaća za prekomjernu uporabu.

Članak 50.

Odredbom ovoga članka uređuje se pitanje odgovornosti za štetu nastalu na vozilu zbog iznenadnog naleta divljači na javnu cestu. Osobe koje upravljaju javnom cestom odgovorne su samo ukoliko nisu postupale sukladno članku 16. ovoga Zakona.

Članak 51., 52. i 53.

Odredbama ovih članaka određuje se što se smatra priključkom i prilazom na javnu cestu i uređuju način i uvjeti građenja priključka i prilaza, prilagođavanja te ukidanje priključka i prilaza.

Članak 54.

Ovom odredbom ovlašćuje se ministar nadležan za promet uz suglasnost ministra nadležnog za graditeljstvo da propiše uvjete za utvrđivanje lokacije i uvjete za projektiranje i uređenje autobusnih stajališta.

Članak 55.

Propisuju se ograničenja vlasnika zemljišta uz javnu cestu sa svrhom sprečavanja ometanja ili ugrožavanja javne ceste i prometa na javnoj cesti.

Članak 56.

U svrhu osiguranja preglednosti na javnoj cesti vlasnicima odnosno korisnicima i posjednicima zemljišta uvode se zabrane sadnje drveća i grmlja te postavljanja naprava.

Članak 57. i 58.

Propisuje se zabrana poduzimanja bilo kakvih radova ili radnji na javnoj cesti (prekop, potkop, bušenje) bez suglasnosti pravne osobe koja upravlja javnom cestom odnosno koncesionara i određuju uvjeti pod kojima se mogu obavljati pojedini radovi na javnoj cesti.

Vlasnicima ili korisnicima objekata, uređaja i instalacija uz javnu cestu zbog kojih bi mogla nastati oštećenja javne ceste ili sudionika u prometu nalažu se odgovarajuća postupanja.

Članak 59.

Ovim se člankom uređuju pitanja postavljanje reklama na javnoj cesti i u njenom zaštitnom pojasu.

Članak 60.

Temeljem odredbe ovoga članka ministar nadležan za promet propisati će slučajeve koji opravdavaju zatvaranje javne ceste.

Članak 61.

Ovim se odredbama uređuje postavljanje prometnih znakova, signalizacije i opreme, turističke i ostale signalizacije na temelju prometnog elaborata.

Članak 62.

Propisuje se postavljanje znakova o radovima na javnoj cesti. Vrste prometnih znakova (znakova opasnosti, izričitih naredbi, obavijesti, prometnih svjetala i svjetlosnih oznaka, oznaka na kolniku i drugih znakova i oznaka) propisani su Zakonom o sigurnosti prometa na cestama.

Članak 63., 64., 65., 66. i 67.

Ovim se odredbama na odgovarajući način u nacionalno zakonodavstvo ugrađuju odredbe o sigurnosti u tunelima iz Direktive 2004/54/EC o minimalnim sigurnosnim zahtjevima za tunele na Transeuropskoj mreži cesta.

Direktiva 2004/54/EC postavlja niz sigurnosnih zahtjeva koji se odnose na tunele duže od 500 m na autocestama i državnim cestama koje su dio transeuropske mreže cesta (TEM ceste).

Ovim se Zakonom određuju zadaće subjekata koji upravljaju tunelima, propisuje sustav izvješćivanja Vlade Republike Hrvatske i Europske komisije, a posebno kod izvanrednog slučaja ili nesreće, uvodi se obveza imenovanja službenika za sigurnost u tunelu i propisuju njegove dužnosti kao i obveze i dužnosti inspeksijskih službi.

Članak 68., 69., 70., 71. i 72.

Provodi se usklađenje s Direktivom 2008/96/EC o sigurnosnom upravljanju cestovnom infrastrukturom. Opće odredbe ove Direktive zahtijevaju od država članica da uspostave i provode postupke koji se odnose na ocjene utjecaja na sigurnost na cestovnoj infrastrukturi, provjere sigurnosti u cestovnom prometu, upravljanje sigurnošću u cestovnoj mreži te na kontrolu sigurnosti. Direktiva se odnosi na ceste koje čine dio Transeuropske cestovne mreže i to bez obzira jesu li one tek u fazi projektiranja, izgradnje ili su već u upotrebi.

Odredbama navedenih članaka ovoga Zakona uređuju se aktivnosti za poboljšanje sigurnosti na TEM cestama te se uvodi procjenitelj cestovne sigurnosti za kontrolu projektne dokumentacije, kojeg imenuje ministar nadležan za promet.

Članak 73.

Pod korištenjem cestovnog zemljišta u smislu ovoga Zakona podrazumijeva se građenje pratećih uslužnih objekata na javnoj cesti i obavljanje djelatnosti ugostiteljstva, trgovine, usluga opskrba gorivom, servisnih usluga i slično kao i obavljanje navedenih djelatnosti u već izgrađenim objektima, radi pružanja usluga korisnicima javne ceste.

Vlada Republike Hrvatske je ovlaštena donijeti uredbu o načinu korištenja cestovnog zemljišta i obavljanju pratećih djelatnosti na javnoj cesti.

Članak 74.

Ovim člankom propisuje se kada pravne osobe koje upravljaju javnim cestama i koncesionar u obavljanju svoje djelatnosti obavljaju i javne ovlasti povjerene im ovim Zakonom.

Članak 75., 76., 77., 78., 79. i 80.

Određuje da se koncesija može dati samo za autocestu ili pojedini cestovni objekt na državnoj cesti, zatim sadržaj koncesije, povjeravanje cestovnog zemljišta javne ceste u koncesiji na korištenje, rok na koji se koncesija daje te vrste koncesije na javnoj cesti u smislu Zakona o koncesijama. Rok na koji se koncesija daje ograničava na 40 godina sukladno ograničenju propisanom Zakonom o javno-privatnom partnerstvu. Nadalje, određen je subjekt za provedbu pripremnih radnji za davanje koncesije i utvrđena mogućnost angažiranja određenih stručnih osoba nadležnih za upravljanje javnim cestama (autocestama) za obavljanje pojedinih stručno-tehničkih poslova u provedbi pripremnih radnji. Navode se opći propisi koji se primjenjuju na postupak davanja koncesije.

Vlada Republike Hrvatske određuje se za davatelja koncesije za javnu cestu (autocestu), koja odlučuje o namjeri davanja koncesije i nakon postupka koji se provodi sukladno Zakonu o koncesijama donosi odluku o odabiru najpovoljnijeg ponuditelja. Također se određuje sadržaj odluke o odabiru najpovoljnijeg ponuditelja te otvara mogućnost proširenja sadržaja odluke drugim odgovarajućim podacima, sukladno dokumentaciji za nadmetanje.

Određen je sadržaj ugovora o koncesiji, uz mogućnost da se ugovorom reguliranju i druga pitanja koja nisu navedena u Zakonu, određen je rok u kome davatelj koncesije mora odabranom ponuditelju ponuditi na potpisivanje ugovor o koncesiji, rok u kome su ugovorne strane dužne potpisati ugovor o koncesiji te tko potpisuje ugovor o koncesiji u ime davatelja koncesije.

Utvrđena je supsidijarna primjena Zakona o koncesijama i Zakona o javno-privatnom partnerstvu.

Članak 81., 82., 83., 84. i 85.

Odredbama ovih članaka uređena su pitanja upravljanja javnim cestama.

Hrvatske autoceste, društvo s ograničenom odgovornošću sa sjedištem u Zagrebu, upravlja autocestama, gradi ih, rekonstruira i održava, osim onih autocesta kojima upravlja koncesionar sukladno odredbama ovoga Zakona.

Državnim cestama upravlja, gradi ih, rekonstruira i održava trgovačko društvo Hrvatske ceste, društvo s ograničenom odgovornošću, sa sjedištem u Zagrebu.

Županijske i lokalne ceste grade, njima upravljaju, rekonstruiraju ih i održavaju županijske uprave za ceste.

Za navedene pravne osobe koje upravljaju javnim cestama propisuje se predmet poslovanja, ostvarivanje prava osnivača te korištenje dobiti.

Članak 86., 87., 88., 89., 90., 91., 92., 93., 94., 95., 96. i 97.

Ovi članci sadržani su u ovome Zakonu u Glavi VII „Financiranje javnih cesta“, a njima su preuzeta normativna rješenja iz važećeg Zakona o javnim cestama, uz određene izuzetke (Vlada Republike Hrvatske ovlaštena je propisati visinu naknada za korištenje cestovnog zemljišta i naknada za obavljanje pratećih djelatnosti, što je sada ovlašten propisati ministar nadležan za promet, prošireno pravo oslobođanja od plaćanja cestarine na osobe kojima je utvrđeno tjelesno oštećenje osjetila vida od 100%).

Određuju se izvori sredstava za financiranje javnih cesta i propisuje način određivanja visina naknada.

Zakon o trošarinama („Narodne novine“, broj 83/09.) usvojen je u srpnju 2009. godine i stupio je na snagu 1. siječnja 2010. godine. Člankom 70. stavkom 3. toga Zakona propisana je visina trošarine na motorne benzine koji se koriste kao pogonska goriva i to: olovni i bezolovni benzin te plinsko ulje za pogon, s time da je visina trošarine uključila i naknadu za financiranje građenja i održavanja javnih cesta iz ranijeg Zakona o javnim cestama. Obzirom da je naknada za financiranje građenja i održavanja javnih cesta sada uključena u trošarinu prema Zakonu o trošarinama, prihod je državnog proračuna, a uplaćuje se po litri naplaćene trošarine na energente i to u iznosu od 0,60 kuna na račun Hrvatskih autocesta d.o.o., a u iznosu od 0,60 kuna na račun Hrvatskih cesta d.o.o.

Naknada za financiranje građenja i održavanja javnih cesta iz državnog proračuna uplaćuje se na račune Hrvatskih autocesta d.o.o. i Hrvatskih cesta d.o.o. i predstavlja sredstva (javni kapital) kojim Republika Hrvatska financira građenje i održavanje javnih cesta, povrat kredita kojima se financira građenje autocesta i državnih cesta te dokapitalizaciju Hrvatskih autocesta d.o.o. i Hrvatskih cesta d.o.o. Javni kapital koji služi za financiranje građenja i održavanja javnih cesta čine i primici po osnovi gospodarenja novcem kojeg čini javni kapital te propisuju financijski rashodi koji terete javni kapital.

Sredstva za održavanje, rekonstrukciju i građenje županijskih i lokalnih cesta osiguravaju se dijelom iz naknade za financiranje građenja i održavanja javnih cesta na temelju mjerila koja su propisana ovim Zakonom.

Članak 98., 99., 100., 101., 102. i 103.

Ovim se odredbama nerazvrstane ceste predlažu odrediti kao javno dobro u općoj uporabi u vlasništvu jedinice lokalne samouprave na čijem se području nalaze. Nerazvrstana cesta se ne može otuđiti iz vlasništva jedinice lokalne samouprave niti se na njoj mogu stjecati stvarna

prava, osim prava služnosti i prava građenja radi izgradnje građevina sukladno odluci predstavničkog tijela lokalne i područne samouprave, pod uvjetom da se time ne dira u nesmetano odvijanje prometa i održavanje nerazvrstane ceste. Dio nerazvrstane ceste namijenjen pješacima (nogostup i sl.) može se dati u zakup u skladu s propisima koji uređuju komunalno gospodarstvo, pod uvjetom da se time ne dira u nesmetano odvijanje prometa i održavanje nerazvrstane ceste te nesmetano i sigurno kretanje pješaka.

Osim pravnog statusa nerazvrstanih cesta i ukidanja istog određuje se koje su to ceste te što čini sastavne dijelove nerazvrstanih cesta.

Uvodi se pojam gradske ceste, kao nerazvrstane ceste na području gradova s više od 35.000 stanovnika (velikim gradovima) te gradova koji su sjedišta županija, koje su do donošenja propisa o razvrstavanju javnih cesta temeljem ovoga Zakona bile razvrstane u javne ceste. Velikim gradovima i gradovima sjedištima županija u nadležnost (građenje i održavanje) se prepuštaju županijske i lokalne ceste na njihovom području, koje prestaju biti javne i postaju nerazvrstane ceste, posebno određene kao gradske ceste. Odluku o određivanju gradskih cesta donosi ministar.

Uređuje se upis nerazvrstanih cesta u zemljišne knjige.

Tehničke, prostorne i druge zahtjeve za planiranje i projektiranje nerazvrstanih cesta propisuje ministar uz suglasnost ministra nadležnog za poslove prostornog uređenja i graditeljstva pravilnikom.

Članak 104., 105., 106., 107. i 108.

Ovim se odredbama uređuju posebnosti u rješavanju imovinskopravnih odnosa kod građenja i rekonstrukcije te održavanja nerazvrstanih cesta, a u pogledu upravljanja i financiranja nerazvrstanih cesta upućuje na primjenu odredbi zakona kojim je uređeno komunalno gospodarstvo.

Sredstva za održavanje, rekonstrukciju i građenje gradskih cesta osiguravaju se dijelom iz godišnje naknade i naknade za financiranje građenja i održavanja javnih cesta iz trošarine na gorivo, proporcionalno udjelu duljine gradskih cesta u ukupnoj duljini županijskih i lokalnih cesta razvrstanih prema Odluci o razvrstavanju javnih cesta u državne, županijske i lokalne ceste („Narodne novine”, broj 54/08., 122/08., 13709., 104/09. i 17/10).

Članak 109., 110. i 111.

Upravni nadzor nad provedbom ovoga Zakona i propisa donesenih za njegovo izvršenje obavlja ministarstvo nadležno za promet. Upravni nadzor nad provedbom odredbi ovoga Zakona kojima se uređuju nerazvrstane ceste provodi ministarstvo nadležno za komunalno gospodarstvo.

Ministarstvo nadležno za promet obavlja poslove inspekcije javnih cesta, a nadzor provode inspekcija za ceste. Inspeksijski nadzor nad nerazvrstanim cestama, osim nad gradskim cestama, obavljaju komunalni redari u skladu s posebnim propisima kojima se uređuje komunalno gospodarstvo.

Odredbom članka 111. posebno se uređuju prava i dužnosti inspektora za ceste.

Članak 112., 113. i 114.

Propisuju se prekršaji i kazne koje se mogu izreći za subjekte koji upravlja javnom cestom i odgovorne osobe, te prekršaji pravnih i fizičkih osoba.

Članak 115.

Ovim se člankom određuje da se svi postupci započeti prema odredbama važećeg Zakona o javnim cestama trebaju dovršiti prema odredbama istog.

Članci 116., 117., 118., 119., 120. i 121.

Ovim člancima uređuje se prijelaz na režim pravnih odnosa na javnoj cesti uspostavljen ovim Zakonom: preuzimanje upravljanja i održavanja infrastrukture izgrađena na ili izvan cestovnog zemljišta, nekretnine izvlaštene izvan koridora javne ceste, promjena namjene zemljišta u drugim posebnim režimima.

U pogledu održavanja i upravljanja komunalnom i drugom infrastrukturom izgrađenom na ili izvan cestovnog zemljišta predviđa se obveza preuzimanja upravljanja i održavanja za osobe koje su po posebnom zakonu dužne održavati i upravljati određenom infrastrukturom.

Posebno pravno uređenje imovinskopravnih odnosa nastalih izvlaštenjem nekretnina kod kojih je samo dio obuhvaćen projektom javne ceste i nekretnina na koje je izvan koridora javne ceste potrebno izmjestiti ili izgraditi novu komunalnu, vodnu i energetska infrastrukturu te infrastrukturu vezanu za elektroničke komunikacije zahtijeva i odgovarajuće prijelazne odredbe temeljem kojih bi se isti pravni režim uspostavio i za nekretnine koje su do stupanja na snagu ovoga Zakona bile izvlaštene i postale opće dobro premda nisu obuhvaćene koridorom javne ceste. Na temelju ovoga Zakona te nekretnine postaju vlasništvo Republike Hrvatske. Pritom se i u pogledu posjedovanja i korištenja tim nekretninama uspostavlja isti pravni režim koji je uređen za nekretnine izvlaštene radi izmještanja ili gradnje komunalne i druge infrastrukture.

O promjeni granice, izuzimanju ili ukidanju posebnog statusa nekretnina koje su opća dobra ili javna dobra u općoj uporabi na prijedlog osobe koja upravlja javnom cestom odnosno osobe koja je ovlaštena podnijeti prijedlog za izvlaštenje odlučuje Vlada Republike Hrvatske ili tijelo koje ona ovlasti.

Zbog pravnog statusa javnih cesta kao javnog dobra u vlasništvu Republike Hrvatske na kojemu se, u okvirima propisanim Zakonom, mogu stjecati prava služnosti i prava građenja radi izgradnje komunalnih, vodnih i energetska građevina kao i građevina elektroničkih komunikacija, nužno je odrediti rok u kojem će se sklopiti ugovori radi stjecanja prava služnosti i prava građenja na cestovnom zemljištu. Također se određuje da do sklapanja navedenih ugovora ostaju na snazi ugovori o korištenju cestovnog zemljišta za komunalne, vodne i energetske građevine kao i građevine elektroničkih komunikacija. Svi ostali ugovori o korištenju cestovnog zemljišta i obavljanju pratećih djelatnosti na cestovnom zemljištu sklopljeni do dana stupanja na snagu ovoga Zakona ostaju na snazi do isteka roka na koji su sklopljeni.

Članak 122., 123., 124., 125., 126., 127., 128. i 129.

Ovim se odredbama uređuju pitanja vezana uz upis javnih cesta u zemljišne knjige.

Uređuje se zamjena postojećeg upisa javnih cesta u zemljišnim knjigama kao općeg dobra njihovim upisom kao javnog dobra u općoj uporabi u neotuđivom vlasništvu Republike Hrvatske. Također se uređuje evidentiranje u katastru i upis u zemljišne knjige javnih cesta koje na dan stupanja ovoga Zakona nisu evidentirane u katastru odnosno upisane u zemljišnim knjigama.

Članak 130., 131. i 132.

Ovim se člancima uređuju pitanja zamjene postojećih upisa u zemljišnim knjigama nerazvrstanih

cesta i cesta koje na temelju ovoga Zakona postaju gradske ceste, upisima nerazvrstanih cesta i gradskih cesta kao javnog dobra u općoj uporabi, u neotuđivom vlasništvu jedinica lokalne samouprave.

Također se uređuje evidentiranje u katastru i upis u zemljišne knjige nerazvrstanih cesta i gradskih cesta koje na dan stupanja ovoga Zakona nisu evidentirane u katastru odnosno upisane u zemljišnim knjigama.

Članak 133.

Hrvatske autoceste d.o.o. i Hrvatske ceste d.o.o. osnovane prema propisima koji su važili do stupanja na snagu ovoga Zakona nastavljaju radom sukladno odredbama ovoga Zakona.

Članak 134.

Ovim se člankom određuje rok od pet godina u kojem pravne osobe koje danom stupanja ovoga Zakona na snagu dobivaju u nadležnost održavanje nadvožnjaka, podvožnjaka i drugih objekata u raskrižju moraju uskladiti stanje preuzetih objekata s važećim propisima. Ovakav rok je dan iz razloga što je do stupanja na snagu ovoga Zakona održavanje navedenih objekata bilo povjereno drugim subjektima, a njihovo stanje ne odgovara važećim propisima.

Članak 135. i 136.

U ovim se člancima propisuju rokovi u kojima će Vlada Republike Hrvatske donijeti uredbe i odluke, a ministar provedbene pravilnike za koje su ovlašteni odredbama ovoga Zakona.

Ujedno je utvrđeno da do donošenja provedbenih propisa temeljenih na odredbama ovoga Zakona ostaju na snazi svi propisi doneseni temeljem Zakona o javnih cestama kako su navedeni u članku 137. stavku 2.

Članak 137.

Ovom odredbom propisuje se da potvrde/smart kartice izdane prema odredbama Pravilnika o postupku i načinu ostvarivanja prava na oslobađanje plaćanja godišnje naknade za uporabu javnih cesta i cestarine („Narodne novine”, broj 82/10.) važe do izdavanja novih potvrda/smart kartica, odnosno do prestanka ili promjene uvjeta i/ili okolnosti pod kojima su izdane.

Članak 138.

Ovim se člankom određuje da stupanjem na snagu ovoga Zakona prestaje važiti članak 3. stavak 1. podstavak 7. i stavak 8. Zakona o komunalnom gospodarstvu („Narodne novine“, broj 36/95., 70/97., 128/99., 57/00., 129/00., 59/01., 26/03. - pročišćeni tekst, 82/04., 178/04. i 38/09.).

Članak 139.

Ovim člankom određuje se da danom stupanja na snagu ovoga Zakona prestaje važiti Zakon o javnim cestama („Narodne novine“, broj 180/04., 82/06., 138/06., 146/08., 152/08., 38/09., 124/09., 153/09. i 73/10.).

Članak 140.

Ovim člankom se određuje dan stupanja na snagu ovoga Zakona te navode odredbe ovoga Zakona koje stupaju na snagu danom pristupanja Republike Hrvatske Europskoj uniji.

**IZJAVA O USKLAĐENOSTI ODREDBI ZAKONA O CESTAMA S PRAVNOM STEČEVINOM
EUROPSKE UNIJE I PRAVNIM AKTIMA VIJEĆA EUROPE**

1. Tijelo državne uprave – stručni nositelj izrade (nacrt) prijedloga propisa

Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture – Uprava za strateške infrastrukturne objekte

2. Naziv (nacrt) prijedloga propisa

Zakon o cestama

3. Usklađenost (nacrt) prijedloga propisa s odredbama Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju između Europskih zajednica i njihovih država članica i Republike Hrvatske

a) odredba Sporazuma koja se odnosi na normativni sadržaj (nacrt) prijedloga propisa

Članak 69.

b) prijelazni rok za usklađivanje zakonodavstva prema odredbama Sporazuma

Šest godina od stupanja na snagu Sporazuma.

c) u kojoj se mjeri (nacrtom) prijedloga propisa ispunjavaju obveze koje proizlaze iz navedene odredbe Sporazuma

Ispunjava u potpunosti

d) razlozi za djelomično ispunjavanje odnosno neispunjavanje obveza koje proizlaze iz navedene odredbe Sporazuma

e) veza s Nacionalnim programom Republike Hrvatske za pridruživanje Europskoj Uniji

Program Vlade Republike Hrvatske za preuzimanje i provedbu pravne stečevine Europske unije, 3.14.1. Cestovni promet, rok za upućivanje u proceduru VRH III. kvartal 2010. (rok ispoštovan)

4. Usklađenost (nacrt) prijedloga propisa s *acquisom*

Usklađeno

a) odredbe primarnih izvora prava EU

UEU, Glave VI i XX.

b) odredbe sekundarnih izvora prava EU

Odluka Komisije 2009/750/EC od 06. listopada 2009. o definiciji usluge europske elektronske naplate cestarine i njenim tehničkim elementima

Djelomično usklađeno

Direktiva 2008/96/EZ Europskog parlamenta i Vijeća od 19. studenog 2008. godine o sigurnosti upravljanja cestovnom infrastrukturom

Djelomično usklađeno

c) ostali izvori prava EU -

d) razlozi za djelomičnu usklađenost odnosno neusklađenost

Puna usklađenost sa odredbama Odluke Komisije 2009/750/EC ostvarit će se donošenjem podzakonskog propisa koji će temeljem članka 9. stavka 1. alineje 3 i 4, članka 12. stavka 2., članka 13. stavka 1. i 3., članka 14 i članka 15. Zakona o cestama donijeti ministar nadležan za promet.

Puna usklađenost sa odredbama Direktive 2008/96/EZ, ostvarit će se donošenjem Pravilnika o upravljanju cestovnom infrastrukturom, koju temeljem ovoga Zakona donosi ministar nadležan za promet.

e) rok u kojem je predviđeno postizanje potpune usklađenosti (nacrt) prijedloga propisa s pravnom stečevinom Europske unije i pravnim aktima Vijeća Europe

Rok za donošenje Pravilnika o upravljanju cestovnom infrastrukturom je tri mjeseca od dana stupanja na snagu Zakona.

5. Jesu li gore navedeni izvori prava EU prevedeni na hrvatski jezik?

Da.

6. Je li (nacrt) prijedloga propisa preveden na neki službeni jezik EU?

Ne.

7. Sudjelovanje konzultanata u izradi (nacrt) prijedloga propisa i njihovo mišljenje o usklađenosti

Ne

8. Prijedlog za izradu pročišćenog teksta prijedloga propisa

Potpis EU koordinatora Ministarstva mora, prometa i infrastrukture, datum i pečat

mr.sc. Danijel Mileta, državni tajnik




Potpis državnog tajnika za europske integracije Ministarstva vanjskih poslova i europskih integracija, datum i pečat

mr. sc. Andrej Plenković, državni tajnik





USPOREDNI PRIKAZ PODUDARANJA ODREDBI PRIJEDLOGA DIREKTIVE 2008/96/EZ EUROPSKOGA PARLAMENTA I VIJEĆA OD 19. STUDENOG 2009. O SIGURNOSTI UPRAVLJANJA CESTOVNE INFRASTRUKTURE S PRAVNOM STEČEVINOM EUROPSKE UNIJE I PRAVNIM AKTIMA VIJEĆA EUROPE

1. Naziv (nacrt) prijedloga propisa te predmet i cilj njegova uređivanja

Zakon o cestama

2.

DIREKTIVA 2008/96/EZ EUROPSKOG PARLAMENTA I VIJEĆA OD 19. STUDENOG 2008. O SIGURNOSTI UPRAVLJANJA CESTOVNE INFRASTRUKTURE

Svrha ove Direktive je utvrđivanje područje primjene te uspostava i provođenje postupka koji se odnose na ocjene utjecaja na sigurnost u cestovnom prometu, provjere sigurnosti u cestovnom prometu i upravljanje sigurnošću u cestovnoj mreži.

3. Usklađenost s primarnim izvorom prava EU

Ugovor o Europskoj Uniji, Glava V

3. Usklađenost s primarnim izvorom prava EU

Ugovor o Europskoj Uniji, Glava V
Treaty on European Community, Chapter V
neprimjenjivo

4. Usklađenost s propisom (sekundarnim izvorom prava) EU / pravnim aktom VE

a)	b)	c)	d)	e)
----	----	----	----	----

<p>Odredbe propisa EU: (članak, stvak, točka)/pravnog akta VE</p>	<p>Odredbe (nacrt) prijedloga propisa (glava, odjeljak, članak stavak, točka itd)</p>	<p>Usklađenost odredbe (nacrt) prijedloga propisa s odredbom propisa EU / pravnog akta VE (usklađeno, djelomično usklađeno, neusklađeno)</p>	<p>Razlozi za djelomičnu usklađenost ili neusklađenost</p>	<p>Predviđeni datum za postizanje potpune usklađenosti</p>
<p>DIREKTIVA 2008/96/EZ EUROPSKOGA PARLAMENTA I VIJEĆA od 19. studenog 2008. o sigurnosti upravljanja cestovne infrastrukture</p>	<p>Zakon o cestama</p>			
<p>Članak 1.</p> <p>Predmet i područje primjene</p> <p>1. Ovom se Direktivom zahtijeva od država članica da uspostave i provode postupke koji se odnose na ocjene utjecaja na sigurnost u cestovnom prometu, provjere sigurnosti u cestovnom prometu, upravljanje sigurnošću u cestovnoj mreži te na kontrolu sigurnosti.</p> <p>2. Ova se Direktiva primjenjuje na ceste koje su dijelom transeuropske cestovne mreže, i to bez obzira jesu li one tek u fazi projektiranja, izgradnje ili su već u upotrebi.</p> <p>3. Države članice mogu primjenjivati odredbe ove Direktive kao skup dobrih praksi i na nacionalnu infrastrukturu cestovnog prometa koja nije dijelom transeuropske cestovne mreže, ali čija je izgradnja dijelom ili u potpunosti financirana iz sredstava Zajednice.</p> <p>4. Ova se Direktiva ne primjenjuje na cestovne tunele</p>	<p>Odredbe ovog članka usklađene su Zakonom o cestama u članku 68.</p> <p><i>Minimalni sigurnosni zahtjevi za javne ceste u transeuropskoj mreži cesta</i></p> <p>Članak 68.</p> <p>(1) Odredbe ove glave primjenjuju se na TEM ceste.</p> <p>(2) Vlada odlukom može odrediti da se odredbe ove glave također primjenjuju i na druge javne ceste.</p> <p>(3) Odredbe ovog poglavlja ne primjenjuju se na tunele iz članka 63. ovoga Zakona.</p>	<p>Usklađeno</p>		

obuhvaćene Direktivom 2004/54/EZ.				
<p>Članak 3.</p> <p>Ocjena utjecaja projekata infrastrukture na sigurnost u cestovnom prometu</p> <p>1. Države članice dužne su osigurati da se ocjena utjecaja na sigurnost u cestovnom prometu provodi za sve infrastrukturne projekte.</p> <p>2. Ocjena utjecaja na sigurnost u cestovnom prometu provodi se u početnoj fazi planiranja, prije odobravanja projekta infrastrukture. S tim u vezi, države članice moraju nastojati ispuniti kriterije koji su definirani u Prilogu I.</p> <p>3. Ocjena utjecaja na sigurnost u cestovnom prometu mora ukazivati na aspekte sigurnosti u cestovnom prometu koji doprinose odabiru predloženog rješenja. Ona također pruža sve bitne podatke koji su potrebni za analizu troškova i koristi različitih opcija.</p>	<p>Odredbe ovog članka usklađene su Zakonom o cestama u članku 69.</p> <p><i>Aktivnosti za poboljšanje sigurnosti</i> Članak 69.</p> <p>(1) Aktivnosti za poboljšanje sigurnosti TEM cesta odnose se na sve faze planiranja, projektiranja, građenja i održavanja TEM cesta te obuhvaćaju:</p> <ul style="list-style-type: none"> - procjena utjecaja na sigurnost na TEM cestama, - procjena sigurnosti u TEM cestovnom prometu, - razvrstavanje i upravljanje TEM cestama sa stajališta sigurnosti, - inspekcija sigurnosti TEM cesta, - upravljanje podacima o sigurnosti TEM cesta. <p>(2) Mjere za provedbu aktivnosti za poboljšanje sigurnosti TEM cesta propisuje Vlada na prijedlog Ministarstva.</p> <p>(3) Definiranje pojedinih aktivnosti iz stavka 1. ovoga članka, uvjete i postupak njihove provedbe te rokove za izvođenje pojedinih faza propisuje Ministar</p>	Djelomično usklađeno	Puna usklađenost ostvarit će se donošenjem Pravilnika o upravljanju cestovnom infrastrukturom, koju temeljem ovoga Zakona donosi ministar nadležan za promet.	
<p>Članak 4.</p> <p>Kontrola cestovne sigurnosti na infrastrukturnim projektima</p> <p>1. Države članice dužne su zajamčiti provođenje kontrole sigurnosti u cestovnom prometu na svim projektima infrastrukture.</p>	<p>Odredbe ovog članka usklađene su Zakonom o cestama u slijedećim člancima:</p> <p>članku 69.</p> <p><i>Aktivnosti za poboljšanje sigurnosti</i> Članak 69.</p> <p>(1) Aktivnosti za poboljšanje sigurnosti TEM cesta</p>	Djelomično Usklađeno	Puna usklađenost ostvarit će se donošenjem Pravilnika o upravljanju cestovnom infrastrukturom, koju temeljem ovoga Zakona donosi ministar nadležan za promet.	Rok 90 dana od dana donošenja Zakona

<p>2. Pri provođenju kontrole sigurnosti u cestovnom prometu, države članice moraju nastojati ispuniti kriterije koji su definirani u Prilogu II. Države članice dužne su zajamčiti imenovanje kontrolora koji će provoditi provjeru projektiranih karakteristika projekta infrastrukture. Kontrolor se imenuje u skladu s odredbama iz članka 9. stavka 4., te mora posjedovati potrebno stručno znanje i obuku iz članka 9. Kada kontrolu obavlja tim stručnjaka, tada barem jedan od njih mora posjedovati potvrdu o osposobljenosti iz članka 9. stavka 3.</p> <p>3. Kontrole sigurnosti u cestovnom prometu sastavni su dio postupka projektiranja projekta infrastrukture u fazi nacрта projekta, glavnog projekta, prije puštanja u promet i u početnoj fazi prometovanja.</p> <p>4. Države članice dužne su zajamčiti da kontrolor u izvještaju utvrdi elemente projektiranja od ključnog značaja za sigurnost u cestovnom prometu za svaku fazu projekta infrastrukture. Kada se u tijeku kontrole utvrdi postojanje nesigurnih elemenata, a pritom se propuste načiniti ispravke u projektu do isteka odgovarajuće faze kako je opisano u Prilogu II., tada je nadležna ustanova dužna dati svoje obrazloženje u Prilogu tog izvještaja.</p> <p>5. Države članice moraju zajamčiti da iz izvještaja is stavka 4. proizlaze odgovarajuće preporuke sa stajališta sigurnosti.</p>	<p>odnose se na sve faze planiranja, projektiranja, građenja i održavanja TEM cesta te obuhvaćaju:</p> <ul style="list-style-type: none"> - procjena utjecaja na sigurnost na TEM cestama, - procjena sigurnosti u TEM cestovnom prometu, - razvrstavanje i upravljanje TEM cestama sa stajališta sigurnosti, - inspekcija sigurnosti TEM cesta, - upravljanje podacima o sigurnosti TEM cesta. <p>(2) Mjere za provedbu aktivnosti za poboljšanje sigurnosti TEM cesta propisuje Vlada na prijedlog Ministarstva.</p> <p>(3) Definiranje pojedinih aktivnosti iz stavka 1. ovoga članka, uvjete i postupak njihove provedbe te rokove za izvođenje pojedinih faza propisuje Ministar</p> <p>Članak 70. <i>Procjenitelj cestovne sigurnosti</i></p> <p>(1) Procjenu projektne dokumentacije u okviru procjene sigurnosti na TEM cestama provodi procjenitelj cestovne sigurnosti.</p> <p>(2) Uvjete koje mora ispunjavati procjenitelj cestovne sigurnosti, način osposobljavanja i provjere osposobljenosti, vođenje evidencije procjenitelja cestovne sigurnosti te način i uvjete obavljanja poslova procjenitelja cestovne sigurnosti propisuje Ministar.</p> <p>(3) Procjenitelja cestovne sigurnosti imenuje Ministar.</p> <p>(4) Procjenitelj cestovne sigurnosti je član povjerenstva koje obavlja tehnički pregled sukladno zakonu kojim se propisuje gradnja.</p> <p>Članak 71. <i>Izvešća procjenitelja cestovne sigurnosti</i></p>			
---	---	--	--	--

	<p>(1) Procjenitelj cestovne sigurnosti izrađuje izvješće o elementima u projektnoj dokumentaciji bitnim za cestovnu sigurnost koje je obvezujuće za projektanta i pravnu osobu koja upravlja javnom cestom te koncesionara.</p> <p>(2) Ako projektant i pravna osoba koja upravlja javnom cestom te koncesionar nisu u mogućnosti postupiti po izvješću iz stavka 1. ovoga članka, dužni su procjenitelju dostaviti detaljno pisano obrazloženje.</p> <p>(3) U slučaju iz stavka 2. ovoga članka Ministar će projektantu i pravnoj osobi koja upravlja javnom cestom te koncesionaru naložiti poduzimanje potrebnih mjera</p>			
<p>Članak 5.</p> <p>Razvrstavanje sigurnosti i upravljanje postojećom cestovnom infrastrukturom</p> <p>1. Države članice moraju zajamčiti provođenje klasificiranja dionica s velikim brojem prometnih nesreća isto kao i razvrstavanje sigurnosti unutar mreže na osnovi trogodišnjih izvještaja prometovanja cestovne mreže. U tom su smislu države članice dužne nastojati ispuniti kriterije iz Priloga III.</p> <p>2. Države članice dužne su zajamčiti da stručni timovi na licu mjesta i na osnovi elemenata iz točke 3. Priloga III. ocijene one cestovne dionice koje prema rezultatima razvrstavanja dionica s velikim brojem prometnih nesreća te na temelju razvrstavanja sigurnosti unutar mreže imaju veći prioritet. Barem jedan od članova stručnog tima mora ispunjavati</p>	<p>Odredbe ovog članka usklađene su Zakonom o cestama u članku 69.</p> <p><i>Aktivnosti za poboljšanje sigurnosti</i></p> <p>Članak 69.</p> <p>(1) Aktivnosti za poboljšanje sigurnosti TEM cesta odnose se na sve faze planiranja, projektiranja, građenja i održavanja TEM cesta te obuhvaćaju:</p> <ul style="list-style-type: none"> - procjena utjecaja na sigurnost na TEM cestama, - procjena sigurnosti u TEM cestovnom prometu, - razvrstavanje i upravljanje TEM cestama sa stajališta sigurnosti, - inspekcija sigurnosti TEM cesta, - upravljanje podacima o sigurnosti TEM cesta. <p>(2) Mjere za provedbu aktivnosti za poboljšanje sigurnosti TEM cesta propisuje Vlada na prijedlog Ministarstva.</p> <p>(3) Definiranje pojedinih aktivnosti iz stavka 1. ovoga članka, uvjete i postupak njihove provedbe</p>	<p>Djelomično usklađeno</p>	<p>Puna usklađenost ostvarit će se donošenjem Pravilnika o upravljanju cestovnom infrastrukturom, koju temeljem ovoga Zakona donosi ministar nadležan za promet.</p>	

<p>zahtjeve iz članka 9. stavka 4. točke (a).</p> <p>3. Države članice moraju zajamčiti da se provođenje sanacije usmjeri na dionice iz stavka 2. Pritom prednost treba dati mjerama iz točke 3(e) Priloga III., s naglaskom na one koje imaju najpovoljniji omjer troškova i koristi.</p> <p>4. Države članice moraju zajamčiti postavljanje odgovarajućih znakova kojima se korisnike ceste upozorava na dionice ceste koje se saniraju i koje bi mogle ugroziti njihovu sigurnost. Među tim znakovima trebaju se nalaziti i znakovi vidljivi i po danu i po noći, postavljeni na sigurnoj udaljenosti, te moraju ispunjavati odredbe Bečke konvencije o cestovnim znakovima i signalima iz 1968.</p> <p>5. Države članice dužne su zajamčiti da se korisnike ceste na odgovarajući način obavještava o postojanju dionica s velikim brojem prometnih nesreća. Ukoliko država članica odluči da u tu svrhu koristi znakove, ti znakovi moraju ispunjavati odredbe Bečke konvencije o cestovnim znakovima i signalima iz 1968.</p>	<p>te rokove za izvođenje pojedinih faza propisuje Ministar</p>			
<p>Članak 6.</p> <p>Provjere sigurnosti</p> <p>1. Države članice moraju zajamčiti provjeru sigurnosti na cestama kojima se prometuje radi utvrđivanja značajki prometnica s obzirom na sigurnost i sprečavanja prometnih nesreća.</p> <p>2. Provjere sigurnosti uključuju povremene provjere cestovne mreže i analize mogućeg utjecaja radova na cestama na sigurnost protoka prometa.</p> <p>3. Države članice moraju zajamčiti da povremene provjere provodi nadležna ustanova. Te provjere moraju biti dovoljno česte kako bi se na dotičnoj cestovnoj infrastrukturi osigurala odgovarajuća razina</p>	<p>Odredbe ovog članka usklađene su Zakonom o cestama u slijedećim člancima:</p> <p>članku 69.</p> <p><i>Aktivnosti za poboljšanje sigurnosti</i></p> <p>(1) Aktivnosti za poboljšanje sigurnosti TEM cesta odnose se na sve faze planiranja, projektiranja, građenja i održavanja TEM cesta te obuhvaćaju:</p> <ul style="list-style-type: none"> - procjena utjecaja na sigurnost na TEM cestama, - procjena sigurnosti u TEM cestovnom prometu, - razvrstavanje i upravljanje TEM cestama sa stajališta sigurnosti, - inspekcija sigurnosti TEM cesta, 	<p>Djelomično usklađeno</p>	<p>Puna usklađenost ostvarit će se donošenjem Pravilnika o upravljanju cestovnom infrastrukturom, koju temeljem ovoga Zakona donosi ministar nadležan za promet.</p>	

<p>sigurnosti.</p> <p>4. Ne dovodeći u pitanje smjernice donesene u skladu s člankom 8., države članice donose smjernice o privremenim mjerama sigurnosti u svezi s radovima na cesti. One također moraju provoditi odgovarajući sustav nadzora kojim se jamči pravilna primjena tih smjernica.</p>	<p>- upravljanje podacima o sigurnosti TEM cesta.</p> <p>(2) Mjere za provedbu aktivnosti za poboljšanje sigurnosti TEM cesta propisuje Vlada na prijedlog Ministarstva.</p> <p>(3) Definiranje pojedinih aktivnosti iz stavka 1. ovoga članka, uvjete i postupak njihove provedbe te rokove za izvođenje pojedinih faza propisuje Ministar.</p> <p>Članku 72. <i>Inspekcija TEM cesta</i></p> <p>Inspekciju sigurnosti TEM cesta provodi inspekcija za ceste</p>			
<p>Članak 7.</p> <p>Upravljanje podacima</p> <p>1. Države članice dužne su zajamčiti da nadležna ustanova za svaku nesreću sa smrtnim posljedicama koja se dogodi na cestama iz članka 1. stavak 2. sastavi izvještaj o nesreći. Države članice moraju nastojati u taj izvještaj uključiti sve elemente navedene u Prilogu IV.</p> <p>2. Države članice moraju izračunati prosječni društveni trošak nesreća sa smrtnim posljedicama i prosječni društveni trošak nesreća s teškim posljedicama koje su se dogodile na njihovom području. Države članice mogu dodatno razraditi stupnjeve tih troškova, koji se moraju ažurirati najmanje svakih pet godina.</p>	<p>Odredbe ovog članka usklađene su Zakonom o cestama u članku 69.</p> <p><i>Aktivnosti za poboljšanje sigurnosti</i></p> <p>Članak 69.</p> <p>(1) Aktivnosti za poboljšanje sigurnosti TEM cesta odnose se na sve faze planiranja, projektiranja, građenja i održavanja TEM cesta te obuhvaćaju:</p> <ul style="list-style-type: none"> - procjena utjecaja na sigurnost na TEM cestama, - procjena sigurnosti u TEM cestovnom prometu, - razvrstavanje i upravljanje TEM cestama sa stajališta sigurnosti, - inspekcija sigurnosti TEM cesta, - upravljanje podacima o sigurnosti TEM cesta. <p>(2) Mjere za provedbu aktivnosti za poboljšanje sigurnosti TEM cesta propisuje Vlada na prijedlog Ministarstva.</p> <p>(3) Definiranje pojedinih aktivnosti iz stavka 1. ovoga članka, uvjete i postupak njihove provedbe te rokove za izvođenje pojedinih faza propisuje Ministar</p>	Djelomično usklađeno	Puna usklađenost ostvarit će se donošenjem Pravilnika o upravljanju cestovnom infrastrukturom, koju temeljem ovoga Zakona donosi ministar nadležan za promet.	

<p>Članak 9. Imenovanje i obuka kontrolora</p> <p>1. Države članice moraju zajamčiti donošenje programa obuke za kontrolore sigurnosti u cestovnom prometu do 19. prosinca 2011. u slučajevima da takav program još ne postoji.</p> <p>2. U državama u kojima kontrolori za sigurnost u cestovnom prometu obavljaju funkcije iz ove Direktive, države članice im moraju zajamčiti početnu obuku nakon koje se dobiva svjedodžba o osposobljenosti, kao i sudjelovanje na povremenim dodatnim tečajevima.</p> <p>3. Države članice dužne su zajamčiti da kontrolori sigurnosti u cestovnom prometu posjeduju svjedodžbu o osposobljenosti. Priznaju se svjedodžbe dodijeljene prije stupanja na snagu ove Direktive.</p> <p>4. Države članice moraju zajamčiti imenovanje kontrolora u skladu sa sljedećim zahtjevima: (a) oni posjeduju odgovarajuće iskustvo ili obrazovanje u području projektiranja cesta, upravljanja sigurnošću u cestovnom prometu i analizi prometnih nesreća; (b) dvije godine nakon što države članice donesu smjernice u skladu s člankom 8., kontrolu sigurnosti u cestovnom prometu obavljaju isključivo kontrolori ili timovima kojima kontrolori pripadaju, koji ispunjavaju zahtjeve iz stavaka 2. i 3.; (c) u svrhu kontrole projekta infrastrukture, kontrolor</p>	<p>Odredbe ovog članka usklađene su Zakonom o cestama u sljedećim člancima:</p> <p>Članak 70.</p> <p>(1) Procjenu projektne dokumentacije u okviru procjene sigurnosti na TEM cestama provodi procjenitelj cestovne sigurnosti.</p> <p>(2) Uvjete koje mora ispunjavati procjenitelj cestovne sigurnosti, način osposobljavanja i provjere osposobljenosti, vođenje evidencije procjenitelja cestovne sigurnosti te način i uvjete obavljanja poslova procjenitelja cestovne sigurnosti propisuje Ministar.</p> <p>(3) Procjenitelja cestovne sigurnosti imenuje Ministar.</p> <p>(4) Procjenitelj cestovne sigurnosti je član povjerenstva koje obavlja tehnički pregled sukladno zakonu kojim se propisuje gradnja.</p> <p>Članak 72. Inspekciju sigurnosti TEM cesta provodi inspekcija za ceste</p>	<p>Djelomično usklađeno</p>	<p>Puna usklađenost ostvarit će se donošenjem Pravilnika o upravljanju cestovnom infrastrukturom, koju temeljem ovoga Zakona donosi ministar nadležan za promet.</p>	<p>Rok 90 dana od dana donošenja Zakona</p>

ne smije u vrijeme obavljanja kontrole biti uključen u projektiranje dotičnog projekta infrastrukture ili njegovo upravljanje.				
Prilozi I-III	Nema odgovarajuće odredbe	Usklađivanje će se provesti donošenjem Pravilnika o upravljanju cestovnom infrastrukturom	Rok 90 dana od dana donošenja Zakona	

USPOREDNI PRIKAZ PODUDARANJA ODREDBI ZAKONA O S PRAVNOM STEČEVINOM EUROPSKE UNIJE I PRAVNIM AKTIMA VIJEĆA EUROPE
1. Naziv (nacrt) prijedloga propisa te predmet i cilj njegova uređivanja

Zakon o cestama

2. Naziv propisa EU / pravnog akta VE te predmet i cilj njegova uređivanja

Odluka Komisije 2009/750/EC od 06. listopada 2009. godine o definiciji usluge europske elektronske naplate cestarine i njenim tehničkim elementima

Ovom Odlukom definira se usluga europske elektronske naplate cestarine (EENC), utvrđuju se potrebne tehničke specifikacije i zahtjevi kao i ugovorne mjere koje se odnose na osiguravanje usluge EENC, utvrđuju se prava i obveze za pružatelje usluge EENC, subjekte za naplatu cestarine i korisnike EENC usluge.

3. Usklađenost s primarnim izvorom prava EU

Ugovor o Europskoj Zajednici, Glava V

3. Usklađenost s primarnim izvorom prava EU

Ugovor o Europskoj Zajednici, Glava V
Treaty on European Community, Chapter V

neprijmjenjivo

4. Usklađenost s propisom (sekundarnim izvorom prava) EU / pravnim aktom VE

a)	b)	c)	d)	e)
Odredbe propisa EU: (članak, stvak, točka)/pravnog akta VE	Odredbe (nacrt) prijedloga propisa (glava, odjeljak, članak stavak, točka itd)	Usklađenost odredbe (nacrt) prijedloga propisa s odredbom propisa EU / pravnog akta VE (usklađeno, djelomično usklađeno, neusklađeno)	Razlozi za djelomičnu usklađenost ili neusklađenost	Predviđeni datum za postizanje potpune usklađenosti

<p>ODLUKA KOMISIJE 2009/750/EC od 06. listopada 2009. godine o definiciji usluge europske elektronske naplate cestarine i njenim tehničkim elementima</p>	<p>Zakon o cestama</p>			
<p>Članak 1. predmet i opseg Ova odluka definira uslugu europske elektronske naplate cestarine (EENC). Ona u tu svrhu utvrđuje potrebne tehničke specifikacije i zahtjeve, te ugovorne mjere koje se odnose na osiguravanje usluge EENC. Ova Odluka propisuje prava i obveze za Pružatelje usluga EENC, Subjekte za naplatu cestarine i Korisnike usluge EENC</p>	<p>Odredba ovog članka usklađena je Zakonom o cestama u članku 11. (1) Europska elektronička naplata cestarina (u daljnjem tekst EENC) je način elektroničke naplate cestarine na području Europske unije koji omogućuje korisniku autoceste naplatu cestarine na temelju ugovora sklopljenog s jednim od ovlaštenih pružatelja usluge EENC-a iz države članice Europske unije, uz uporabu EENC opreme ugrađene u vozilo. (2) Hrvatske autoceste d.o.o. i koncesionar, dužni su, pod uvjetima iz članka 10. ovoga Zakona, s ovlaštenim pružateljem usluge EENC-a u Europskoj uniji sklopiti ugovor kojim će se omogućiti plaćanje cestarine na način propisan u stavku 1. ovoga članka. (3) Cestarina koju plaća korisnik EENC-a ne smije biti veća od cestarine koju plaćaju ostali korisnici autoceste. (4) Korisnici usluge EENC-a mogu ugovoriti način plaćanja cestarine putem EENC-a s bilo kojim pružateljem usluge EENC-a bez obzira na mjesto registracije vozila ili državu u kojoj pružatelj usluge EENC-a ima sjedište. (5) Smatrat će se da je ispunjenjem obveze plaćanja pružatelju usluge EENC-a s kojim je sklopio ugovor korisnik usluge EENC-a platio cestarinu Hrvatskim autocestama d.o.o. odnosno koncesionaru.</p>	<p>Usklađeno</p>		

<p>Članak 2. Definicije</p> <p>(k) 'Subjekt za naplatu cestarine' znači javnu ili privatnu organizaciju koja naplaćuje cestarinu za prometovanje vozila u domeni usluge EENC;</p>	<p>Odredba ovog članka usklađena je Zakonom o cestama u članku 11.</p> <p>(1) Europska elektronička naplata cestarina (u daljnjem tekstu EENC) je način elektroničke naplate cestarine na području Europske unije koji omogućuje korisniku autoceste naplatu cestarine na temelju ugovora sklopljenog s jednim od ovlaštenih pružatelja usluge EENC-a iz države članice Europske unije, uz uporabu EENC opreme ugrađene u vozilo.</p> <p>(2) Hrvatske autoceste d.o.o. i koncesionar, dužni su, pod uvjetima iz članka 10. ovoga Zakona, s ovlaštenim pružateljem usluge EENC-a u Europskoj uniji sklopiti ugovor kojim će se omogućiti plaćanje cestarine na način propisan u stavku 1. ovoga članka.</p> <p>(3) Cestarina koju plaća korisnik EENC-a ne smije biti veća od cestarine koju plaćaju ostali korisnici autoceste.</p> <p>(4) Korisnici usluge EENC-a mogu ugovoriti način plaćanja cestarine putem EENC-a s bilo kojim pružateljem usluge EENC-a bez obzira na mjesto registracije vozila ili državu u kojoj pružatelj usluge EENC-a ima sjedište.</p> <p>(5) Smatrat će se da je ispunjenjem obveze plaćanja pružatelju usluge EENC-a s kojim je sklopio ugovor korisnik usluge EENC-a platio cestarinu Hrvatskim autocestama d.o.o. odnosno koncesionaru.</p>	<p>Djelomično Usklađeno.</p> <p>Definicije ostalih pojmova iz članka 2. Odluke 2009/750 biti će propisane podzakonskim aktom o definiciji usluge europske elektronske naplate cestarine i njenim tehničkim elementima</p>		
<p>Članak 3. Zahtjevi koji pružatelji usluge EENC moraju ispuniti</p> <p>Pružatelji usluge EENC zatražit će registraciju u Zemlji članici gdje imaju sjedište, koja će im biti odobrena ako ispune sljedeće zahtjeve:</p> <p>(a) posjedovanje certifikata EN ISO 9001 ili ekvivalent;</p> <p>(b) pokažu da imaju tehničku opremu i deklaraciju Europske komisije ili certifikat koji potvrđuje</p>	<p>Odredbe ovog članka usklađene su Zakonom o cestama u članku 12.</p> <p>(1) Pružatelj usluge EENC-a je pravna osoba koja raspolaže odgovarajućom opremom koja omogućuje EENC način naplate cestarine, udovoljava uvjetima za pružanje EENC usluge i upisana je u upisnik pružatelja EENC usluge u zemlji članici</p>	<p>Djelomično usklađeno</p>	<p>Puna usklađenost ostvarit će se donošenjem podzakonskog propisa koji će temeljem članka 12. stavka 2., Zakona o cestama donijeti ministar nadležan za promet .(kojim će se propisati posebni uvjeti kojima mora udovoljiti pružatelj EENC usluge)</p>	<p>Rok 90 dana od dana donošenja Zakona</p>

<p>usklađenost komponenata interoperabilnosti kako je utvrđeno IV. Dodatkom (1) postojećoj Odluci;</p> <p>(c) pokažu kompetenciju u pružanje usluga elektronske naplate cestarine ili u relevantnim domenama;</p> <p>(d) imaju odgovarajuću financijsku sposobnost;</p> <p>(e) provode opći plan upravljanja rizikom, koji se revidira barem svake 2 godine;</p> <p>(f) imaju dobru reputaciju.</p>	<p>Europske unije u kojoj ima sjedište.</p> <p>(2) Posebne uvjete kojima mora udovoljiti pružatelj usluge EENC-a propisuje Ministar.</p> <p>(3) Ako su Hrvatske autoceste d.o.o. odnosno koncesionar ujedno i pružatelji usluge EENC-a, dužni su voditi poslovne knjige na način da posebno iskazuju račun dobiti i gubitka u odnosu na plaćanje cestarine putem EENC-a.</p>			
<p>Članak 4. Prava i obveze Pružatelja usluge EENC</p> <p>. Pružatelji usluge EENC potpisat će ugovore o usluzi EENC, koja obuhvaća sve domene usluge EENC, u roku od 24 mjeseca po registraciji u skladu s člankom 19.</p> <p>Pružatelj usluge EENC će zadržati pokrivanje svih domena usluge EENC u svako doba. U slučaju promjene domena usluge EENC ili bilo kojeg razloga koji utječe na punu pokrivenost, on će ponovno uspostaviti punu pokrivenost u roku od 6 mjeseci.</p> <p>2. Pružatelji usluga EENC obavijestit će Korisnike usluge EENC o pokrivenosti njihovih domena usluge EENC i o bilo kakvim promjenama u tom smislu.</p> <p>Pružatelj usluge EENC će sastaviti godišnju izjavu Zemlji članici o registraciji u vezi pokrivenosti njihove domene EENC.</p> <p>3. Pružatelji usluga EENC će Korisnicima usluge EENC prema potrebi osigurati opremu za instalaciju u vozilu koja zadovoljava relevantne tehničke zahtjeve utvrđene ovom Odlukom. Oni će dostaviti dokaze da su ti zahtjevi ispunjeni.</p>	<p>Odredbe ovog članak usklađene su Zakonom o cestama u :</p> <p><u>1. članku 12</u></p> <p>(1) Pružatelj usluge EENC-a je pravna osoba koja raspolaže odgovarajućom opremom koja omogućuje EENC način naplate cestarine, udovoljava uvjetima za pružanje EENC usluge i upisana je u upisnik pružatelja EENC usluge u zemlji članici Europske unije u kojoj ima sjedište.</p> <p>(2) Posebne uvjete kojima mora udovoljiti pružatelj usluge EENC-a propisuje Ministar.</p> <p>(3) Ako su Hrvatske autoceste d.o.o. odnosno koncesionar ujedno i pružatelji usluge EENC-a, dužni su voditi poslovne knjige na način da posebno iskazuju račun dobiti i gubitka u odnosu na plaćanje cestarine putem EENC-a.</p> <p><u>2. Članku 13.</u></p> <p>(1) Upisnik pružatelja usluge EENC-a vodi Ministarstvo.</p> <p>(2) U upisnik iz stavka 1. ovoga članka upisuju se pružatelji usluge EENC-a, područje primjene EENC-a, tehnologija</p>	<p>Djelomično Usklađeno</p>	<p>Puna usklađenost ostvarit će se donošenjem podzakonskog propisa koji će temeljem članka 13. stavka 3., Zakona o cestama donijeti ministar nadležan za promet (kojim će se propisati uvjeti sklapanja ugovora s pružateljem usluge EENC-a)</p>	<p>Rok 90 dana od dana donošenja Zakona o cestama</p>

<p>4. Pružatelji usluga EENC će pratiti uspješnost razine svoje usluge. Imat će spremne revidirane operativne procese koji omogućavaju poduzimanje odgovarajućih mjera ondje gdje dođe do problema u učinkovitosti ili do povrede integriteta.</p> <p>5. Pružatelji EENC usluga pružat će odgovarajuću uslugu i tehničku podršku kako bi osigurali točnu personalizaciju opreme koja se instalira u vozilu. Pružatelji usluge EENC bit će odgovorni za utvrđene parametre za kategorizaciju vozila koji su pohranjeni u opremi instaliranoj u vozilu ili u svom informacijskom sustavu. Parametri za promjenjivu kategorizaciju vozila, koji se mogu razlikovati od putovanja do putovanja ili za vrijeme istog putovanja, i koji se uvode intervencijom iz vozila, bit će konfigurabilni putem odgovarajućeg međusklopa između čovjeka i uređaja.</p> <p>6. Pružatelji EENC usluga će voditi popise opreme instalirane u vozilu koja je poništena, koja se odnosi na ugovore o usluzi EENC sa Korisnicima usluge EENC. Takvi popisi čuvat će se strogo u skladu s pravilima Zajednice o zaštiti osobnih podataka kako je, između ostalog, navedeno u Direktivi 95/46/EC i Direktivi 2002/58/EC.</p> <p>7. Pružatelji EENC usluga javno će objaviti svoje načelo ugovaranja s Korisnicima usluge EENC.</p> <p>8. Prilikom izdavanja računa za svakog Korisnika usluge EENC od strane Pružatelja usluga EENC jasno će se odvojiti troškovi usluge samog Pružatelja usluga EENC i nastalog troška cestarine, te će barem specifi-cirati, osim ako korisnik drukčije odluči, vrijeme i lokaciju nastalog troška cestarine i strukturu pojedine cestarine vezanu uz korisnika.</p> <p>9. Pružatelji EENC usluga će obavijestiti Korisnika</p>	<p>EENC-a, podaci o određivanju visine cestarine, izjavu Hrvatskih autocesta d.o.o. odnosno koncesionara o uvjetima sklapanja ugovora s pružateljem usluga EENC-a.</p> <p>(3) Uvjete iz stavka 2. ovoga članka propisuje Ministar.</p>			
---	--	--	--	--

<p>usluge EENC o svakom slučaju nedeklariranja cestarine, što je prije moguće, koje se odnosi na račun korisnika, nudeći gdje je moguće priliku za reguliranje računa prije poduzimanja bilo kakvog izvršnog postupka.</p> <p>10. Pružatelji EENC usluga će surađivati sa Subjektima za naplatu cestarine u izvršnim postupcima.</p>				
<p>Članak 5. Prava i obveze subjekata za naplatu cestarine</p> <p>Prava i obveze Subjekata za naplatu cestarine</p> <p>1. U slučaju gdje domena usluge EENC nije u skladu s tehničkim i postupovnim uvjetima interoperabilnosti za usluge EENC utvrđenim Direktivom 2004/52/EC i ovom Odlukom, nadležni Subjekt za naplatu cestarine će procijeniti problem s dionicima i, ako je u njegovom područje nadležnosti, poduzeti korektivne postupke kako bi osigurao interoperabilnost usluge EENC u sustavu za naplatu. Ako se pojavi ovakav slučaj, Subjekt za naplatu cestarine će obavijestiti Zemlju članicu radi ažuriranja registra navedenog u članku 19.(1)(a).</p> <p>2. Svaki Subjekt za naplatu cestarine će razraditi izjavu i ustrajati na izjavi o domeni usluge EENC određujući opće uvjete za Pružatelje usluge EENC za pristup svojim domenama pod naplatom, u skladu s dodatkom I.</p> <p>3. Subjekti za naplatu cestarine će ravnopravno prihvatiti svakog Pružatelja usluge EENC zahtijevajući od njega pružanje usluge EENC u domeni (domenama) usluge EENC u nadležnosti Subjekta za naplatu cestarine. Primanje Pružatelja usluge EENC u domenu pod naplatom regulirano je ispunjavanjem općih uvjeta navedenih u izjavi o domeni usluge EENC sa ciljem</p>	<p>Odredbe ovog članka usklađene su Zakonom o cestama u :</p> <p>članku 11.</p> <p>(1) Europska elektronička naplata cestarina (u daljnjem tekst EENC) je način elektroničke naplate cestarine na području Europske unije koji omogućuje korisniku autoceste naplatu cestarine na temelju ugovora sklopljenog s jednim od ovlaštenih pružatelja usluge EENC-a iz države članice Europske unije, uz uporabu EENC opreme ugrađene u vozilo.</p> <p>(2) Hrvatske autoceste d.o.o. i koncesionar, dužni su, pod uvjetima iz članka 10. ovoga Zakona, s ovlaštenim pružateljem usluge EENC-a u Europskoj uniji sklopiti ugovor kojim će se omogućiti plaćanje cestarine na način propisan u stavku 1. ovoga članka.</p> <p>(3) Cestarina koju plaća korisnik EENC-a ne smije biti veća od cestarine koju plaćaju ostali korisnici autoceste.</p> <p>(4) Korisnici usluge EENC-a mogu ugovoriti način plaćanja cestarine putem EENC-a s bilo kojim pružateljem usluge EENC-a bez obzira na mjesto registracije vozila ili državu u kojoj pružatelj usluge EENC-a ima sjedište.</p> <p>(5) Smatrat će se da je ispunjenjem obveze plaćanja pružatelju usluge EENC-a s kojim je sklopio ugovor korisnik usluge EENC-a platio cestarinu</p>	<p>Usklađeno preostale odredbe članka 5. Odluke preuzeti će se donošenjem podzakonskih akata</p>		<p>Rok 90 dana od dana donošenja Zakona</p>

<p>završavanja pregovora u vremenskom roku navedenom u članku 4.(1) i može ovisiti o posebnim uvjetima ugovora.</p> <p>Ako Subjekt za naplatu cestarine i Pružatelj usluge EENC ne mogu postići sporazum, spor se može iznijeti pred tijelo za mirenje koje je nadležno za određenu domenu</p> <p>4. Cestarina koju naplaćuju Subjekt za naplatu cestarine Korisnicima usluge EENC neće prelaziti iznos državne/lokalne cestarine.</p> <p>5. Subjekti za naplatu cestarine će u svojim domenama usluge EENC prihvatiti svaku funkcionalnu opremu instaliranu u vozilu od Pružatelja usluge EENC s kojim imaju ugovorne odnose, koji su odobreni i u skladu s IV. Dodatkom i koji se ne pojavljuju na popisu poništene opreme instalirane u vozilu navedene u članku 7.(3).</p> <p>Subjekti za naplatu cestarine će na svojoj internetskoj stranici voditi lako dostupnu popis za javnost sa svim Pružateljima usluge EENC s kojima imaju ugovor.</p> <p>6. Subjekt za naplatu cestarine može zahtijevati suradnju Pružatelja usluge EENC za provođenje nenajavljenog i detaljnog testiranja sustava za naplatu, uključujući vozila koja prometuju ili su nedavno prometovala domenom (domenama) usluge EENC u nadležnosti Subjekta za naplatu. Broj vozila podvrgnutih takvim testovima tijekom godine za određenog Pružatelja usluge EENC će biti razmjerni prosječnom godišnjem prometu ili prometnim projekcijama Pružatelja usluge EENC u domeni (domenama) usluge EENC kod Subjekta za naplatu cestarine</p> <p>7. U slučaju nefunkcioniranja usluge EENC koja se</p>	<p>Hrvatskim autocestama d.o.o. odnosno koncesionaru.</p> <p><u>i članku 13.</u></p> <p>(1) Upisnik pružatelja usluge EENC-a vodi Ministarstvo.</p> <p>(2) U upisnik iz stavka 1. ovoga članka upisuju se pružatelji usluge EENC-a, područje primjene EENC-a, tehnologija EENC-a, podaci o određivanju visine cestarine, izjavu Hrvatskih autocesta d.o.o. odnosno koncesionara o uvjetima sklapanja ugovora s pružateljem usluga EENC-a.</p> <p>(3) Uvjete iz stavka 2. ovoga članka propisuje Ministar.</p>			
--	--	--	--	--

<p>može pripisati Subjektu za naplatu cestarine, Subjekt za naplatu cestarine će osigurati smanjeni kapacitet rada usluge koji omogućuje vozilima s opremom iz stavka 5. sigurno prometovanje s minimalnim kašnjenjem bez da se smatra kako su izbjegli cestarinu</p> <p>8. Subjekti za naplatu cestarine će ravnopravno surađivati s Pružateljima usluge EENC i/ili proizvođačima i/ili prijavljenim tijelom, kako bi ocijenili prikladnost komponenata interoperabilnosti za uporabu na svojim domenama pod naplatom</p>				
<p>Članak 6. Podaci u kontekstu cestarine Subjekti za naplatu cestarine će Zemlji(ama) članici(ama) gdje se nalaze njihove domene pod naplatom priopćiti svaku promjenu u Podacima u kontekstu cestarine što se, između ostalog, odnosi uz sljedeće:</p> <p>a) definiciju domene usluge EENC, osobito njezino geografsko proširenje i infrastrukturu pod naplatom; b) prirodu načela naplate cestarine i poreza; c) vozila koja su obvezna plaćati cestarinu d) parametre za kategorizaciju vozila (poput broja osovina, najveće dopuštene težine priključnog vozila, vrstu ovjesa, itd.) uz njihovo pridruživanje cjenovnoj strukturi Subjekta za naplatu cestarine; e) propisano deklariranje cestarine.</p>	<p>Odredbe ovog članka usklađene su Zakonom o cestama u članku 9.</p> <p>(1) Visina cestarina određuje se prema:</p> <ul style="list-style-type: none"> - skupini vozila cjenovnog razreda i udaljenosti koju vozilo koristi na autocesti i cestovnom objektu s naplatom cestarine, - skupini vozila koja se određuje sukladno broju osovina i/ili dimenziji i/ili težini i/ili vrsti vozila koja je naznačena u knjižici vozila, - aktu ministra kojim se određuje skupina vozila, - aktu Ministra kojim se određuje metodologija utvrđivanja visine cestarine i parametri usklađivanja cestarine s rastom troškova upravljanja, redovnog i izvanrednog održavanja te razvoja autoceste objekta s naplatom na kojem se naplaćuje cestarina, - načelu nediskriminacije za sve kategorije vozila u vlasništvu svih pravnih i fizičkih osoba koje su korisnici autoceste i cestovnih objekta s naplatom cestarine, - proračunatoj prosječnoj cestarini koja je razmjerna troškovima izgradnje, održavanja, upravljanja i razvoja infrastrukture, a iskazana je kao ukupan prihod od cestarina u određenom vremenskom razdoblju podijeljen s brojem prevaljenih kilometara svih vozila 	Usklađeno		

	<p>koja su platila cestarinu na određenoj mreži autocesta,</p> <ul style="list-style-type: none"> - tarifnom modelu koji će regulirati ponudu vozila na autocestama i cestovnim objektima s naplatom tako da niti jedna cestarina cjenovnog razreda ne premašuje više od 100% cestarinu koja se zaračunava tijekom najjeftinijeg dijela dana, vrste dana ili dobi godine svim korisnicima autocesta i cestovnih objekata s naplatom uz uvjet da se takvim tarifnim modelom ne zadire u proračunatu prosječnu cestarinu, - ekološkoj skupini vozila najveće dopuštene mase preko 3500 kg sukladno EURO emisijskom razredu, na način da se za navedena vozila obračunava niža cestarina od istovjetnih vozila koja ne zadovoljavaju najstrože standarde emisije ispušnih plinova uz uvjet da se ne zadire u proračunatu prosječnu cestarinu, - stimulativnim modelima plaćanja cestarine koji za vozila najveće dopuštene mase preko 3500 kg ne smiju biti veći od 13%, a obračunavaju se prema trenutačno primjenjivom tarifnom modelu za plaćanje cestarine, a dostupni su svim pravnim i fizičkim osobama korisnicima autocesta i cestovnih objekata s naplatom cestarine uz uvjet da se takvim stimulativnim modelima ne zadire u proračunatu prosječnu cestarinu. <p>(2) Cestarina i korisničke pristojbe naplaćivat će se i nadzirati naplata na način da se što manje utječe na protočnost prometa, bez stavljanja u nepovoljniji položaj neredovitih korisnika cestovne mreže.</p> <p>(3) Ministarstvo nadležno za promet (u daljnjem tekstu: Ministarstvo) najmanje četiri mjeseca prije provedbe novog reguliranja cestarina obavještava Europsku komisiju o uređenju cestarina na</p>			
--	---	--	--	--

	<p>autocestama koje su u sustavu europske elektroničke naplate cestarine i/ili su u neposrednoj konkurenciji s dijelom europske cestovne mreže na kojoj se naplaćuje cestarina. Izvješće sadržava najmanje navođenje geografskog opsega mreže u kojoj se naplaćuje cestarina, vozila za koja se naplaćuje cestarina, iznos cestarine razvrstan prema skupinama vozila i način utvrđivanja visine cestarine sa stimulativnim modelima plaćanja cestarine.</p>			
<p>Članak 7. 1. Cestarinu će određivati Subjekt za naplatu cestarine prema, između ostalog, kategorizaciji vozila. Kategorizacija vozila određivat će se na temelju parametara za kategorizaciju vozila u VI. Dodatku. U slučaju nepodudarnosti kategorizacije vozila koju koristi Pružatelj usluge EENC i Subjekt za naplatu cestarine, prevladat će kategorizacija Subjekta za naplatu cestarine, osim ako je moguće dokazati pogrešku. 2. Uz traženu naknadu od Pružatelja usluge EENC za svako osnovano deklariranje cestarine, Subjekt za naplatu cestarine može zahtijevati plaćanje od Pružatelja usluge EENC za svako osnovano nedeklariranje cestarine koje se odnosi na bilo koji korisnički račun za koji je taj Pružatelj usluge EENC zadužen. 3. U slučaju da je Pružatelj usluga EENC poslao Subjektu za naplatu cestarine popis poništene opreme instalirane u vozilu iz članka 4.(6), Pružatelj usluge EENC neće se smatrati odgovornim za bilo koju daljnju cestarinu nastalu upotrebom takve poništene opreme instalirane u vozilu. Subjekti za naplatu cestarine i Pružatelji usluga EENC dogovaraju se oko broja stavki na popisu poništene opreme instalirane u vozilu, formatu popisa i učestalosti ažuriranja. 4 Subjekti za naplatu cestarine će u sustavima za</p>	<p>Odredbe ovog članka usklađene su Zakonom o cestama u članku 9.</p> <p>(1) Visina cestarina određuje se prema:</p> <ul style="list-style-type: none"> - skupini vozila cjenovnog razreda i udaljenosti koju vozilo koristi na autocesti i cestovnom objektu s naplatom cestarine, - skupini vozila koja se određuje sukladno broju osovine i/ili dimenziji i/ili težini i/ili vrsti vozila koja je naznačena u knjižici vozila, - aktu ministra kojim se određuje skupina vozila, - aktu Ministra kojim se određuje metodologija utvrđivanja visine cestarine i parametri usklađivanja cestarine s rastom troškova upravljanja, redovnog i izvanrednog održavanja te razvoja autoceste objekta s naplatom na kojem se naplaćuje cestarina, - načelu nediskriminacije za sve kategorije vozila u vlasništvu svih pravnih i fizičkih osoba koje su korisnici autoceste i cestovnih objekta s naplatom cestarine, - proračunatoj prosječnoj cestarini koja je razmjerna troškovima izgradnje, održavanja, upravljanja i razvoja infrastrukture, a iskazana je kao ukupan prihod od cestarina u određenom vremenskom razdoblju podijeljen s brojem prevaljenih kilometara svih vozila 	Djelomično Usklađeno	Preostale odredbe članka 7. ove Odluke preuzeti će se podzakonskim aktima	Rok za donošenje je 90 dana od dana donošenja Zakona

<p>naplatu koji se temelje na tehnologiji mikrovalova prenositi osnovane deklaracije cestarine Pružateljima usluga EENC o cestarini koju snose njihovi Korisnici usluge EENC.</p>	<p>koja su platila cestarinu na određenoj mreži autocesta,</p> <ul style="list-style-type: none"> - tarifnom modelu koji će regulirati ponudu vozila na autocestama i cestovnim objektima s naplatom tako da niti jedna cestarina cjenovnog razreda ne premašuje više od 100% cestarinu koja se zaračunava tijekom najjeftinijeg dijela dana, vrste dana ili dobi godine svim korisnicima autocesta i cestovnih objekata s naplatom uz uvjet da se takvim tarifnim modelom ne zadire u proračunatu prosječnu cestarinu, - ekološkoj skupini vozila najveće dopuštene mase preko 3500 kg sukladno EURO emisijskom razredu, na način da se za navedena vozila obračunava niža cestarina od istovjetnih vozila koja ne zadovoljavaju najstrože standarde emisije ispušnih plinova uz uvjet da se ne zadire u proračunatu prosječnu cestarinu, - stimulativnim modelima plaćanja cestarine koji za vozila najveće dopuštene mase preko 3500 kg ne smiju biti veći od 13%, a obračunavaju se prema trenutačno primjenjivom tarifnom modelu za plaćanje cestarine, a dostupni su svim pravnim i fizičkim osobama korisnicima autocesta i cestovnih objekata s naplatom cestarine uz uvjet da se takvim stimulativnim modelima ne zadire u proračunatu prosječnu cestarinu. <p>(2) Cestarina i korisničke pristojbe naplaćivat će se i nadzirati naplata na način da se što manje utječe na protočnost prometa, bez stavljanja u nepovoljniji položaj neredovitih korisnika cestovne mreže.</p> <p>(3) Ministarstvo nadležno za promet (u daljnjem tekstu: Ministarstvo) najmanje četiri mjeseca prije provedbe novog reguliranja cestarina obavještava Europsku komisiju o uređenju cestarina na</p>			
---	---	--	--	--

	<p>autocestama koje su u sustavu europske elektroničke naplate cestarine i/ili su u neposrednoj konkurenciji s dijelom europske cestovne mreže na kojoj se naplaćuje cestarina. Izvješće sadržava najmanje navođenje geografskog opsega mreže u kojoj se naplaćuje cestarina, vozila za koja se naplaćuje cestarina, iznos cestarine razvrstan prema skupinama vozila i način utvrđivanja visine cestarine sa stimulativnim modelima plaćanja cestarine</p>			
<p>Članak 8. Računovodstvo</p> <p>U slučaju da organizacija pruža usluge kao Subjekt za naplatu cestarine i kao Pružatelj usluga EENC, Zemlje članice će poduzeti potrebne mjere kako bi se osiguralo odvojeno vođenje računa dobiti i gubitka, te bilance, i odvojeno objavljivanje za svaku vrstu djelatnosti te da se isključi unakrsno subvencioniranje između tih dviju djelatnosti. Računovodstveni sustavi za Subjekte za naplatu cestarine i Pružatelje usluge EENC odvojiti će se i od računa koji se odnose na bilo koju drugu vrstu djelatnosti kako bi se mogla napraviti jasna procjena troškova i koristi vezanih uz pružanje usluge EENC.</p>	<p>Odredbe ovog članka usklađene su Zakonom o cestama u članku 12.</p> <p>(3) Ako su Hrvatske autoceste d.o.o. odnosno koncesionar ujedno i pružatelji usluge EENC-a, dužni su voditi poslovne knjige na način da posebno iskazuju račun dobiti i gubitka u odnosu na plaćanje cestarine putem EENC-a.</p>	Usklađeno	Preostale obveze propisane člankom 8 ove Odluke preuzeti će se donošenjem podzakonskih akata	Rok 90 dna od dana donošenja Zakona o cestama
<p>Članak 9. Prava i obveze korisnika usluge EENC</p> <p>1. Korisnici usluge EENC mogu se pretplatiti na uslugu EENC putem bilo kojeg Pružatelja usluga EENC, bez obzira na nacionalnost, državu u kojoj imaju prebivalište ili državu u kojoj je vozilo registrirano. Prilikom sklapanja ugovora, Korisnici usluge EENC će biti uredno obaviješteni o obradi osobnih podataka i prava koja proizlaze iz važećih zakona o zaštiti osobnih podataka.</p> <p>2. Korisnici usluge EENC će jamčiti da su svi podaci koje korisnici daju Pružatelju usluge EENC o sebi i vozilu točni.</p>	<p>Odredbe ovog članka usklađene su Zakonom o cestama u članku 11.</p> <p>(1) Europska elektronička naplata cestarina (u daljnjem tekst EENC) je način elektroničke naplate cestarine na području Europske unije koji omogućuje korisniku autoceste naplatu cestarine na temelju ugovora sklopljenog s jednim od ovlaštenih pružatelja usluge EENC-a iz države članice Europske unije, uz uporabu EENC opreme ugrađene u vozilo.</p> <p>(2) Hrvatske autoceste d.o.o. i koncesionar, dužni su, pod uvjetima iz članka 10. ovoga</p>	Usklađeno		

<p>3. Korisnici usluge EENC će poduzeti sve potrebne mjere da bi osigurali da je oprema instalirana u vozilu ispravna dok vozilo prometuje u domeni usluge EENC.</p> <p>4. Korisnici usluge EENC će postupati s opremom instaliranom u vozilu u skladu s uputama Pružatelja usluge EENC, osobito zato što se one odnose na deklariranje varijabilnih parametara za kategorizaciju vozila.</p> <p>5. Smatrat će se da Korisnik usluge EENC plaćanjem svom Pružatelju usluge EENC ispunjava obveze plaćanja korisnika usluge prema nadležnom Subjektu za naplatu cestarine.</p>	<p>Zakona, s ovlaštenim pružateljem usluge EENC-a u Europskoj uniji sklopiti ugovor kojim će se omogućiti plaćanje cestarine na način propisan u stavku 1. ovoga članka.</p> <p>(3) Cestarina koju plaća korisnik EENC-a ne smije biti veća od cestarine koju plaćaju ostali korisnici autoceste.</p> <p>(4) Korisnici usluge EENC-a mogu ugovoriti način plaćanja cestarine putem EENC-a s bilo kojim pružateljem usluge EENC-a bez obzira na mjesto registracije vozila ili državu u kojoj pružatelj usluge EENC-a ima sjedište.</p> <p>(5) Smatrat će se da je ispunjenjem obveze plaćanja pružatelju usluge EENC-a s kojim je sklopio ugovor korisnik usluge EENC-a platio cestarinu Hrvatskim autocestama d.o.o. odnosno koncesionaru.</p>			
<p>Članak 10.</p> <p>Osnivanje i funkcije</p> <p>1. Svaka Zemlja članica sa barem jednom domenom usluge EENC će odrediti ili ustanoviti Tijelo za mirenje kako bi se omogućilo mirenjem između Subjekata za naplatu cestarine sa domenom pod naplatom koja se nalazi ne njezinu teritoriju i Pružatelja usluga EENC koji imaju ugovore ili su u postupku pregovaranja ugovora s tim Subjektima za naplatu cestarine. Tijelo za mirenje će biti opunomoćeno osobito kako bi ispitivalo jesu li uvjeti ugovora koje zadaje Subjekt za naplatu cestarine različitim Pružateljima usluga EENC ravnopravan i pošten odraz troškova i rizika ugovornih strana.</p> <p>2. Zemlje članice će poduzeti potrebne mjere kako bi osigurale da je njihovo Tijelo za mirenje u svom ustroju i pravnoj strukturi nezavisno od komercijalnih interesa Subjekata za naplatu cestarine i Pružatelja usluga EENC.</p>	<p>Odredbe ovog članka usklađene su Zakonom o cestama u članku 15.</p> <p>U Ministarstvu se osniva tijelo za mirenje koje će provoditi mirenje između pravne osobe koja je nadležna za upravljanje autocestom i pružatelja usluga EENC-a u sporovima koji nastanu za vrijeme pregovora ili nakon sklapanja ugovora, posebice u odnosu na sadržaj izjave pravne osobe koja je nadležna za upravljanje autocestom o uvjetima sklapanja ugovora s pružateljem usluga EENC-a radi osiguranja ravnopravnog odnosa prema pružateljima usluge EENC-a i opravdanosti visine naknade koju plaća pružatelj usluge EENC-a.</p>	Usklađeno		

Članak 11. –postupak medijacije		Neusklađeno	Odredbe ovog članka preuzeti će se podzakonskim aktom o definiciji usluge europske elektronske naplate cestarine i njenim tehničkim elementima	Rok 90 dana od dana donošenja Zakona
<p>Članak 12. Jedinstvena stalna usluga</p> <p>Jedinstvena stalna usluga Zemlje članice će osigurati uslugu EENC Korisnicima usluge EENC kao jedinstvenu stalna usluga. To znači da:</p> <p>(a) nakon što su parametri za kategorizaciju vozila, uključujući varijabilne, pohranjeni i/ili deklarirani, više nije potrebna intervencija osobe iz vozila tijekom putovanja osim ako dođe do modifikacije karakteristika vozila;</p> <p>(b) interakcija osobe s određenim dijelom opreme instalirane u vozilu ostaje ista bez obzira na domenu usluge EENC.</p>	<p>Odredbe ovog članka usklađene su Zakonom o cestama u članku 11.</p> <p>(1) Europska elektronička naplata cestarina (u daljnjem tekst EENC) je način elektroničke naplate cestarine na području Europske unije koji omogućuje korisniku autoceste naplatu cestarine na temelju ugovora sklopljenog s jednim od ovlaštenih pružatelja usluge EENC-a iz države članice Europske unije, uz uporabu EENC opreme ugrađene u vozilo.</p> <p>(2) Hrvatske autoceste d.o.o. i koncesionar, dužni su, pod uvjetima iz članka 10. ovoga Zakona, s ovlaštenim pružateljem usluge EENC-a u Europskoj uniji sklopiti ugovor kojim će se omogućiti plaćanje cestarine na način propisan u stavku 1. ovoga članka.</p> <p>(3) Cestarina koju plaća korisnik EENC-a ne smije biti veća od cestarine koju plaćaju ostali korisnici autoceste.</p> <p>(4) Korisnici usluge EENC-a mogu ugovoriti način plaćanja cestarine putem EENC-a s bilo kojim pružateljem usluge EENC-a bez obzira na mjesto registracije vozila ili državu u kojoj pružatelj usluge EENC-a ima sjedište.</p> <p>(5) Smatrat će se da je ispunjenjem obveze plaćanja pružatelju usluge EENC-a s kojim je sklopio ugovor</p>	djelomočno usklađeno	Ostale odredbe ovog članka Odluke preuzeti će se podzakonskim aktom o definiciji usluge europske elektronske naplate cestarine i njenim tehničkim elementima	Rok 90 dana od donošenja Zakona o cestama

	korisnik usluge EENC-a platio cestarinu Hrvatskim autocestama d.o.o. odnosno koncesionaru.			
<p>Članak 13.</p> <p>Uvjeti koje usluge EENC treba ispuniti</p> <p>1.Usluga EENC će ispuniti osnovne uvjete navedene u III. Dodatku.</p> <p>2.Uz plaćanje cestarine, oprema instalirana u vozilu za uslugu EENC, trebala bi omogućiti primjenu budućih usluga smještenim na drugim lokacijama. Upotreba opreme za uslugu EENC instalirane u vozilu za potrebe drugih usluga neće ometati naplatu cestarine ni na kojoj domeni pod naplatom.</p>	Nema odgovarajuće odredbe	<p>Člankom 14. Zakona o cestama propisano e kako tehničke uvjete koje mora ispunjavati plaćanje cestarine EENC-om i elemente interoperabilnosti propisuje Ministar.</p>	Rok 90 dana od dana donošenja Zakon	
<p>Članak 14.</p> <p>Komponente interoperabilnosti</p> <p>1.Komponente interoperabilnosti, uključujući međusklopove, će zadovoljavati uvjete navedene u</p>	Nema odgovarajuće odredbe	<p>Člankom 14. Zakona o cestama propisano e kako tehničke uvjete koje mora ispunjavati plaćanje cestarine EENC-om i elemente interoperabilnosti propisuje</p>	Rok 90 dana od dana donošenja Zakona	

<p>II. Dodatku Zemlje članice će smatrati da one komponente interoperabilnosti koje nose oznaku CE zadovoljavaju relevantne osnovne zahtjeve.</p> <p>2.Procjena usklađenosti specifikacija i/ili prikladnosti za uporabu komponenta interoperabilnosti će biti provedena kako je navedeno u IV. Dodatku. Komponente interoperabilnosti usluge EENC mogu imati oznaku CE ako su obuhvaćene deklaracijama 'EC' o usklađenost specifikacija i/ili prikladnosti za uporabu.</p> <p>3. Proizvođač komponenta interoperabilnosti, Pružatelj usluga EENC ili ovlašteni predstavnik sastavit će, u skladu s IV. Dodatkom, deklaracije o usklađenosti specifikacija i/ili prikladnost za uporabu.</p> <p>Sadržaj deklaracije biti će kao što je naveden u 3. dijelu IV. Dodatka.</p> <p>4. Zemlje članice neće, na temelju ove Odluku, zabraniti, ograničiti ili spriječiti plasman komponenta interopera-bilnosti za upotrebu u uslugama EENC na tržište gdje nose oznaku CE ili deklaraciju o usklađenosti sa specifikacijama i/ili prikladnosti za uporabu. Konkretnije, možda ne zahtijevaju provjere koje su već provedene u okviru postupaka za provjeru usklađenosti sa specifikacijama i/ili usklađenosti sa specifikacijama i/ili prikladnosti za uporabu.</p> <p>5.Kada se objave relevantne tehničke specifikacije o usluzi EENC, nakon usvajanja ove Odluke, Komisija će razmotriti njihovu primjenjivost u skladu s postupkom navedenim u članku 5. (2) Direktive 2004/52/EC.</p>		Ministar.		
---	--	-----------	--	--

<p>Članci 15. i 16.–postupak medijacije – zaštitne mjere , izvješćivanje EK</p>		<p>Odredbe ovog članka preuzeti će se podzakonskim aktom o definiciji usluge europske elektronske naplate cestarine i njenim tehničkim elementima</p>	<p>Rok 90 dana od dana donošenja Zakona</p>	
<p>Članak 17.</p> <p>Prijavljena tijela</p> <p>1. Zemlje članice će Komisiji i ostalim Zemljama članicama prijaviti svako tijelo ovlašteno za provođenje ili nadzor postupka ocjenjivanja usklađenosti sa specifikacijama i prikladnosti za uporabu iz IV. Dodatka, navodeći područje nadležnosti svakoga tijela, te identifikacijske brojeve koje su unaprijed dobili od Komisije. Komisija će u <i>Službenom listu Europske unije</i> objaviti popis tijela, njihove identifikacijske brojeve i područja nadležnosti, te će popis stalno ažurirati.</p> <p>2. Zemlje članice će primijeniti kriterije, za ocjenjivanje tijela koja se prijavljuju, predviđene V. Dodatkom smatrat će se da tijela koja zadovolje kriterije ocjenjivanja predviđene relevantnim europskim standardima zadovoljavaju navedene kriterije.</p>	<p>Nema odgovarajuće odredbe</p>	<p>Člankom 14. Zakona o cestama propisano e kako tehničke uvjete koje mora ispunjavati plaćanje cestarine EENC-om i elemente interoperabilnosti propisuje Ministar.</p>	<p>Rok 90 dana od dana donošenja Zakona?</p>	
<p>Članak 19. Registri</p> <p>1.U svrhu provođenja ove odluke, svaka Zemlja članica vodit će državni elektronski registar sljedećih stavki:</p> <p>(a)domena usluge EENC na svom teritoriju, uključujući informacije koje se odnose na:</p> <ul style="list-style-type: none"> — pripadajuće Subjekte za naplatu cestarine, — tehnologije za naplatu u upotrebi, — podatke u kontekstu cestarine, — izjavu o domeni usluge EENC, — Pružatelje usluge EENC koji imaju ugovore o usluzi EENC sa Subjektima za naplatu cestarine 	<p>Odredbe ovog članka usklađene su Zakonom o cestama u članku 13.</p> <p>(1) Upisnik pružatelja usluge EENC-a vodi Ministarstvo.</p> <p>(2) U upisnik iz stavka 1. ovoga članka upisuju se pružatelji usluge EENC-a, područje primjene EENC-a, tehnologija EENC-a, podaci o određivanju visine cestarine, izjavu Hrvatskih autocesta d.o.o. odnosno koncesionara o uvjetima sklapanja ugovora s pružateljem usluga EENC-a.</p> <p>(3) Uvjete iz stavka 2. ovoga članka propisuje Ministar.</p>	<p>Usklađeno</p>		

<p>koji djeluju na svom području nadležnosti.</p> <p>Zemlja članica će unijeti izmjene u registar Subjekata za naplatu cestarine, prema potrebi stavljajući datum stupanja na snagu, odmah po usvajanju tih izmjena, uzimajući u obzir VI. Dodatak (3) i (4);</p> <p>(b) Pružatelja usluge EENC kojima je odobrila registraciju prema članku 3.</p> <p>Ako nije propisano drukčije, Zemlje članice će najmanje jednom godišnje verificirati da se još uvijek ispunjavaju uvjeti (a), (d), (e) i (f) iz članka 3. i članku 4.(2). i sukladno tome ažurirati registar. Registar će također sadržati zaključke audita predviđenog člankom 3.(e). Zemlja članica neće se smatrati odgovornom za radnje Pružatelja usluga EENC navedene u registru.</p> <p>2. Zemlje članice će poduzeti sve potrebne mjere kako bi osigurale da svi podaci u državnom elektronskom registru budu ažurirani i točni.</p> <p>3. Registri će javnosti biti dostupni elektroničkim putem.</p> <p>4. Ovi registri će biti dostupni u roku od 9 mjeseci od stupanja na snagu ove Odluke.</p> <p>5. Nadležna tijela Zemalja članica odgovorna za registre će elektroničkim putem komunicirati sa svojim partnerima/kolegama u ostalim Zemljama članicama i Komisiji, registrima domena usluge EENC, te Pružateljima usluge EENC na kraju svake kalendarske godine. O bilo kakvoj nedosljednosti sa situacijom u Zemlji članici obavijestit će se Zemlja članica registracije i Komisija.</p>				
<p>Dodaci I –VI Odluke</p>	<p>Nema odgovarajuće odredbe</p>	<p>Nije usklađeno</p>	<p>Usklađivanje će se provesti donošenjem podzakonskog akta</p>	<p>Rok 90 dana od dana donošenja Zakona</p>